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Le symbole signifie Attention :
Pour votre sécurité, vous devez lire attentivement et respecter les instructions du présent mode d'emploi.

Vous venez d’acquérir un CONTROLEUR MACHINE C.A 6121, et nous vous remercions de votre confiance.

Pour obtenir les meilleurs résultats avec cet instrument :
m lisez attentivement ce mode d’emploi, si vous ne le faites pas, ce contréleur peut se révéler dangereux pour I'opérateur,
pour I'instrument lui-méme ou pour le circuit soumis au test !

B respectez les précautions de sécurité signalées dans le présent manuel.

PRECAUTIONS D’'EMPLOI

m  Cet instrument doit-étre alimenté a partir d'une prise secteur disposant d'une borne de terre de protection.

m Les bornes de mesure ISOLEMENT, CONTINUITE ou DIELECTRIQUE ne doivent étre connectées qu'a des circuits hors
tension.

m  Si un fusible a fondu dans l'instrument, veuillez suivre les instructions de cette brochure pour le remplacer !

m  Toute procédure de dépannage ou de vérification métrologique doit étre effectuée par du personnel compétent et agréé!

m Le CONTROLEUR MACHINE C.A 6121 ne doit étre manipulé que par un opérateur compétent, familier des matériels utilisant
des tensions dangereuses !

m Utilisez des accessoires de branchement dont la catégorie de surtension et la tension de service sont supérieures ou égales
a celles des circuits sur lesquels sont effectuées les mesures. N'utilisez que des accessoires conformes aux normes de sécurité
(IEC1010-2-032)

m [solement

INSULATION (M©)
500 - 1000 V=

Connectez la borne de terre au pdle de terre de I'appareil a tester !

m  Continuité

CONTINUITY 12V/>10A~ (AU,R: DA)]_

C1 , P1 .E'PZ ,CZ

m Diélectrique

Veuillez lire les instructions concernant le remplacement des fusibles.

DIELECTRIC (HV)

A A

1-125- 1.5 kV~

Mettez immédiatement I'instrument hors tension dans le cas ou le voyant rouge
de sécurité (repére 11, fig.1) ne s’allume pas lors de la mise en marche du
générateur HT et faites-le dépanner.

m  Définitions
A Attention risque de choc électrique

— Borne de terre

L'entrée d'alimentation possede une catégorie de surtension Il. Elle doit-étre connectée a des installations électriques fixes,
domestiques et analogues (cf. IEC 664-1).

Les bornes de mesure du TEMPS DE DECHARGE possédent une catégorie de surtension lll. Elles répondent aux exigences de
fiabilité et de disponibilité séveres correspondant aux usages permanents sur des installations fixes industrielles (cf. IEC 664-1).
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GARANTIE

Notre garantie s’applique sur une durée de 12 mois suivant la date de mise a disponibilité de I’équipement (extrait de nos
Conditions Générales de Vente, document disponible sur demande).
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1. PRESENTATION GENERALE

Cetinstrument a été concgu pour le test de la sécurité électrique des machines, en conformité avec la norme EN60204-1, parties
19-1a419-5.

Son boitier chantier est résistant, mais également facile a transporter sur le lieu de mesures. Son interface, simple a utiliser, donne
acces a toutes les fonctions principales de I'instrument de fagon tres rapide. Ses accessoires en option lui permettent de s’adapter
a tous les environnements spécifiques.

Liste des mesures que peut effectuer I'instrument

Test diélectrique avec une tension de test de 1000 V~

Test diélectrique avec une tension de test de 1250 V~

Test diélectrique avec une tension de test de 1500 V~

Chute de tension a 10 A~ avec une tension de test de 12 V /> 10 A~
Faible résistance avec une tension de test de 12 V / >10 A~
Résistance d'isolement avec une tension de test de 500 V —
Résistance d'isolement avec une tension de test de 1000 V —=
Temps de décharge en systéme 2 points (tension résiduelle)

Temps de décharge en systéme 4 points (tension résiduelle)

2. DESCRIPTION DE L'INSTRUMENT
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Fig.1. Présentation de la face avant



Connecteur REMOTE pour la connexion d’'une PEDALE DE COMMANDE A DISTANCE
Connecteur WARNING LAMP pour la connexion de LAMPES DE SIGNALISATION externes (norme VDE 104)
Connecteur RS 232 pour la connexion a une imprimante externe ou a un PC
Bornes de test DISCHARGE TIME - TEST pour les mesures en systeme 4 points
Bornes de test DISCHARGE TIME - MAINS TEST (test secteur) pour les mesures en 2 ou en 4 points
Affichage LCD a matrice de points avec rétro-éclairage permanent
TOUCHES GENERALES (voir la fonction de chaque touche sur I'écran LCD)
CONNECTEUR SECTEUR (alimentation secteur de l'instrument)
Témoin lumineux de MISE SOUS TENSION
10 Clé d’ALIMENTATION ON/OFF (marche/arrét)
11 Voyant TEST ON (test en cours)
12 Bouton poussoir START/STOP (marche/arrét)
13 Touche de CONFIGURATION pour définir :
- le contraste de I'affichage
- I'heure et la date de I'norloge temps réel
- l'activation ou non de l'avertisseur sonore (on/off)
- la vitesse en bauds
14 COMMUTATEUR ROTATIF pour la sélection des fonctions
15 Touche PRINT/RS pour :
- envoyer les données mémorisées vers un PC
- imprimer les données mémorisées sur une imprimante externe
16 Touche MEM/MR pour :
- mettre en mémoire les résultats
- rappeler les résultats mis en mémoire
- effacer les résultats mis en mémoire
17 Bornes de test DIELECTRIQUE
18 Bornes de test de CONTINUITE (bornes de courant C1, C2 et bornes de test du potentiel P1, P2)
19 Borne de test d'ISOLEMENT mise a la terre
20 Borne de test d'ISOLEMENT positive

O©CoOo~NOOr~WNPRE

3. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

1.  TEST DIELECTRIQUE (POSITION HV)

Tension nominale de test : réglable 1000, 1250 ou 1500 V / 50 Hz

3

|

m  Tension de test : > 1000 V, > 1250 V ou > 1500 V /50 Hz a une tension U___ =230V, et une puissance P =500 VA
u

u

charge

Tension maximum en circuit ouvert : < 1200 V, < 1450 V, < 1650 V / 50 Hz pour U =230V

secteur

Lecture de la tension de test

Gamme (kV) Résolution (V) Précision
0-2,00 10 +(2% de L. + 20 V)

m  Courant de déclenchement (tension nominale de test 1000 V) :
Réglable a 1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500 mA
m  Courant de déclenchement (tension nominale de test 1250 V) :
Réglable a 1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400 mA
m  Courant de déclenchement (tension nominale de test 1500 V) :
Réglable a 1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 333 mA
m Lecture du courant de test (sinusoidal) :

Gamme (mA) Résolution (mA) Précision

0-199,9 0,1 +(2% de L. + 0,3 mA)
Courant de déclenchement réglé sur 1, 3, 5, 10 ou 20 mA
+(2% de L. + 0,5 mA)
200 - 500 1 Courant de déclenchement réglé sur 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 ou 100 mA
+(2% de L. + 2 mA)
Courant de déclenchement réglé sur 150, 200, 250, 300, 330, 350, 400, 450 ou 500 mA

P A . _ [i2 2
m  Caractére du courant de test affiché : réglable- résistif (=), capacitif( 4 ) ou valeur absolue ( |A =4I r T | c)
m  Temps de déclenchement : < 30 ms aprés dépassement du seuil
m  Minuterie : réglable de 1 s a 5 min (résolution 1s, puis 10 s si la durée > 1 min) ou sans minuterie



3.2

m Lecture de la chute de tension :

CHUTE DE TENSION A 10 A ~ (POSITION AU)

Gamme AU (V) Résolution (V) Précision
0-10 0,01 +(2% de L. + 0,02 V)
m Lecture de la tension de test :
Gamme (V) Résolution (V) Précision
0-12 0,01 +(2% de L. + 0,02 V)
m Lecture du courant de test :
Gamme (A) Résolution (A) Précision
0-9,99 0,01 +(5% de L. + 2 pt.)
10,0 - 25,0 0,1 +3% de la lecture
m  Chute de tension max. autorisée en fonction de la section du céble :
Section du cable (mm?) Chute de tension max. (V)
0,5 5
0,75 5
1 3,3
1,5 2,6
2,5 1,9
4 1,4
>6 1,0
m  Tension de sortie max. 112V~
m Courant de mesure (0-0,5Q) :>10A~
m  Minuterie : réglable de 1 a 15 s (résolution 1s) ou sans minuterie
m  Systeme de connexion : 4 fils
3.3. FAIBLE RESISTANCE (POSITION R104)
m Lecture de la résistance :
Gamme R* Résolution (mQ) Précision
0-999 mQ 1 +(2% de L. + 2 mQ)
1,00 Q-1,99 Q 10 + 5% de L.
* gammes automatiques
m  Tension de sortie max 112V~
m Courantde mesure (0a0,5Q) : >10 A~
m  Valeur de seuil : réglable de 10 mQ & 1000 mQ (résolution 10 mQ ) puis de 1000 mQ & 2000 mQ (résolution
de 100 mQ) ou bien sans seuil (* mQ)
m  Minuterie : réglable de 1 & 15 s (résolution 1 s) ou sans minuterie
m  Systéme de connexion : 4 fils
m Lecture de la tension de test :
Gamme (V) Résolution (V) Précision
0-12 0,01 +(2% de L. + 0,02 V)
m Lecture du courant de test :
Gamme (A) Résolution (A) Précision
0-9,99 0,01 +(5% de L. + 2 pt.)
10,0 - 25,0 0,1 +(2% de L.)




34.

RESISTANCE D’ISOLEMENT

3.4.1 Tensionnominale 500V =
m Lecture de la résistance d’'isolement :

Gamme* (MQ) Résolution (kQ) Précision
0-1,999 1
2,00 - 19,99 10 *(2% de L. + 2 pt.)
20,0 - 199,9 100
200 - 500 1000 +10% de L.

* gammes automatiques

Gamme
Tension nominale

: 0 - 200 MQ (résultat stable méme sur une charge capacitive)
: 500 V= (+10% / - 0%)

Courant de court-circuit : 1,4 mA maxi

Courant de mesure
Valeur de seuil

Minuterie

: 1 mA mini a 500 kQ de charge
: réglable de 0,2 MQ a 1 MQ (résolution 0,1 MQ )
1 MQ a 10 MQ (résolution 1 MQ )
10 MQ a 500 MQ (résolution 10 MQ )
ou sans seuil (* MQ)
: réglable de 2 s & 10 min (résolution 1 s, puis 10 s si la durée > 1 min) ou sans minuterie

3.4.2 Tension nominale 1000V =
m Lecture de la résistance d’'isolement :

Gamme* (MQ) Résolution (kQ) Précision
0-1,999 1
2,00 - 19,99 10 (2% de L. + 2 pt.)
20,0 - 199,9 100
200 - 500 1000 +10% de L.

* gammes automatiques

m  Gamme : 0 - 200 MQ (résultat stable méme sur une charge capacitive)
m  Tension nominale 21000 V = (+10% / -0%)
m  Courant de court-circuit : 1,4 mA maxi
m  Courant de mesure : 1 mA mini a 1000 kQ de charge
m  Valeur de seuil : réglable de 0,2 MQ a 1 MQ (résolution 0,1 MQ )
1 MQ a 10 MQ (résolution 1 MQ )
10 MQ a 500 MQ (résolution 10 MQ )
ou sans seuil (* MQ)
m  Minuterie : réglable de 2 s & 10 min (résolution 1 s, puis 10 s si la durée > 1 min) ou sans minuterie
m Lecture de la tension de test :
Gamme (V) Résolution (V) Précision
0- 1200 1 +(2% de L. + 2 pt.)
3.5. TEMPS DE DECHARGE (POSITION AT)
3.5.1 Temps de décharge sur prise d’alimentation (entrées MAINS TEST / Test secteur)
m  Tension de service max. 1600V =~
m Gamme :0-10s
m  Seuil du temps de décharge :1s
m  Résolution :0,1s
m  Précision i+ (2% de L. +0,2 s)
m  Niveau de tension de sécurité : 60V
m Résistance interne de I'entrée MAINS TEST (Test Secteur) : 96 MQ

3.5.2 Temps de décharge sur composants électroniques internes (entrées TEST)
m  Tension de service max. 1600V =<

Gamme

:0-10s



m  Seuil dutemps de décharge :5s

m Résolution :0,1s

m Précision 12 (2% de L. +0,2 s)

m Niveau de tension de sécurité  : 60V

m  Résistance interne de I'entrée TEST : 96 MQ

3.6. CARACTERISTIQUES GENERALES

m  Tension secteur : 230V /50 Hz

m Puissance absorbée max : 600 VA

m Ecran : LCD a matrice de points,128 x 64 points avec rétro-éclairage en permanence

m Interface RS232 . 1 bit de démarrage, 8 bits de données, 1 bit d’arrét, protocole X_ /X .. ,
Vitesse en bauds réglable & 300, 600, 1200, 2400, ou 4800 Bauds

m  Mémoires : 999 emplacements mémoire

m  Signaux de télécommande : MARCHE/ARRET, ENREGISTRER

m Protection des circuits de mesure : F1 F 20 A/600 V 10,3 x 38 mm (continuité/ampéremeétre)
F2T 1 A/250 V 5 x 20 mm (sortie lampes de signalisation)
F3T 4 A/250 V 5 x 20 mm (protection générale de l'instrument)
F4 F 0,2 A/250V 6,3 x 32 mm (continuité/voltmetre)

m Boitier plastique résistant aux chocs

m Dimensions : (L x P x H) 400 x 260 x 250 mm

m Masse 111 kg

m Indice de protection : IP 40 (ouvert) IP54 (fermé)

m  Gamme de température de service  :0...50°C

m  Gamme de température de référence :5...35°C

m  Gamme de température de stockage :-10...+60°C

m  Humidité max. en service : 85% HR (0...+40°C)

m Humidité max. en stockage :90% HR (-10...+40°C)
80% HR (+40...+60°C)

m Utilisation en intérieur

m  Altitude < 2000 m

m Essai de tenue diélectrique
- entre les bornes secteur et diélectrique : 4300 Veff / 1 min
- entre la borne secteur et les autres bornes ou parties métalliques : 3700 Veff / 1 min

m Liste des normes respectées par le controleur :
Classe de protection | (avec borne de terre de protection)

IEC 1010-1 : Pollution degré 2
EN 60204-1 : Test des machines électriques
VDE 104 . Installation et fonctionnement des équipements de test électrique

EN 61180-1,2 : Techniques d’'essai haute tension pour les équipements basse tension
EN 50081-1 : CEM
EN 50082-2 : CEM

4. MESURES

4.1. TEST DIELECTRIQUE

CONTROLEUR MACHINE C.A 6121 = APPAREIL TESTE

—_————O—-

1-1.25-1.5 kv

230V/50Hz RCHARGE

Fig. 2. Circuits de test



O IA: IC + R
4 i,.....valeur absolue du courant
iC ic.....courant capacitif
ig.....cOUrant résistif
-Jim

Comment effectuer la mesure ?

Fig. 3. Courant de test

1. Placez le commutateur rotatif sur la position HV (haute tension) ; I’écran suivant s’affiche :

[0 1000V 1ma

Nom de la fonction _—1
Courant de fuite | mA U:_ __4
(résultat principal) —

lmn%
Touche Un pour
séieciomera | (L0 (O S [N
tension nominale

de test

Tension nominale de test

Courant de déclenchement

Tension de test

Durée du test réglée

Touche Timer pour le
réglage de la durée du test
ou pour valider la minuterie

Touche | pour sélectionner le courant de déclenchement
ou pour choisir le caractére du courant de fuite affiché

Fig.4. Ecran de base en position HV

2. Sélectionnez les parameétres de test de la fagon suivante :
m Caractére du courant de test affiché (fig. 5)

- Appuyez surlatouche | et maintenez-la enfoncée (approx. 2 s) jusqu’a ce que
le menu de sélection du caractére de courant s’affiche.

- Appuyez sur la touche {t pour sélectionner résistif (le symbole ——3—

s’affiche au-dessus de I'unité mA),

capacitif (le symbole — }— s’affiche au-

dessus de I'unité mA) ou valeur absolue (rien ne s'affiche au-dessus de

'unité mA).

- Appuyer sur la touche EXIT pour sortir de ce menu

m  Courant de déclenchement (fig. 6)

- Appuyez sur la touche | pour ouvrir le menu de sélection du courant de

déclenchement.

- Appuyez sur les touches #t ou & pour choisir le courant de déclenchement.
- Appuyer sur la touche EXIT pour sortir de ce menu

m  Tension de test

- Appuyez sur la touche U, pour choisir la tension de test entre 1 kV, 1,25 kV

ou 1,5KkV.

m Validation/dévalidation de la minuterie
- Appuyez sur la touche TIMER pour valider (le temps de test choisi s’affiche)
ou dévalider (le temps de test ne s’affiche pas) la minuterie.

m  Durée du test (fig. 7)

- Appuyez surlatouche TIMER et maintenez-la enfoncée (approx. 2 s) jusqu’a
ce que le menu de sélection de la durée du test s'affiche.

- Appuyez sur les touches t ou & pour sélectionner la durée du test.

- Appuyer sur la touche EXIT pour sortir de ce menu

REMARQUES::

La valeur du seuil courant de test qui a été définie est toujours

comparée a la valeur absolue du courant de test, quel que soit
le caractere affiché choisi : résistif (réel) ou capacitif (imaginaire).

1000V 1mA

-
— _ mA U _ _ _  kV
Set Character 1nn 0O0s

(T S (=T

Fig.5. Menu de sélection du caractére
de courant de test

1000V 1mA

-
_ _ _ _ M uU_ _ _ _kV
Set | max 1m O0Os

Fig.6. Menu de sélection du courant
de déclenchement

1000V 1mA

-
_ _ _ _ M U_ _ _ _kv
Set Ti nmer 1m O0Os

Fig.7. Menu de sélection de la durée
du test




3.Connectezles pistolets de test al’instrument conformément au schémaFig. 8.

4. Appuyez sur la touche START/STOP pour mettre en
marche le générateur haute tension et effectuer le test
al'aide des pistolets de test.

5. Appuyez de nouveau sur latouche START/STOP pour
arréter le générateur haute tension ou attendre la fin
de la minuterie, si celle-ci a été utilisée.

I

A REMARQUES : liim :1...500 mA

m Veuillezprendre garde lors de lamanipulation des pistolets
de test HT- tensions dangereuses !

m Utilisez le mode Timer ON ou la pédale de commande &
distance en option pour arréter la mesure lorsque les
sondes de test sont encore connectées a I'appareil. Les
résultats affichées qui sont obtenus de cette maniere
peuvent étre sauvegardés en mémoire pour des besoins
de documentation.

m |l est conseillé de connecter les pistolets de test avant de
lancer l'essai avec la pédale de télécommande, pour
éviter les étincelles et ainsi des disjonctions intempestives.

m  Pour plus de sécurité la norme VDE 104 recommande d’utiliser les LAMPES DE SIGNALISATION en accessoire, connectées
a l'instrument, en particulier lorsque les mesures doivent étre faites a distance de I'instrument a I'aide de pistolets de test en
accessoire, équipées de cables plus longs (6 m).

m Lorsque le courant de test est supérieur a la limite réglée, le générateur HT se déclenche automatiquement lorsque cette valeur
est dépassée, et la valeur limite réglée s’affiche dans ce cas comme un résultat.

(=]
(© 9

Ia o
)

Un: 1000, 1250 ou
1500 V/50 Hz

PTronsf.: 500 VA

Fig.8. Connexion des pistolets de test

(2]

. Sauvegardez le résultat affiché pour des besoins de documentation (reportez-vous aux instruction du chapitre 5.2. pour
connaitre la procédure de sauvegarde du résultat affiché).

4.2. CHUTE DE TENSION RAMENEE A 10A~. (POSITION AU)

CONTROLEUR "MACHINE" C.A 6121 APPAREIL A TESTER

ITEST

230V/50Hz R=100Q

RCHARGE

Fig.9. Circuits de test

Comment effectuer la mesure ?
1. Placez le commutateur rotatif sur la position AU (chute de tension); I’écran suivant s’affiche.

Seuil de la chute de
tension/section du cable

0. 50mm®

Courant de test

5.0V _
Nom de la fonction _—1— I: A Tension de test
Chute de tension v U: %

ramenée a 10 A
(résultat principal) _~
Touche Umax pour

définir la valeur de seuil
de la chute de tension

[~ — — —
105/

I | | 1

Durée de test réglée

Touche Timer pour le
réglage de la durée du test
ou pour valider la minuterie

Fig.10. Ecran de base en position AU




N

®m  Seuil de chute de tension
- Appuyez sur la touche AU__ pour sélectionner le seuil, reportez- AU:
vous au tableau du paragraphe 3.2.
m Validation/dévalidation de la minuterie
- Reportez-vous aux instructions du paragraphe 4.1.
® Durée du test
- Reportez-vous aux instructions permettant de définir la durée, au
paragraphe 4.1.

3. Connectezles cordons de test al’instrument et al’appareil testé
conformément a la figure 11 :

4. Appuyezsurlatouche START/STOP pour commencer lamesure.

5. Laissezletemps défini s’écouler (silaminuterie a été validée) ou .
appuyez sur latouche START/STOP de nouveau pour arréter la Utest * <12
mes lest: >10

ure.

6. Sauvegardez le résultat affiché pour des besoins de

. Sélectionnez les paramétres de test de lafagon suivante :

0...

10 V (ramenée a 10 A)

V/50 Hz
AO(pour : 0...500 mQ )

‘O 0 oo

g

Fig.11. Connexion des cordons de test

documentation (reportez-vous aux instructions du paragraphe
5.2 pour la sauvegarde du résultat affiché).

4.3. FAIBLE RESISTANCE (POSITION R10A)

Reportez-vous aux circuits de test, fig.9.

Comment effectuer la mesure ?

1. Placez le commutateur rotatif sur la position R10A (faible résistance); I’écran suivant s’affiche.

Résistance de seuil

Nom de la fonction
Résistance

(résultat principal)

Touche Rmax pour
définir le seuil de

résistance =

100m[]

jr-10a

/___

Courant de test

Tension de test

Durée de test réglée

Touche Timer pour le
réglage de la durée du test
ou pour valider la minuterie

2. Sélectionnez les parametres de test d

m  Seuil de la résistance
- Appuyez sur la touche R

max

Fig.12. Ecran de base en position R10A

e la fagon suivante :

100m2

l: A

mu_

Set

Rmax 10s

pour accéder au menu de sélection du seuil de la résistance.

Fig.13. Menu de sélection du seuil de faible résistance

- Appuyez sur les touches € ou ¥ pou

r sélectionner le seuil*.

* Un signal sonore retentira en cas de dépassement de ce seuil. Si la valeur +mQ est choisie comme limite, le résultat ne sera
comparé a aucun seuil et aucun signal sonore ne sera émis.
- Appuyez sur la touche EXIT pour sortir de ce menu.

m Validation/dévalidation de la minuterie

- Reportez-vous aux instructions du paragraphe 4.1.

m Durée du test

- Reportez-vous aux instructions permettant de définir la durée, au paragraphe 4.1.



3. Connectez les cordons de test a l'instrument et a I'appareil testé

conformément a la figure 14.

. Appuyez sur latouche START/STOP pour commencer la mesure.

5. Laissezletemps définis’écouler (silaminuterie a été validée) ou appuyez
sur latouche START/STOP de nouveau pour arréter la mesure.

6. Sauvegardez le résultat affiché pour des besoins de documentation
(reportez- vous aux instructions du paragraphe 5.2 pour la sauvegarde

du résultat affiché).

4.4. RESISTANCE D'ISOLEMENT

CONTROLEUR "MACHINE" C.A 6121

Comment effectuer la mesure ?

" 4 0

Utest : <12 V/50 Hz
kest : >10 Al{pour R: 0...500 niJ )

Fig.14. Connexion des cordons de test

,APPAREIL TESTE

Fig.15. Circuits de test

500/1000 V ==
R

ins

1. Placez le commutateur rotatif sur la position MQ (résistance d’isolement); I’écran suivant s’affiche.

Tension nominale de test

Nom de la fonction _—

Résistance
d'isolement

Touche Un pour définir

1000v 1M

B MO

la tension nominale de test /

Touche Rmin pour définir

Seuil de résistance d'isolement

Durée du test réglée

Touche Timer pour le
réglage de la durée
du test ou valider

la minuterie

le seuil de résistance d'isolement

Fig.16. Ecran de base en position MQ

2. Sélectionnez les parameétres de test de la fagon suivante :

Seuil de la résistance d’isolement

- Appuyez sur la touche R, pour accéder au menu de sélection du seuil de la résistance d'isolement.
- Appuyez sur les touches t ou & pour choisir le seuil*.

* Un signal sonore retentira si le résultat est inférieur au seuil programmé. Si la
comme limite, le résultat ne sera comparé a aucun

- Appuyez sur la touche EXIT pour sortir de ce menu.

Tension de test

- Appuyez sur la touche U pour sélectionner la tension de test : 500 V = ou

1000V =
Validation/ dévalidation de la minuterie

- Reportez-vous aux instructions du paragraphe 4.1.

Durée du test

- Reportez-vous aux instructions permettant de définir la durée, au § 4.1.

valeur «MQ est choisie

seuil et aucun signal sonore ne sera émis.

m 1000V 1M
. \Y, 9
10m

Fig.17. Menu de sélection du seuil de
la résistance d’isolement



3. Connectez les cordons de test al’instrument et a I'appareil testé

conformément a la figure 18.

4. Appuyez sur latouche START/STOP pour commencer lamesure.

5. Laissezletemps défini s’écouler, (sila

appuyez sur la touche START/STOP de nouveau pour arréter la

mesure.

6. Sauvegardez le résultat affiché
documentation (reportez-vous aux in

5.2 pour la sauvegarde du résultat affiché).

A REMARQUES :

La tension de test réelle est affichée d

minuterie a été validée) ou

pour des besoins de
structions du paragraphe

Un: 500 ou 1000V =
R: 0...0,008...200...500 MQ
I 1 mA nominal

O o ooE

urant la mesure mais aussi

aprés la fin de celle-ci jusqu’a ce que la tension chute & 60 V. Fig.18. Connexion des cordons de test
m Ne débranchez pas les cordons de test et ne touchez pas les bornes

de test avant que la tension présente n

'ait chuté a 60 V.

4.5. TEMPS DE DECHARGE - SYSTEME 2 POINTS

CONTROLEUR "MACHINE" C.A 6121 APPAREIL TESTE

Tension sur
entrée
MAIN TEST
(secteur)

ofo—

O
)

(V) TEST SECTEUR
;

L | 230V/50Hz

PR S —

Fig.19. Circuits de test

Moment idéal de déconnexion
de l'alimentation

Tension de
déconnexion

60V t

F

Comment effectuer la mesure ?

Temps de décharge

Moment de déconnexion de I'alimentation

ig.20. Tension a I’entrée TEST SECTEUR

1. Placez le commutateur rotatif sur la position At (temps de décharge); I’écran suivant s’affiche.

Systéme de connexion sélectionné Tension présente

pendant le test

Nom de la fonction

Temps de décharge

(résultat principal) _—

Touche Syst.
pour sélectionner
le type de connexion
- A

T ou tension de
/m 2- poi nt 1s déconnexion aprés
la fin du test
|
s v __—V |

/——— _— e — —

| ST I

Fig.21. Ecran de base en position At



. Sélectionnez un systéme 2 points en appuyant sur latouche SYST. (2-point 1s s’affiche)

. Connectezlecabledetestal’instrument et al’appareil testé conformément alafigure 22 ; le symbole $ P saffiche au-

dessus del’unité S,informant ainsi I'opérateur que latension secteur est connectée al’entrée TEST SECTEUR.

. Appuyezsurlatouche START/STOP pour préparer I'instrument ala

coupure de la tension secteur; Ready (prét) s'affiche apres 1s
environ.

. Retirez I'élément a double connexion et attendez I'affichage du

résultat.

. Sauvegardezlerésultat affiché pour des besoins dedocumentation

(reportez-vous aux instructions du paragraphe 5.2 pour la
sauvegarde du résultat affiché).

A REMARQUES :

Le voyant rouge TEST ON s’allume pendant la mesure (jusqu’a ce que
vous retiriez I'élément a double connexion et jusqu’a ce que la tension
de TEST ait chuté a 60 V).

La tension réelle est affichée pendant la mesure, et la tension de
déconnexion (voir fig.20) est affichée lorsque la mesure est terminée.
At < 0,1 s est affiché sous le résultat principal et aucune tension n'est
affichée a droite sur I'afficheur, dans le cas ou le temps de décharge est
inférieur a 0,1 s.

4.6. TEMPS DE DECHARGE - SYSTEME 4 POINTS

Tension sur
entrée
MAINS TEST
(secteur)

33

Uijhp: 0...600V AC/DC
Ujim: 60V DC

fim: 1s

Rin: 96 MO

Fig.22. Connexion du cable de test

CONTROLEUR "MACHINE" APPAREIL TESTE
i i

C.A6121 i

détection
TEST SECTEUR
de la CV

déconnexion
secteur

Test de la
tension C\D TEST

résiduelle

a

"

Fig.23. Circuits de test

Tension
possible

TEST

Moment de déconnexion de I'alimentation

Fig.24. Tension attendue sur entrées TEST SECTEUR

sur entrée

2

Tension de

déconnexio

60 V

Temps de décharge

Moment de déconnexion de I'alimentation

Fig.25. Tension possible sur entrées TEST



Comment effectuer lamesure ?

1

2

3.

4.

5.

6.

.Placezlecommutateur rotatif surlaposition At (temps de décharge), L
I’écran fig.21 s’affiche. N
PE

. Sélectionnez systeme 4 points en appuyant sur latouche SYST. (4- !

point 5 s s’affiche)

Connectez les cables de test a I'instrument et a I'appareil testé
conformément alafigure 26 ; le symbole  p s’affiche au-dessus
de I'unité S, informant ainsi I'opérateur que la tension secteur est
connectée a l’entrée MAINS TEST.

17

Ujnh: 0...600V AC/DC

Appuyez sur la touche START/STOP pour préparer I'instrument a
la coupure de la tension secteur ; Ready (prét) s’affiche aprés 1s
environ.

Retlrez I’élément a double connexion et attendez I'affichage du Ujim: 60 V DC
résultat. tim: 55
Sauvegardez les résultats affichés pour des besoins de Rin: 96 MO
documentation (reportez-vous aux instructions du paragraphe 5.2

pour la sauvegarde des résultats affichés). Fig.26. Connexion des cables de test

z \ REMARQUES :

Le voyant rouge TEST ON s’allume pendant la mesure (jusqu’'a ce que vous retiriez I'élément a double connexion et jusqu’a
ce que la tension de TEST ait chuté a 60 V).

La tension réelle est affichée pendant la mesure, et la tension de déconnexion (voir fig.20) est affichée lorsque la mesure est
terminée.

At < 0,1 s est affiché sous le résultat principal et aucune tension n'est affichée a droite sur 'afficheur, dans le cas ou le temps
de décharge est inférieur a 0,1 s.

5. FONCTIONNEMENT

5.1. AVERTISSEMENTS

Différents avertissements en plus des informations peuvent étre affichées lorsque le CONTROLEUR “MACHINE” C.A 6121 esten
fonctionnement. Vous trouverez ci-apres une liste des avertissements et des informations par fonction.

Fonction HV :

Trip out : Le générateur HT s’est déclenché du fait que le courant de test était supérieur a la valeur de seuil définie.
Fonction AU :

AU > AU : Le résultat affiché (AU) est supérieur a la valeur de seuil définie.

uU>12v : La tension alternative connectée a I'entrée P1-P2 est supérieure a 12 V.

Fonction R10A :

R>R__ : Le résultat affiché (R) est supérieur a la valeur de seuil définie.

uU>12v : La tension alternative connectée a I'entrée P1-P2 est supérieure a 12 V.

Fonction MQ :

R<R,, . Le résultat affiché (R, ) est inférieur a la valeur de seuil définie.

U > 30V : La tension alternative ou continue connectée aux bornes MQ est supérieure a 30 V.

Fonction At :

Voltage : Absence de tension aux bornes MAINS TEST (secteur).

At<0,1s : La tension aux bornes des entrées MAINS TEST (secteur) a chuté au-dessous de 60 V en moins de 0,1s.
At>tmax  : Le résultat affiché (At) est supérieur a la valeur de seuil définie (choisie en méme temps que le systéme de

connexion ; 2 points ou 4 points).

Toute fonction :

HOT : L'instrument est en surchauffe (dans les fonctions AU, R10A ou HV) O attendre.
Vous pouvez continuer d’effectuer des mesures dans les fonctions MQ ou At.

NO RESULT : Aucun résultat n'est affiché ou le résultat affiché a déja été sauvegardé.

NOTHING TO PRINT : Aucun résultat n'était affiché/sauvegardé avant d'entrer dans le menu PRINT.



5.2. MISE EN MEMOIRE DES RESULTATS

Toutrésultat affiché peut étre sauvegardé dans I'un des 999 emplacements mémoire. Les résultats associés ainsi que les parametres
du test sont sauvegardés en méme temps que les résultats principaux et peuvent étre rappelés ou imprimés ultérieurement.

A chaque résultat est associé un numéro mémoire (No.) et un numéro de machine (MACH) :  No:025MACH:003

Le numéro de machine peut étre réglé entre 001 et 255 et les numéros mémoire correspondant a chaque machine, entre 001 et
999, jusgu’a ce que la capacité totale de la mémoire soit occupée.

MACH : 001 MACH : 002 MACH : 255
— N ™ - AN ™ — (oY} ™
81818 x 818|838 2 81818 N
el N S TS I 2| 2|
= = = E = = = | > > p= E
w | W w s w | w|w p= w | w | w s
= = = = = = = = =
Fig.27. Présentation de I'organisation de la mémoire
Comment sauvegarder les résultats affichés ?
Touche utilisée :
MEVIVR Ouvre le menu des options Mémoire : [ mem |[ Mr ][ cir |
= Ouvre le menu de sélection du numéro mémoire et du numéro de machine :
[ Mem |[ no 1 | [MacH 1] Les deux numéros clignotent.
[Mo # | [Maca ¥] [ mEM |  Entrezles numéros mémoire et de machine et validez la sauvegarde en appuyant sur la touche

MEM O le résultat est sauvegardé et le menu principal s’affiche de nouveau.

Un appui sur vewivr avant de valider la sauvegarde (MEM) permet de sortir sans mémoriser le
résultat.

REMARQUES :
m  Un résultat affiché ne peut étre sauvegardé qu’une fois (de fagon a éliminer tout risque de double sauvegarde).
m  Un emplacement de sauvegarde déja occupé peut étre effacé en sauvegardant un nouveau résultat a cet emplacement. Les
emplacements occupés sont marqués des lettres OC et les emplacements libres, des lettres FR, a c6té du numéro mémaoire.
No:003 OC MACH:162

m Un défilement rapide des numéros mémoire et machine est obtenu par un appui continu sur les touches [ Mo T [et[MacH 1]

5.3. RAPPEL DES RESULTATS MIS EN MEMOIRE
Pour contrdler un résultat mis en mémoire, la fonction de rappel de résultat est mise en oeuvre de la fagon suivante :

Touche utilisée :

MEVTVR Ouvre le menu des options Mémoire : ey | [ M= || cir |

L’emplacement de sauvegarde le plus élevé correspondant au dernier numéro de machine utilisé
s'affiche, ainsi que le menu suivant : 53] = | [acE &

[No ¥ [ [MacH Y] Appuyez sur la touche No & pour consulter les résultats sauvegardés sous le numéro de machine
affiché.

Appuyez ensuite sur la touche MACH & si vous souhaitez consulter les résultats correspondant a
d’autres machines.
Un appui long permet de faire défiler les numéros mémoire et machine.

MEMVR ou [ EXIT Le menu principal s’affiche de nouveau.

54. COMMUNICATION RS232 (POUR L'IMPRESSION ET LA CONNEXION SUR UN PC)



Pour imprimer des données sauvegardées ou les transférer vers un PC, vous devez utiliser la fonction de communication RS232.

Céble de communication RS232 (imprimante)

~N

Imprimante
série

(oY - Kol

START | STOP

Fig.28. Connexion du CONTROLEUR “MACHINE” C.A 6121 a une imprimante série

Vue de face Vue de face
m = = 7
2
N é_—g
5 _— [———_5]
z = = )

Connecteur mdle 9 broches vers le Connecteur mdle 9 broches
CONTROLEUR MACHINE C.A 6121 vers limprimante série

Fig.29. Cable de communication RS232 (imprimante)

Cable de communication RS232 (PC) (l]:ljli

i ) S~

?

Il

Adaptateur
25-9 broches

@
-©
@)

START | STOP

Fig.30. Connexion du CONTROLEUR “MACHINE” C.A 6121 au PC (sur connecteur 25 ou 9 broches)

Vue de face

= 21 ]

Vue de face oM
VZZ4 E 3
2 /

7

= N\

3 =

_/E

777
3
5

/77

vZZ4
= 771 ]
Connecteur
Connecteur male 9 broches vers le Connecteur femelle Connecteur femelle
CONTROLEUR MACHINE C.A 6121 25 broches vers le PC méle, 25 broches 9 broches

Fig.31. Cable de communication RS232 (PC) et adaptateur 25-9 broches

m Commenttransférer des données sauvegardées vers uneimprimante série ou vers un PC?



1. Connectezle CONTROLEUR MACHINE C.A 6121 al’'imprimante série ou au PC (voir figures 28 a30) en utilisantles cables
et adaptateurs de communication RS232 nécessaires.

2. Préparez I'imprimante ou le PC a communiquer.
3. Préparez le CONTROLEUR MACHINE C.A 6121 a communiquer de la fagon suivante :

- Contrblez la vitesse en bauds :

Appuyez sur la touche SET UP et maintenez-la enfoncée pendant environ 2 s, jusqu’a ce que le menu de sélection de
la vitesse en bauds s’affiche. Appuyez sur latouche BAUD, puis sur les touches ¢+ ou & pour définir la vitesse = 300, 600, 1200,
2400 ou 4800 bauds (égale a celle de I'imprimante ou du PC).

- Appuyez sur la touche PRINT/RS pour ouvrir le menu d’impression et sélectionner I'un des modes ci-dessous (fig. 32).

p Print
Print
Print
Print
RS232

neasur e
sel ecti on
al |
automati c

(-3 | [starr ]

Print
- Print
Print
Print
RS232

neasur e
sel ecti on
al |

autonmati c

MACH: 001 —» MACH: 007

ST 56 [ start ]

Print
Print
» Print
Print
RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |

autonmati c

(-3 | [start]

Print
Print
Pri nt
» Print
RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |

automati c

(=) (R

Print
Print
Print
Print
- RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |
automati c

=T I

Fig. 32. Modes d’impression

Print measure (mesure) :
Seul le dernier résultat affiché s’imprimera lorsque vous appuierez sur latouche START.

Print selection (sélection) :

Seuls les résultats sauvegardés sous les numéros de machine 001 - 007 (dans notre
exemple) s'imprimeront lorsque vous appuierez sur la touche START. Appuyez sur la
touche CHG puis sur les touches ft, & pour modifier les numéros de machine.

Print all (tout) :
Tous les résultats sauvegardés s'imprimeront lorsque vous appuierez sur la touche
START.

Print automatic (automatique) :
Lorsque vous sélectionnez ce mode, chaque résultat affiché des la fin d’'une mesure
s'imprimera automatiquement.

RS 232:
L'instrument est en mode communication et attend les commandes provenant du PC.

4, Sélectionnezle mode d’'impression en appuyant sur latouche’ B> 3 et suivezles instructions ci-dessous :

Print measure :
Appuyez sur la touche START, le dernier résultat affiché avant d’ouvrir le menu d’'impression s'imprime, puis le menu principal

s'affiche.

Print selection (la sélection) :

Touche utilisée :

Le numéro de machine de gauche se met a clignoter.

T | Sélection dunuméro de machine de départ.



CHG Le numéro de machine de droite se met a clignoter.

L ¥ 1 [ * | sélectiondunumérode machine de fin.
CHG Sortie du mode de sélection.
Impression de tous les résultats enregistrés sous les numéros de machine compris entre celui de départ et celui

de fin que vous avez sélectionnés. Un symbole x clignote & c6té du curseur du cété gauche de I'écran pendant
l'impression. Le menu principal s’affiche lorsque I'impression estterminée.

Print all (tout) :
Appuyez sur la touche START pour imprimer I'ensemble des résultats sauvegardés. Un symbole x clignote a c6té du curseur du
c6té gauche de I'écran pendant I'impression. Le menu principal s’affiche lorsque I'impression est terminée.

Print automatic (automatique) :
Cette fonction s'utilise lorsque I'on souhaite imprimer chaque résultat dés la fin de la mesure. Appuyez sur la touche PRINT/RS pour
ouvrir le menu principal et continuer d’effectuer des mesure. Dorénavant, les résultats s'imprimeront automatiquement.

RS 232:

Utilisez le logiciel de communication du PC pour communiquer avec ce dernier.

Un appui sur la touche PRINT/RS fait quitter le mode RS 232 et ouvre le menu principal.
La communication avec le PC n'est alors plus possible.

REMARQUE : Vérifiez le format RS 232 au paragraphe 3.6.

5.5 EFFACEMENT DES RESULTATS

Pour effacer 'ensemble ou une partie des résultats sauvegardés, la fonction CLR doit étre mise en oeuvre. |l existe deux modes
d’'effacement :
m Effacement de tous les emplacements de sauvegarde

m Effacement des résultats sauvegardés sous un certain numéro de machine

MEM/MR Ouvrez le mode mémoire.

Deux modes sont proposés : CLEAR ALL et CLEAR MACH.
Sélectionnez le mode CLEAR ALL.
CLR Confirmez I'effacement en appuyant sur la touche CLR ; le symbole % s’affiche pendant I'effacement, puis le menu

principal s’ouvre.

Un appui sur vk avant de confirmer I'effacement (CLR) permet de sortir sans rien effacer.

m Comment effacer une partie des résultats sauvegardés ?

MEM/MR  Ouvrez le mode mémoire.
CLR Deux modes sont proposés : CLEAR ALL et CLEAR MACH.
Sélectionnez le mode CLEAR MACH, le numéro de machine a effacer s’affiche.
Appuyez sur la touche MACH 1 pour sélectionner le numéro de votre choix.

CLR Confirmez I'effacement en appuyant sur la touche CLR ; le symbole % s’affiche pendant I'effacement, puis le menu
principal s’ouvre.

Un appui sur vewmr avant de confirmer I'effacement (CLR) permet de sortir sans rien effacer.

(4]

6.  REINITIALISATION DE L'INSTRUMENT



m Pourréinitialiser 'ensemble des parameétres de test, veuillez suivre laprocédure ci-dessous :

1. Mettez I'instrument hors tension en placant la clé ON/OFF en position OFF (arrét).
2. Appuyez sur la touche SET UP et maintenez-la enfoncée tout en mettant I'instrument sous tension.

Machine Tester (contréleur “machine”), suivi de Hard Reset (réinitialisation “matériel”) s’affichent un instant, puis le

menu principal s’ouvre.
Remarques : Les valeurs réinitialisées des parameétres ajustables correspondent aux éxigences de la norme EN 60204.

m Liste des parametres de test par fonction, avec leur valeur initiale.

Fonction Parameétre Plage de réglage ou Valeur initiale
valeurs possibles
U, Tension de test 1,1,25,1,5kV ~ 1kVv
ey Ceirant da 1, 3,5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70,
HV Pt 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300 500 mA
d | h t ’ 3 ’ ) ’ ’ ’
eclechemen 333, 350, 400, 450, 500 MA
t Minuterie 1s...2min...5 min (par pas de 1 s puis 10 s) 1ls
AU AU__ Chute de 5,0 V (0,50 mm?), 5,0 V (0,75 mm?),
tension max. 3,3V (1,0 mm3?), 2,6 V (1,5 mm?), 3,3V (1,0 mm?)
autorisée 1,9V (2,5 mm?), 1,4V (4,0 mm?),
1,0V =6,0 mm?
t Minuterie 1s..15s 10s
R 10A ~ R . Résistance max. 10 mQ...1000 mQ (par pas de 10 mQ) +MQ
autorisée ou ,mQ (pas de limite)
t Minuterie 1s..15s 10s
U, Tension de test 500, 1000 V = 500V =
R Résistance 0,2 MQ...1 MQ (par pas de 0,1 MQ)
MQ d’isolement 1 MQ...10 MQ (par pas de 1 MQ) 1 MO
min. autorisée 10 MQ...500 MQ (par pas de 10 MQ)
ou ,Q (pas de limite)
t Minuterie 2 s...1min...10 min (par pas de 1 s puis 10 s) 15s
At Syst Systeme de 2 points (1 s), 4 points (5 s) 2 points (1 s)
mesure
t Minuterie ON ou OFF ON
ON/OFF (M/A)
Toutes Baud Vitesse en bauds 300, 600, 1200, 2400, 4800 4800
fonctions Avertisseur sonore ON/OFF ON
Contraste 0%...100% (par pas de 2%) 50%

m Pour réinitialiser I'ensemble des paramétres de test et effacer toutes les données sauvegardées, veuillez suivre la

procédure ci-dessous :

1. Mettez I'instrument hors tension en plagant la clé ON/OFF en position OFF (arrét).

2. Appuyez sur les touches SET UP et MEM/MR et maintenez-les enfoncées tout en mettant I'instrument sous tension.
Machine Tester (contréleur machine), suivi de Hard Reset (réinitialisation “matériel”) et de Clear Memory (effacement

mémoire) s’affichent pendant un instant, puis le menu principal s’ouvre

Remarque : Les valeurs réinitialisées correspondent au tableau précédent, conforme a la norme EN 60204

5.7. CONFIGURATION

5.7.1. Contraste de I'affichage

Dans le cas ou la lisibilité de I'affichage est insuffisante (écran trop sombre ou intensité des caracteres trop faible), le contraste de

I'affichage doit étre réinitialisé.

Comment régler le contraste ?




1. Appuyez sur latouche SET UP pour ouvrir le menu suivant :
s . SOFTWARE VERSI ON
REMARQUE : Lhorloge affichée a I'écran fonctionne. MI 1. 00

TIME @ 11: 33
DATE : 26-06- 97
[conT. || TIMVE || BUZZ. |

Fig.35. Menu de configuration

2. Appuyez surlatouche CONT. pour ouvrirle menu de configuration du contraste.

3. ﬁsplgmg sur les touches ©+ ou ¥ pour configurer le contraste (la meilleure SOFTVARE VERS! ON

MI 1. 00

4. Appuyez sur latouche EXIT pour quitter le menu de configuration du contraste.
. . . L CONTRAST = 50%
REMARQUE : La lisibilité configurée peut changer du fait d’'une variation de i
température de I’écran (chaleur de I'instrument ou changement [Exit || * [ ¥ |
de la température ambiante).

Fig.36. Menu de configuration
du contraste

5.7.2. Heure et date
Comment configurer I’heure et ladate ?

1. Appuyez sur latouche SET UP, voir menu configuration, fig.35.

2. Appuyez sur latouche TIME pour ouvrir le menu de configuration de I'heure :

3. Appuyezsurlestouches 7, & et A= pourconfigurer|’heure,les minutes,lejour, SOFTWARE VERSI ON
le mois et 'année. MI 1. 00
TI MVE /1\1: 33
4. Appuyez sur la touche SET UP pour valider cette configuration ; I'horloge DATE : 23-06-97
fonctionne et le menu principal s’affiche.
Prineip [(~= 1 [ T ]
REMABQUES: . ) , e . Fig.37. Menu de configuration
® Sil'on ne souhaite pas confirmer I'heure ou la date définies, il convient de tourner le de I'heure
commutateur rotatif.

m L'horloge affichée dans le menu de configuration de I'heure ne fonctionne pas.

5.7.3. Avertisseur sonore

L'une des fonctions de I'avertisseur sonore est de fournir une information sonore relative a I'évaluation du résultat de mesure (valeur
de seuil définie dépassée ou non). Cette information est active durant la mesure, ainsi qu'a la fin de celle-ci seulement dans le cas
ou l'avertisseur sonore est configuré sur ON (marche). La présence du son étant continue, lorsque le résultat dépasse la valeur de
seuil définie, elle peut perturber I'utilisateur, c’est la raison pour laquelle il est possible de couper I'avertisseur sonore. Lorsque
I'avertisseur sonore est coupé, il n’est inactif qu'avec la fonction d’évaluation du résultat, mais demeure actif dans tous les autres
cas (réaction aux manipulations des boutons poussoirs, commutateur rotatif etc...).

Comment rendre I'avertisseur sonore actif ou inactif ?

1. Appuyez sur latouche SET UP , voir menu configuration fig.35.

2. AppuyezsurlatoucheBUZZ.pourouvrirlemenude configuration del'avertisseur
sonore.

SOFTWARE VERSI ON
MI 1. 00

3. Appuyez sur latouche ©t pour configurer I'avertisseur sonore sur ON (actif) ou BUZZER(LI M TS) -

OFF (inactif). oN
4. Appuyezsurlatouche EXIT pour quitter le menu de configuration del’avertisseur | |+ || Exit ]
sonore.

Fig.38. Menu de configuration
5.7.4. Vitesse en bauds de I'avertisseur sonore



Comment configurer lavitesse en bauds ?

1 .AppU)'/‘eZ sur la touche SET UP’ et ‘malnten.ezjla enfoncée pendant environ 2 s SOFTWARE VERSI ON
jusqu’a ce que le menu Baud s’affiche (voir fig.39) : MF 1. 00

BAUD : 4800

[ BAUD || I |

Fig.39. Menu Baud

2. Appuyez sur latouche BAUD pour ouvrir le menu de configuration de la vitesse

en bauds (voir fig. 40)
SOFTWARE VERSI ON
MI 1. 00
3. Appuyezsur les touches 1 et & pour configurer la vitesse a 300, 600, 1200, 2400,
ou 4800 bauds. BAUD : 4800
4. Appuyez sur la touche EXIT pour revenir au menu principal. [Exit | * || & |

Fig.40. Menu de configuration

58 SIGNAUX SONORES de la vitesse en bauds
Il'y a 3 types différents de signaux sonores :

a) Signalcontinu  : Lerésultat affiché est en dehors de la limite programmée

b) Signalbip : Signale un appui sur une touche ou une rotation du commutateur

¢) Signal bip-bip  : fin de la minuterie ou d'un enregistrement, effacement, impression ou transmission vers un PC.

5.9. UTILISATION DE LA PEDALE DE COMMANDE A DISTANCE

La pédale de commande a distance sert a déclencher et arréter la mesure (dans chaque fonction), ainsi qu'a sauvegarder au pied
le résultat affiché. Il est recommandé d'utiliser la pédale lorsque les deux mains sont occupées avec les sondes de test, ou lorsque
I'on doit effectuer les tests a distance, grace a des cébles de test plus longs.

Connecteur de l'instrument

Marche/Arrét (femelle) type MAB 6100
DIN 45322 (face avant)

Sauvegarde

=

t

2 Commutateurs
de la pédale

Marche/Arré

Sauvegarde

g1 W

Fig.41. Connexion de la pédale de commande a distance au CONTROLEUR “MACHINE” C.A 6121

REMARQUE : Lorsque la pédale de commande & distance est connectée a l'instrument, la fonction START (Marche) du panneau
avant n’est pas active, tandis que la fonction STOP est active.

Comment fonctionne la pédale de commande a distance ?

m Lafonction START/STOP (marche/arrét) de la pédale est absolumentidentique a celle du panneau avant de I'instrument lorsque
la pédale n’est pas connectée.

m La fonction SAVE (sauvegarde) de la pédale est automatique, ce qui signifie qu'il suffit d’appuyer une seule fois sur la pédale
SAVE pour sauvegarder le résultat affiché dans I'emplacement suivant du numéro de machine. Le numéro de machine doit étre
défini a l'avance.

Laprocédure asuivre est lasuivante:



1. Connectezlapédale de commande adistance al’instrument conformément alafig 41.

2. Enregistrez une premiere mesure a I'emplacement mémoire désiré (numéro mémoire et numéro machine) avec les
touches du clavier (voir § 5.2).

3. Lancez les tests suivants en appuyant sur la pédale START/STOP.

4. Sauvegardez les résultats en appuyant sur lapédale SAVE.
Lafenétre suivante (fig. 42) s’affiche un moment (si c’est par exemple un test HT

qui a été lancé) : 1000V 500mA
Puis le menu principal s’affiche de nouveau. Poursuivez les mesures. 20 ' 3rm U 1.08 kV
No: 028 FR MACH: 127
m Caractéristiques techniques de la pédale : ‘ [ I |
Longueur du céble 10 m
Commandes : START/STOP, SAVE Fig.42. Informations concernant
Boitier : métallique la mémoire et le numéro de
Masse 12 kg machine

Dimensions (Lx P xH) :300x 175 x55 mm

5.10. Utilisation des lampes DE SIGNALISATION (norme VDE 104)
Les lampes de signalisation servent a avertir I'utilisateur et d'autres personnes pouvant étre présentes sur le lieux des essais, de
la présence de tensions dangereuses lors de tests diélectriques.

m Signification des couleurs :
A - La lampe rouge (TEST) allumée signifie la présence d’une tension dangereuse aux bornes de test diélectrique.
Veuillez prendre garde lors de la manipulation des pistolets de test | DANGER EXISTANT !
- Lalampe verte (READY) allumée signifie que I'instrument est alimenté et prét pour une mesure; il N’y a pas de tension
dangereuse aux bornes de test diélectrique. DANGER POTENTIEL !

/
| READY Connecteur de I'instrument
: (femelle) type MAB 5100

TEST DIN 41524 (face avant)
5 et circuits internes
Ng de l'instrument
vvvvvv °
Face avant

&3. Connexion des lampes de signalisation
au CONTROLEUR “MACHINE” C.A 6121

m Caractéristiques techniques des lampes de signalisation :

Longueur du céble :2m
Ampoules 11215V /4 W
Boitier : plastique
Masse 10,3 kg

Dimensions (L x P x H) : 200 x 110 x 95 mm

A REMARQUE :

Si aucune lampe ne s’allume lorsque le commutateur rotatif est en position HV, arrétez immédiatement les mesures et
contrblez la connexion des lampes de signalisation ainsi que les ampoules.



/\ 6. MAINTENANCE /\

6.1. NETTOYAGE COURANT

Utilisez un chiffon doux Iégérement humidifié d’eau savonneuse pour nettoyer la surface du CONTROLEUR “MACHINE” C.A 6121
et laissez I'instrument sécher complétement aprés nettoyage (2 h).

N'utilisez pas de liquides a base d'alcool, de pétrole ou d’hydrocarbures !
Ne renversez pas de liquide de nettoyage sur l'instrument !

6.2. REMPLACEMENT DES FUSIBLES (POUR LE PERSONNEL DE MAINTENANCE QUALIFIE SEULEMENT !)

Si linstrument présente une fonction défectueuse de quelque nature que ce soit, faites contrdler les quatre fusibles par un
technicien de maintenance agréé.

Reportez-vous au paragraphe 3.6 pour connaitre la fonction de chaque fusible.
N'utilisez que des fusibles d’origine, comme ceux précisés au paragraphe 3.6.!

| ; A . . N
A Débranchez tous les cables de test et cordons d’alimentation avant d’ouvrir I'instrument.

A Des tensions dangereuses peuvent étre présentes dans I'instrument.

Seul un technicien de maintenance qualifié peut effectuer le remplacement.

m Position de chaque fusible :
F1 :SMC PCB (carte alimentation)
F2 :SMC PCB (carte alimentation)
F3 : Filtre secteur PCB
F4 : Filtre borne de test PCB

6.3 VERIFICATION METROLOGIQUE

Il est indispensable de procéder réguliéerement a la vérification métrologique de tous les instruments de mesure.
Pour le contrble et la vérification métrologique de votre instrument, veuillez contacter nos laboratoires agréés (liste fournie sur
demande), ou la filiale, ou I'agent Chauvin Arnoux le plus proche.

6.3. SERVICE APRES-VENTE

Pour les opérations de maintenance, n'utilisez que les piéces de rechange spécifiées. Le fabricant ne pourra étre tenu pour
responsable d’accident se produisant a la suite de réparations qui n’auraient pas été effectuées par son Service aprés-vente ou
des réparateurs agréeés.

Pour les vérifications et étalonnages de vos appareils, adressez-vous a nos laboratoires de métrologie accrédités COFRAC ou
aux agences MANUMESURE.
Renseignements et coordonnées sur demande : Tél. : 02 31 64 51 43 Fax : 02 31 64 51 09

Réparation sous garantie et hors garantie.
Adressez vos appareils a I'une des agences régionales MANUMESURE, agréées CHAUVIN ARNOUX
Renseignements et coordonnées sur demande : Tél. : 02 31 64 51 43 Fax :02 31 64 51 09

Réparation hors de France métropolitaine.
Pour toute intervention sous garantie ou hors garantie, retournez I'appareil a votre distributeur.



7. POUR COMMANDER

B CONTROLEUR “MACHINE” C.A 6121 (EURQ) ....cciitiieiiiie ittt st e s nnn e P01.1456.01
B CONTROLEUR “MACHINE” C.A B121 (GB) ..eeiiitiiiiiiie ittt sttt et e e e P01.1456.02

Fourniture standard :
- 1 cordon d’alimentation

- 2 pistolets de test diélectrique avec cable 2 m

- 2 cordons de test de continuité, 2,5 m (1 rouge, 1 noir)

- 2 cordons de test isolement, 3 m (1 rouge, 1 noir)

- 2 pinces crocodile (1 rouge, 1 noir)

- 1 pointe de touche, rouge

- 1 céble de temps de décharge (pour 'Europe Continentale = EURO ou pour Royaume-Uni = GB)
- 1 sac pour les accessoires

- 1 mode d'emploi en 5 langues

m ACCESSOIRES

Logiciel PC “ C.A 6121 TRANSFER " Windows (fourni avec cable DBOM-DB25F + adaptateur DBOF-DB25M) ........ P01.1019.15
Imprimante série (fournie avec cable DBIM-DBOM) .........coiiiiiiiiiiiiieiie sttt ettt naee e P01.1029.01
Pédale de comMmMAaNdE & ISTANCE ...........oiuiiiiiiiiiiiee ittt sttt se ettt e sae e bt s be e s r e nbe e e nne e P01.1019.16
Lampes de SignaliSAtion (VEIT / TOUGE) ...eeiiuuiiiiuiieiiiieeiiiteeitee et ee st s et ettt e sat et e ssae e e e sbe e e e asbe e e sateee e bbeeeanbeeesnbteesnrneeenn P01.1019.17
2 pistolets de test diIEleCtrique aVeC CADIE 6 M ........oiiiiiiiiiee ettt e st e e s be e s srbeeennee P01.1019.18

m RECHANGES

T Vol g o (o [N o Lo 1U = Lo o =T o[ (PRSPPI P01.2980.31
2 pistolets de test di€lectrique aVeC CADIE 2 M ......coiiiiiiiiii ettt e bbb neee s P01.1019.19
1 cordon de test de CONLINUILE, 2,5 M (FOUGE) .. eouveeiuriiiieitieaiieeriee et et ettt sttt be e b e beesae e et e e sbeeeaneesbeeanbeennee e P01.2951.40
1 cordon de test de CONtiNUIE, 2,5 M (NMOIM) ..viieiiiee et e e cee st e et e e e st e e ste e e e teeeesseeeesnseeessseeeensaeeesnsenennsens P01.2951.37
2 cordons de SECUTt€, 3 M (L rOUGE, L NMOI) ..ouuieiiiiiiieiie ittt e bbbttt et e e sbe e bt eab e e st e e sbeessbeesbeesabeesbeeenneenee s P01.2950.97
2 pointes de tOUCHE (1 FOUGE, L NMOIE) .ueiiiiiiieiiiee ettt etie e st ee ettt e sttt e e st e e s ate e e sttt e e skt e e e ssbeeesabeeesbbeeeanbeeeeanteeesnneeeabeeennnee P01.1018.55
AN o) g ot TSR o Tt o || L= (A o T o [ A To 1| ) PP ROTRRPPRN P01.1018.48
1 céble de temps de dEChArge (EUROD) ......cuuiiiiiiiiiiitie ettt ettt e sttt et e e s bt e e bt e e sabe e e s nbeeeebbe e e nnteaesnbeeas P01.2951.41
1 cable de temps de AECAIGE (GB) ....c..uuiiiiiiiiiiiii ittt ettt e ab e e sab e e sba e e e sab e e e snbeeesnteeesneeas P01.2951.42
CAble PC RS232 DBOIM-DB25F ..ottt ettt ettt ettt ettt b e st bt s be e aab e ekt eeab e e bt e e h bt e beeshb e e beesabeenbeeenneennneas P01.2951.38
Cable imprimante RS232 DBIM-DBOIM .......coiiiiiiiiitiiie ittt ettt sttt e et sbe e bt e sbe e e bt e sbeesane e nbeeanbeenaee s P01.2951.39
1 adaptateur DBOF-DB25M ........cccoiiiiiiiiiiiaitie ittt ettt et b e et e bt e s eb e e bt e st bt ekt e eh et ekt eeh e e e R bt e e he e e bt e eh bt e nhe e an bt e nbneene et P01.1018.41
5 rouleaux de papier POUF IMPIMANTE SEIIE .......ccuiiiiiiiiiiee ettt ettt et sie e eb et bt b e e st bt e bt e aae e e bt e sabeebeesibeenbeeneneas P01.1019.07
10 fuSIDIES 20 A-B00 V, 10,3 X 3BF ....iiiiiiitieitiiite ettt ettt ettt b et b et bttt e eh et e b e e sh et bt b et bt et et e et P01.2970.30
10 TUSIDIES L A-250 V, 5 X 20T ...eiiuteiitiiitieitie st stee sttt ettt eb et b e etk e st e e s b et e s bt e bt e eh bt ebe e ne bt e s b e e ean e e nbneereenareen P01.2970.31
10 TUSIDIES 4 A-250 V, 5 X 20T ...eiieeeitiiite ettt ettt ettt ettt b et b e etk eeab e e s b et e s bt e bt e eh bt be e s et e ek e e n e e nbn e e reenar e P01.2970.32
10 TUSIDIES 0,2 A-250 V, 8,3 X B2 ...ttt ettt ettt b etk e st b et a e b e bbb e et b e et et P01.2970.33



The A means Warning
For your safety, you must read carefully and respect the instructions of the present user’s manual.

You have just acquired a C.A 6121 Machine Tester and we thank you for your confidence.

A To get the best results with this instrument :
m read this user’'s manual carefully, otherwise this instrument may be dangerous for the user, for the instrument itself or
for the circuit under test !

B respect the safety precautions detailed in the present manual

/\ SAFETY PRECAUTIONS /\

This instrument must be powered from a mains supply which has a protective earth terminal

The INSULATION, CONTINUITY or DIELECTRIC measurement terminals must only be connected to circuits that are not live.
If a fuse has blown in the instrument, please follow the instructions in this manual to replace it!

Any repair or metrological check procedure must be carried out by competent and approved personnel!

The C.A 6121 MACHINE TESTER must only be handled by a competent operator, familiar with equipment using dangerous
voltages !

m  Use connection accessories whose overvoltage category and service voltaage are greater than or equal to those of the circuits
on which the measurements are made. Only use accessories that conform to safety standards (IEC 1010-2-032).

m [nsulation

NSULATION (MC)
500 - 1000 V=

The terminal is grounded, connect it to the ground pole of the instrument to test !

m  Continuity

CONTINUITY 12V/>10A~ (AU,R: DA)]_

C1 , P1 .E'PZ ,CZ

m  Dielectric

Please read the instructions on how to replace the fuses

DIELECTRIC (HV)

A A

1-125-15 kV~

Switch off the instrument immediately if the red safety light (pos.11, fig 1.)
does not light after switching on the HT generator and have the instrument
repaired.

J

m  Definitions

A Warning : risk of electric shock

— Earth terminal

The power supply input has an overvoltage category Il. It must be connected to permanent domestic and analogous electrical
installations (cf. IEC 664-1).

The measurement terminals for the DISCHARGE TIME have an overvoltage category Il. They satisfy the severe requirements
of reliability and availability which correspond to permanent use on fixed industrial installations (cf. IEC 664-1).



WARRANTY

Our guarantee is applicable for twelve months after the date on which the equipment is made available (extract from our
General Conditions of Sale, available on request).
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1. GENERAL PRESENTATION

This machine has been designed for testing the electrical safety of machines, in conformity with standard EN60204-1, parts 19 -1 to
19-5.

Its worksite case is hardwearing, but also easy to carry to your measurement site. Its interface, simple to use, gives you very rapid
access to all the main functions of the instrument. Its optional accessories allow it to be adapted to all specific environments.

List of measurements that the instrument can perform :

Dielectric test with a test voltage of 1000 V AC

Dielectric test with a test voltage of 1250 V AC

Dielectric test with a test voltage of 1500 V AC

Voltage drop scaled to 10 A AC with a test voltage of 12V /> 10 A AC
Low resistance with a test voltage of 12V />10 A AC

Insulation resistance with a test voltage of 500 V DC

Insulation resistance with a test voltage of 1000 V DC

Two pole discharge time (residual voltage)

Four pole discharge time (residual voltage)

2. DESCRIPTION OF THE INSTRUMENT

[ 1 ]

\_ REMOTE WARNING LAMP 12V~ RS232C Y,

A 230V / 50Hz

600VA

|
500V 50Mn

] ]3-5 M| U=513V

9m n 59s

R

=
X

ON [ 10

OFF

T

,—[CONTIN UITY 12V/>10A~(AU,R104) H

19 ﬁ pl@§©pz 2

DIELECTRIC (HV)

18 AA

1-125-15kVy

TEST ON |11

|12

@

START/STOP

¢
\

17
Fig.1. Presentation of the front panel
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REMOTE connector to connect a REMOTE CONTROL PEDAL

WARNING LAMP connector to connect external WARNING LAMPS (standard VDE 104)
RS 232 connector to connect external printer or PC

DISCHARGE TIME - TEST terminals to be used in four pole measurement
DISCHARGE TIME - MAINS TEST terminals to be used in 2 or 4 pole measurement
LCD dot matrix display with continuous back light

GENERAL KEYS (see the function of each key on the LCD)

MAINS CONNECTOR (mains power supply of the instrument)

POWER ON indicator light

10 POWER ON/ OFF key

11 TEST ON warning light
12 START/STOP push button
13 SET UP key to set:

- contrast of the display

- real time clock and date
- buzzer (on/off)

- baud rate

14 ROTARY SWITCH to select the functions
15 PRINT/RS key to:

- transmit memorised data to a PC
- print memorized data to external printer

16 MEM/MR key to:

- memorize results
- recall memorized results
- erade memorized results

17 DIELECTRIC test terminals

18 CONTINUITY test terminals (current terminals C1, C2 and potential test terminals P1, P2)
19 Grounded INSULATION test terminal

20 Positive INSULATION test terminal

3. TECHNICAL SPECIFICATIONS

3.1. DIELECTRICTEST (POSITION HV)
m  Nominal test voltage : adjustable 1000, 1250 or 1500 V / 50 Hz
m  Test voltage : >1000 V, >1250 V or >1500V /50 Hz at U___ =230V, and a power P __, = 500 VA
®m  Max open circuit test voltage : < 1200V, < 1450 V, < 1650V /50 Hz for U, =230V
m Test voltage readout

Range (kV) Resolution (V) Accuracy

0-2.00 10 *(2% of the reading + 20 V)

m  Tripping test current (nominal test voltage 1000V) :

adjustable to 1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500 mA
m Tripping test current (nominal test voltage 1250V) :

adjustable to 1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50,60, 70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400 mA
m  Tripping test current (nominal test voltage 1500V) :

adjustable to 1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60,.70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 333 mA
m  Test current readout (sine) :

Range (mA) Resolution (mA) Accuracy

0-199.9 0.1 * (2% of the reading + 0.3 mA)
Tripping current setto 1, 3, 5, 10 or 20 mA

* (2% of the reading + 0.5 mA)

200 - 500 1 Tripping current set to 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 or 100 mA

*(2% of the reading + 2 mA)
Tripping current set to 150, 200, 250, 300, 330, 350, 400, 450 or 500 mA

_ [i2 2
Character of the displayed test current: adjustable (= ), capacitive ( 4+ ) or absolute value ( |A =4I Rt | c)
Trip out time : < 30 ms after crossing threshold
Timer : adjustable from 1 s to 5 min (resolution 1s, then 10 s if duration > 1 min) or without timer




3.2VOLTAGE DROP SCALED TO 10 A AC (POSITION AU)
m Voltagedropreadout:

Range AU (V) Resolution (V) Accuracy
0-10 0.01 *(2% of the reading + 0.02 V)
m  Test voltage readout :
Range (V) Resolution (V) Accuracy
0-12 0.01 +(2% of the reading + 0.02 V)
m  Test current readout :
Range (A) Resolution (A) Accuracy
0-9.99 0.01 +(5% of the reading + 2 pt.)
10.0 - 25.0 0.1 +3% of the reading

m  Max permitted voltage drop depending on the cross section of the cable :

Cross section of the cable (mm?) Max voltage drop (V)
0.5 5
0.75 5
1 3.3
1.5 2.6
25 1.9
4 1.4
26 1.0
m  Max output voltage 112V AC
m  Measurement current (0-0.5Q) :>10AAC
m Timer : adjustable from 1 to 15 s (resolution 1s) or without timer
m  Connection system : 4 wire

3.3. LOW RESISTANCE (POSITION R104)
m Resistance readout :

Range R * Resolution (mQ) Accuracy
0-999 mQ 1 *(2% of the reading + 2 mQ)
1.00-1.99Q 10 + 5% of the reading
* automatic ranges
m  Max output voltage 112V AC
m  Measurement current (0 - 0.5 Q) : >10A AC
m  Threshold value : adjustable from 10 mQ to 1000 mQ (resolution 10 mQ ) then from 1000 mQ to 2000 mQ
(resolution of 100 mQ) or without threshhold (* mQ)

m Timer : adjustable from 1 to 15 s (resolution 1 s) or without timer
m  Connection system : 4 wire
m  Test voltage readout :

Range (V) Resolution (V) Accuracy

0-12 0.01 +(2% of the reading + 0.02 V)

m  Test current readout :

Range (A) Resolution (A) Accuracy
0-9.99 0.01 +(5% of the reading + 2 pt.)
10.0 - 25.0 0.1 +(2% of the reading)




3.4.INSULATION RESISTANCE
3.4.1 Nominal voltage 500V DC

m Insulation resistance readout :
Range* (MQ) Resolution (kQ) Accuracy
0-1.999 1
2.00 - 19.99 10 +(2% rdg + 2 counts)
20.0 - 199.9 100
200 - 500 1000 +10% rdg

* gammes automatiques

Range

Nominal voltage
Short circuit current
Measurement current
Threshold value

Timer

: 0 - 200 MQ (stable result even on a capacitive load)
: 500 V DC (+10% / - 0%)
: 1.4 mA max.
: 1 mA min. at 500 kQ load
: adjustable from 0.2 MQ to 1 MQ (resolution 0.1 MQ )
1 MQ to 10 MQ (resolution 1 MQ )
10 MQ to 500 MQ (resolution 10 MQ )
or without threshold (* MQ)
: adjustable from 2 s to 10 min (resolution 1 s, then 10 s if duration > 1 min) or without timer

3.4.2 Nominal voltage 1000V DC

m Insulation resistance readout :
Range* (MQ) Resolution (kQ) Accuracy
0-1.999 1
2.00 - 19.99 10 +(2% rdg + 2 counts)
20.0 - 199.9 100
200 - 500 1000 +10% rdg

* automatic ranges

m Range : 0 - 200 MQ (stable result even on a capacitive load)
m  Nominal voltage : 1000 V DC (+10% / -0%)
m  Short circuit current : 1.4 mA max.
m  Measurement current : 1 mA min. at 1000 kQ load
m  Threshold value : adjustable from 0.2 MQ to 1 MQ (resolution 0.1 MQ )
1 MQ to 10 MQ (resolution 1 MQ )
10 MQ to 500 MQ (resolution 10 MQ )
or without threshold (* MQ)
m Timer : adjustable from 2 s to 10 min (resolution 1 s, then 10 s if duration > 1 min) or without timer
m Test voltage readout :
Range (V) Resolution (V) Accuracy
0 - 1200 1 +(2% rdg + 2 counts)
3.5. DISCHARGE TIME (POSITION AT)
3.5.1 Discharge time on mains supply socket (MAINS TEST inputs)
m  Max service voltage : 600 V AC/DC
m Range :0-10s
m  Threshold of discharge time  :1s
m  Resolution :0.1s
m  Accuracy 12 (2% rdg + 0.2 s)
m Level of safety voltage 160V
m Internal resistance of the MAINS TEST input : 96 MQ

3.5.2 Discharge time on internal electronic components (TEST inputs)

Max service voltage
Range

1600 V AC/DC
:0-10s



m  Threshold of discharge time :5s
m  Resolution :0.1s
m  Accuracy : + (2% of the reading +0.2 s)
m Level of safety voltage 160V
m Internal resistance of the TEST input : 96 MQ
3.6. GENERAL SPECIFICATIONS
m Mains voltage :230V/50 Hz
m  Max power absorbed : 600 VA
m Screen : LCD dot matrix,128 x 64 counts with continuous backlight
m Interface RS232 . 1 start bit, 8 data bits, 1 stop bit, X_ /X protocol,
Baud rate adjustable to 300, 600, 1200, 2400, or 4800 Bauds
m  Memories : 999 memory locations
m  Remote control signals : START/STOP, SAVE

m  Protection of the measurement circuits: F1 F 20 A/600 V 10.3 x 38 mm (Continuity/ ammeter)
F2T 1 A/250 V 5x 20 mm (warning lamp output)
F3T 4 A/250 V 5 x 20 mm (general protection of the instrument)
F4 F 0.2 A/250 V 6.3 x 32 mm (Continuity/ voltmeter)

m  Shockproof plastic case

m  Dimensions *(WxHxL) 400 x 260 x 250 mm

m  Weight 111 kg

m  Protection index : IP 40 (open) IP54 (closed)

m  Working temperature range  : 0...+50°C

m Reference temperature range : +5...+35°C

m Storage temperature range  : -10...+60°C

m  Max working humidity : 85% RH (0...+40°C)

m  Max storage humidity : 90% RH (-10...+40°C)
80% RH (+40...+60°C)

m  Use indoors

m  Altitude < 2000 m

m Dielectric strength test

- between mains and dielectric terminals: 4300 Vrms / 1 min

- between mains and other terminals or accessible metallic parts: 3700 Vrms / 1 min
m List of standards respected by the tester :

Protection class 1 (with protection earth terminal)

IEC 1010-1 : Pollution degree 2

EN 60204-1 : Test of electric machines

VDE 104 . Installation and operation of electric test equipment

EN 61180-1.2 : High tension test techniques for low voltage equipment
EN 50081-1 :EMC

EN 50082-2 :EMC

4. MEASUREMENTS

4.1. DIELECTRICTEST

C.A 6121 MACHINE TESTER TESTED INSTRUMENT
o

———-

Ic
1
1-1.25-1.5kV

230 V/50 Hz CLOA?_

Fig. 2. Test current



4 i,.....absolute value of current
i ic.....capacitive current
C

ir.....resistive current

-jim

Fig. 3. Test current diagram

How to perform the measurement ?
1. Set the rotary switch to the HV (high voltage) position; the following screen is displayed :

Nominal test voltage Tripping out current
D] 1000v 1mA Testvol

Function name _—— | Testvoltage

Leakage current | __ _ _ _ mA U: /kV

(mainresult) _— - - - = Set timer value

L

1mn%

Un key to select . Timer key to set timer

nominal test voltage m— Lz value or t)(l) switch it on/off

| key to select tripping out
current or to select character
of displayed leakage current

Fig.4. Basic screen in HV position

2. Select the test parameters as follows : 1000V 1mA
m  Character of the displayed test current (fig. 5) -_—
- Press | key and keep it pressed (approx. 2 s) until the menu for selection of _ _ _ _ M UuU_ _ kv
current character is displayed.
- Press ¢ to select resistive part (the ——3— symbol is displayed above the Set Character 1rmm 00s
mMA unit), capacitive part (the symbol is displayed above the mA unit), -
or absozute Il\)/alue (nFc:thir(lg is;ip'ﬂ:yeé/ above thepm,)bl\ unit). ) -

- Press EXIT key to exit this menu ] ]
Fig.5. Menu for selection of test

current character
m  Tripping out current (fig. 6)

- Press | key to open the tripping out current selection menu.
- Press the © or & keys to choose the tripping current. 1000V 1mA
- Press EXIT key to exit this menu

m  Test voltage
- Press the U, key to choose the test voltage between 1 kV, 1.25kV or 1.5 kV. Set | max 1rm 0O0s

m  Timer ON/ OFF

- Press the TIMER key to validate the timer (the chosen test time is displayed)

or not validate the timer (the test time is not displayed). Fig.6. Menu for selection of tripping

out current

m  Duration of the test (fig. 7)

- Press the TIMER key and keep it pressed (approx. 2 s) until the menu for 1000V 1mA
selection of the timer value is displayed. —
- Press the ©+ or ¥ keys to select the duration of the test. m U KV

- Press EXIT key to exit this menu

NOTES : The value of the test current threshold that has been defined is always Set Ti mer 1rm 00s
compared to the absolute value of the test current, whatever the chosen

character displayed: resistive (real) or capacitive (imaginary).

Fig.7. Timer value selection menu



3. Connect the test probes (guns) to the instrument as shown in the figure 8.

4

5

. Press the START/STOP key to start the high voltage
generator and perform the test using test probes.

. Press the START/STOP key to stop the high voltage
generator or wait for set time to elapse, if the timer
has been used.

/!\ NOTES

(o]

4.

Take carewhenhandling HT probes - dangerous voltages!

Use the Timer ON mode or optional REMOTE CONTROL
pedal to stop the measurement when the test probes are
still connected to the tested instrument. The results
displayed that are obtained in this way can be saved in
the memory for documentation purposes.

It is advisable to connect the test probes before starting
the test using the REMOTE CONTROL pedal, to avoid
sparks and thus unwished tripping out of HV generator.

I

llim :1...500 mA

Un: 1000, 1250 or

(0 o] =3]
7 (po 1500 V/50 Hz

Ia o
)

PTanSf,: 500 VA

Fig.8. Connection of test probes

For greater safety standard VDE 104 recommends the use of optional WARNING LAMPS, connected to the instrument, in
particular when the measurements have to made at a distance from the instrument using the optional test probes, equipped with

longer cables (6 m).

When the test current is greater than the pre-set limit, the HT generator trips automatically when this value is exceeded, and the

pre-set limit value is displayed as the result.

. Save the displayed result for documentation purposes (refer to the instructions in chapter 5.2. to find out the procedure

for saving the displayed result).

2. VOLTAGE DROP SCALED TO 10 A AC (POSITION AU)

C.A 6121 MACHINE TESTER

OBJECT UNDER TEST

230V/50Hz R=100Q

Fig.9. Testcircuits

How to perform the measurement ?
1. Set the rotary switch to the AU position (voltage drop); the following screen is displayed :

Threshold voltage drop/wire section

5.0V

Test current

0. 56m?

Function name ___——

Voltage drop scaled | - — — —

to 10A (main result)——"

\Y4

|- ~ /A Test voltage

U

V)

Set timer value

10s— |

Umax key to set threshol /l’ Il

Timer key to set timer

value of voltage drop _—

value or to switch it on/off

Fig.10. Basic screen in AU (voltage drop) position



2. Select the test parameters as follows :
m Voltage dropthreshold

- Press the AU __ key to select the threshold, refer to the table in U :0..10 V (scaled to 10 A)
chapter 3.2. oll HE
m Timer ON/ OFF 0 0] °f
- Refer to the instructions in chapter 4.1. 0 —
m Duration of the test
- Refer to the instructions allowing definition of the duration in 0o 0
chapter 4.1. 2@
OF 1o g
3. Connect the test leads to the instrument and to the tested N @
instrument in accordance with the figure 11. PE

4. Press the START/STOP key to start the measurement.

5. Wait for the set time to elapse (if the timer has been switched on) Utest: <12 V/50 Hz
or press the START/STOP key again to stop the measurement. ltest: >10AAC (forR : 0...500 m0)
6. Save the displayed result for documentation purposes (refert to Fig.11. Connection of the test leads

the instructions in chapter 5.2 to save the displayed result).

4.3. LOW RESISTANCE (POSITION R10A)
Refer to the test circuits, fig.9.

How to perform the measurement ?

1. Set the rotary switch to the R 10A position (low resistance); the following screen is displayed.
Threshold resistance

Test current
[ 1000 | et
Function name _— | A /TeLvoltage
Resistance | — m U _ ___/V
(main result) _— Set timer value
| —
10s — |
ireshold Yosisiance |- ALt O (N (S NV | Time key toset
_ X Ti mrer N imer key to set timer
threshold resistance value or to switch it on/off

Fig.12. Basic screen in position R10A

2. Select the test parameters as follows :

m Resistance threshold
- Pressthe R__ key to access the selection menu for the resistance threshold.

100m0

Set Rmax 10s

Fig.13. Low resistance threshold selection menu

- Press the ¢ or ¥ keys to select the threshold*.
* A buzzer will ring if this threshold is exceeded. If the value ImW is chosen as limit, the result will not be compared to any
threshold and no buzzer will ring.

- Press EXIT key to exit this menu
m  Timer ON/ OFF
- Refer to the instructions in chapter 4.1.

® Duration of the test
- Refer to the instructions allowing definition of the duration in chapter 4.1.



4.4.

. Connect the test leads to the instrument and to the tested instrument in

accordance with figure 14.

. Press the START/STOP key to start th

e measurement.

. Wait for the set time to elapse (if the timer has been switched on) or press
the START/STOP key again to stop the measurement.

. Save the displayed result for documentation purposes (refert to the

instructions in chapter 5.2 to save the

INSULATION RESISTANCE
CAG61

How to perform the measurement ?

displayed result).

21 MACHINE TESTER

]
1
Py O
Y
I
I
1
I
i

Fig.15. Test circuits

Utest : <12 V/50 Hz
test :

500/1000 V DC
Rins

Function name

Insulation

resistance _—

Un key to set
nominal test voltage —]

1000V 1MQ

1omn |

L o [ Rin [Timer ]

. Select the test parameters as follows

Insulation resistance threshold
- Pressthe R

min

Rmin key to set

threshold insulation resistance

Fig.16. Basic screen in MQ position

- Press the ©t ou ¥ keys to select the threshold*.
* A buzzer will ring if this threshold is exceeded. If the value (0mQ is chosen as

limit, the result will not be compared
- Press EXIT key to exit this menu
Test voltage

to any threshold and no buzzer will ring.

- Press the U, key to select the test voltage: 500 V DC or 1000 V DC

Timer ON/ OFF

- Refer to the instructions in chapter 4.1.

Duration of the test

- Refer to the instructions allowing definition of the duration in chapter 4.1.

>10AAC (forR : 0...500 m0)

Fig.14. Connection of the test leads

OBJECT UNDER TEST
B

1. Set the rotary switch to MQ position(insulation resistance); the following screen is displayed.

Nominal test voltage

Threshold insulation resistance

Set timer value
| —=eLlmer valle

Timer key to set timer
[~value or to switch it on/off

key to access the menu for insulation resistance threshold selection.

m 1000V 1M
. \Y, 9
10m

Fig.17. Insulation resistance
threshold selection menu



3. Connectthetestleadstotheinstrumentandtothetested instrument
in accordance with the figure 18.

4. Press the START/STOP key to start the measurement.

5. Waitforthesettimeto elapse (ifthetimer has been switched on)or
press the START/STOP key again to stop the measurement.

6. Savethedisplayedresultfordocumentation purposes (refertothe
instructions in chapter 5.2 to save the displayed result).

Un: 500 or 1000V DC
R: 0...0,008...200...500 MO
' 1T mA nominal

® gooo

A NOTES : (Cood) | %z

m The actual test voltage is displayed during the measurement and also %
after finishing the measurement until the voltage drops to 60 V. =

® Do not disconnect the leads until the voltage present drops down to Fig.18. Connection of the test leads
60 V and do not touch the test terminals during that time.

0 ciooE

4.5. DISCHARGETIME - 2 POLE SYSTEM

C.A 6121 MACHINE TESTER OBJECT UNDER TEST

?

MAINS TEST
CV) R c CL 1230V/50Hz

oto—

— Q.

Fig.19. Test circuits

expected i i ;
MAINS TEST ﬂk ﬁgﬁig&wer disconnection
input voltage .

voltage

disconnection

60V t

discharge time

power disconnection moment

Fig.20. Voltage on MAINS TEST input

How to perform the measurement ?

1. Set the rotary switch to At (discharge time) position; the following screen is displayed.

Selected connection system Present voltage
AN during the test or

disconnection

J,—‘ 2- poi lnt 1s voltage after

Function name _—1 finishing the test
Discharge time . _ _ _ S U _ ___/V
(main result) _—

Syst. key to select /J/ H H |
connection system _—

Fig.21. Basic screen in At position

2. Select 2-pole system by pressing the SYST. key (2-point 1s is displayed)



. Connectthetest cableto theinstrument and to the tested unit in accordance with figure 22 ; le = symbolis displayed

above unit S, informing the user that the mains voltage is connected to the MAINS TEST input.

. Pressthe START/STOP key to prepare theinstrument for the mains

voltage cut-out; Ready is displayed after 1s approx.

. Pull out the double connection element and wait for the result to be

displayed.

. Save the displayed result for documentation purposes (refer to the

instructions in chapter 5.2 to save the displayed result).

A NOTES :

The red TEST ON lamp is on during the measurement (until pulling out
the double connection element and until the TEST voltage has dropped
to 60 V).

The actual voltage is displayed during the measurement, and the
disconnection voltage (see fig.20) is displayed when the measurement
is finished.

At<0.1sis displayed under the main result and no voltage is displayed
on the right of the display, if the discharge time is less than 0.1 s.

4.6. DISCHARGETIME -4 POLE SYSTEM

expected

MAINS TEST

input voltage
possible
TEST input
voltage

Uijp: 0...600V AC/DC
Ujim: 60V DC

Gim: 1s

Rin: 96 MO

Fig.22. Connection of the test leads

C.A6121
MACHINE TESTER |

OBJECT UNDER TEST

of mains
disconnection

detection (V MAINS TEST

rest
voltage \D TEST
test

i

hd
i
i

Fig.23. Test circuits

power disconnection moment

Fig.24. Expected voltage on MAIN TEST input

disconnection
voltage ‘

sov 1

discharge time

power disconnection moment

Fig.25. Expected voltage on TEST input



How to perform the measurement ?

1.

. Select 4-pole system by pressing the SYST. key (4-point 5s is I

. Connect the test cables to the instrument and to the tested unit in

. Pressthe START/STOP key to prepare the instrument for the mains

. Pull out the double connection element and wait for the result to be

Set the rotary switch to At (discharge time) position; the screen in
fig.21 is displayed.

mzZr

displayed)

accordance with figure 26; le 3 1 symbol is displayed above unit
S, informing the user that the mains voltage is connected to the
MAINS TEST input.

17

voltage cut-out; Ready is displayed after 1s approx.

displayed. Ujp: 0...600V AC/DC
. . Ujim: 60V DC
6. Save the displayed result for documentation purposes (refer to the tim: 55
instructions in chapter 5.2 to save the displayed result). Rin: 96 MO
Fig.26. Connection of the test leads
A NOTES :
m Thered TEST ON lamp is on during the measurement (until pulling out the double connection element and until the TEST voltage
has dropped to 60 V).
m The actual voltage is displayed during the measurement, and the disconnection voltage (see fig.20) is displayed when the
measurement is finished.
m At<0.1sis displayed under the main result and no voltage is displayed on the right of the display, if the discharge time is less

than 0.1 s.

5. OPERATION

5.1. WARNINGS

Different warnings in addition to information can be displayed during operation of the C.A 6121 MACHINE TESTER. See below a
list of warnings and information for each function.

HV function :
Trip out : The HV generator tripped because the test current was higher than the set threshold value.

AU function :
AU > AU :The displayed result (AU) is higher than the set threshold value.
Uu>12vVv : The AC voltage connected to the input P1-P2 is higher than 12 V.

R1oa function :
R>R : The displayed result (R) is higher than the set threshold value.

max

u>12v : The AC voltage connected to the input P1-P2 is higher than 12 V.

MQ function :

R<R_. : The displayed result (R, ) is lower than the set threshold value.

Uu>30V : The AC or DC voltage connected to the MW terminals is higher than 30 V.
At function :

Voltage? :There is no voltage conected to MAINS TEST terminals.

At<0.1s :The voltage at the terminals of the MAINS TEST inputs dropped below 60 V in less than 0.1s.

At>tmax  :The displayed result (At) is higher than the set threshold value (chosen at the same time as the connection
system; 2 pole or 4 pole).

All functions :

HOT : The instrument is overheated (in functions AU, R10a or HV) O wait.
Measurements in functions MQ or At can still be carried out.

NO RESULT : There is no result on the display or the displayed result has already been saved.

NOTHING TO PRINT : There was no result saved/displayed before entering the PRINT menu.



5.2.MEMORISING THE RESULTS

Any displayed result can be saved in one of 999 memory locations. The associated results as well as the test parameters are saved
at the same time as the main results and can be recalled or printed out later.

Each result is allocated a memory number (No.) and a machine number (MACH) e.g.: No0:025 MACH:003

The machine number can be set between 001 and 255 and the memory numbers corresponding to each machine, between 001
and 999, until the total memory capacity is full.

MACH : 001 MACH : 002 MACH : 255
— N ™ - AN (a2} — AN ™
8|88 P 818|838 o 8| 8|8 N
o el N O B I 2| 2 4
= | =2 | 2 E = | = | =2 | > p= = E
w | W w s w | w|w p= w | w | w s
= | = | 2 = | =2 | 2 = = =
Fig.27. Presentation of memory organisation
How to save the displayed results ?
Key used :
MEM/VR Opens the menu of Memory options : [ Mem |[ Mr ][ cir
[vEm | Opens the menu for selection of the memory number and
the machine number : [ MM || No 1T | [MacH 1.
[No T l, [MacH 1|, [ MEM | Enter the memory and machine numbers and validate/save by pressingthe MEM O . The result

is saved and the main menu is displayed again.

Press v before validating/ saving (MEM) allows the user to exit without memorising the result.

NOTES :
m A displayed result can only be saved once (in order to avoid the risk of storing twice).

m  Memory save locations already occupied can be erased by saving a new result at this location. The occupied locations are
marked with the letters OC and the free locations with the letters FR, next to the memory number.
No:003 OC MACH:162

m Rapid scrolling of the memory and mchine numbers is done by continuous press on the [No T |and [MacE 1] keys.

5.3. RECALLING STORED RESULTS
To check a result stored in the memory, the stored result recall function can be used as follows:

Key used :

MEM/MR Opens the menu of Memory options L Mvem [[ M [[ cIr l’

The highest save location corresponding to the last machine number used is displayed, as well as the
following menu : 53 | [ v | [Mace &

[vo ¥ | . [MacH ¥ | Press the No ¥ key to consult the results saved under the displayed machine number.
Then press the MACH & key if you want to consult the results corresponding to other machines.
A long press allows you to scroll through the memory and machine numbers.

MEMVR or | EXIT The main menu is displayed again.



5.4.RS232 COMMUNICATION (FOR PRINTOUT AND CONNECTION TO A PC)

To print saved data or transfer them to a PC, you must use the RS232 communication function.

RS232 communication cable (printer)

~N

(oY - Kol

START [ STOP

Fig.28. Connection of C.A 6121 MACHINE TESTER to a serial printer

front view front view
31\ é_—g
15— 5|

9 pin male connector- 9 pin male connector-

to C.A 6121 MACHINE TESTER fo serial printer

Fig.29. RS232 communication cable (prin

RS232 communication cable (PC)

ter)

Serial printer

N S

~
~
~

START | STOP

©
~©
‘ i 25-9 pin adapter

?

]

il

Fig.30. Connection of C.A 6121 MACHINE TESTER to PC (to 25 pin or 9 pin connector)

front view
= (221
front view ST
m E 3
2 /
3 7
5
7 =
= i
9 pin Mmale connector- 25 pin male connector-
to C.A 6121 MACHINE TESTER to serial printer

~

i

male, 25 pin

Fig.31. RS232 communication cable (PC) and 25-9 pin adapter

_/E

female, 9 pin



m How to transfer stored datato serial printer or PC ?

1. Connect the C.A 6121 MACHINE TESTER to the serial printer or to the PC (see figures 28 to 30) using the appropriate
RS232 communication cable and adapters.

2. Prepare the printer or the PC for communication.

3. Prepare the C.A 6121 MACHINE TESTER to communicate in the following way:

- Check the baud rate :
Press the SET UP key and keep it presses for 2 s approx., until the baud rte selection menu is displayed. Press the BAUD key,
then the 1t or & keys to set the rate = 300, 600, 1200, 2400 or 4800 bauds (equal to that of the printer or the PC).

- Press the PRINT/RS key to open the print menu and select one of the modes below (fig. 32).

p Print
Print
Print
Print
RS232

neasur e
sel ecti on
al |
autonati c

(-3 | [starr ]

Print
- Print
Print
Print
RS232

neasur e
sel ecti on
al |

autonmati c

MACH: 001 —» MACH: 007

ST 56 [ start ]

Print
Print
» Print
Print
RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |

autonmati c

(-3 | [start]

Print
Print
Pri nt
» Print
RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |

automati c

(=) (R

Print
Print
Print
Print
- RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |
automati c

=T I

Fig. 32. Printout modes

Print measure :
Only the last result displayed will be printed when you press the START key.

Print selection :

Only the results saved under the machine numbers 001 - 007 (in our example) will be
printed when you press the START key. Press the CHG key then the #, & keys to modify
the machine numbers.

Print all :
All the results will be printed when you press the START key.

Print automatic :
When you select this mode, each result displayed is printed automatically at the end of
a measurement.

RS 232:
The instrument is in communication mode and is waiting for instructions from the PC.

4. Select the print mode by pressing the - > key and follow the instructions below :

Print measure :
Press the START key, the last result displayed before opening the print menu is printed out, then the main menu is displayed.

Print selection :

Key used :

CHG

Machine number on the left starts flashing.

3 |

T | Select start machine number.




CHG Machine number on the right starts flashing.

L & | [ * | selectendmachinenumber.
CHG Exit selection mode.
Impression de tous les résultats enregistrés sous les numéros de machine compris entre celui de départ et celui
defin que vous avez sélectionnés. Un symbole [lkclignote & coté du curseur du coté gauche de I'écran pendant
I'impression. Le menu principal s’affiche lorsque I'impression estterminée.
Print all :

Press the START key to print all the saved results. A symbol Llflashes next to the cursor on the left of the screen during the printout.
The main menu is displayed when the printout has finished.

Print automatic :
This function is used when you want to print each result as soon as the measurement has finished. Press the PRINT/RS key to
open the main menu and continue to carry out measurements. From then on the results will be printed automatically.

RS 232:

Use the communication software of the PC to communicate with the PC.
Pressing the PRINT/RS exits the RS 232 mode and opens the main menu.
Communication with the PC is then not possible.

NOTES : Check the RS 232 format in chapter 3.6.

5.5ERASING THE RESULTS
To erase all or part of the saved results, the CLR function must be used. There are two erase modes:

m Erase all the save locations
m Erase the results saved under a particular machine number

m How to erase a part of the results saved ?

MEM/MR Enter memory operation mode.

Two modes are offered : CLEAR ALL and CLEAR MACH.
Select CLEAR ALL mode.
CLR Confirm erase by pressing the CLR key; the Osymbol is displayed during erasure, then the main menu opens.

A press on wvemr before confirming the erase operation (CLR) allows you to exit without erasing.

m How to erase a part of the results saved ?

R Enter memory operation mode.

Two modes are offered : CLEAR ALL and CLEAR MACH.

Select the CLEAR MACH mode, the machine number to erase is displayed.
MACH 1 Press the MACH 1 key to select the number of your choice.
CLR Confirm erase by pressing the CLR key; the Osymbol is displayed during erasure, then the main menu opens.

A press on wvEwar before confirming the erase operation (CLR) allows you to exit without erasing.



5.6.REINITIALISING THE INSTRUMENT
m Toreinitialise all the test parameters, please follow the procedure below:

1. Switch off the instrument by setting the ON/OFF key to the OFF position.

2. Press the SET UP key and keep it pressed while switching on the instrument.
Machine Tester followed by Hard Reset are displayed for a few moments, then the main menu opens.

NOTES : The reinitialised values of the adjustable parameters correspond to the requirements of standard EN 60204.

m List of the test parameters per function, with their initial value.

Function Parameter Range of adjustment Initial value
or possible values
U, Test voltage 1,1.25,1.5kV AC 1kV

1, 3,5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70,
HV Imax  Tripping current 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 500 mA
333, 350, 400, 450, 500 mA

t Timer 1s...2min...5 min (in steps of 1 s and 10 s) 1s
AU AU__ Max permitted 5.0 V (0.50 mm3), 5.0 V (0.75 mm?),
voltage drop 3.3V (1.0 mm?), 2.6 V (1.5 mm?), 3.3V (1.0 mm?)

1.9V (2.5 mm?), 1.4 V (4.0 mm?),
1.0V =6.0 mm?

t Timer 1s..15s 10s
R 10a AC R..  Max permitted 10 mQ...1000 mQ (in steps of 10 mQ) «mQ
resistance or .,mQ (no limit)
t Timer 1s..15s 10s
U, Test voltage 500, 1000 V DC 500V DC
min min. allowed 0.2 MQ...1 MQ (in steps of 0.1 MQ)
MQ insulation 1 MQ...10 MQ (in steps of 1 MQ) 1 MO
resistance 10 MQ...500 MQ (in steps of 10 MQ)
or ,Q (no limit)
t Timer 2 s...1min...10 min (in steps of 1 s and 10 s) 15s
At Syst Measuring 2-point (1 s), 4-point (5 s) 2-point (1 s)
system
t Timer ON ou OFF ON
ON/OFF (M/A)
Toutes Baud Baud rate 300, 600, 1200, 2400, 4800 4800
fonctions Buzzer ON/OFF ON
Contrast 0%...100% (in steps of 2%) 50%

m To reinitialise all the test parameters and erase all stored data, please follow the procedure below :

1. Switch off the instrument by setting the ON/OFF key to the OFF position.
2. Press the SET UP and MEM/MR keys and keep them pressed while switching on the instrument.
Machine Tester then Hard Reset followed by Clear Memory are displayed for afew moments, then the main menu opens.

NOTES : The reinitialised values of the adjustable parameters correspond to the previous table, in accordance with
standard EN 60204.

5.7. CONFIGURATION

5.7.1. Display contrast
If the display is not sufficiently readable (screen too dark or lettering intensity too low), the display contrast must be reinitialised.



How to set the contrast ?

1. Press the SET UP key to open the following menu :
NOTE : The clock displayed on the screen is working

2. Press the CONT. key to open the contrast set up menu.

3. Press the ©t or 4 keys to set the contrast (the best readability).

4. Press the EXIT key to exit the contrast set up menu.

NOTE: The set readability may change due to a change in the temperature of the

screen (instrument heating or change in ambient temperature).

5.7.2. Time and date

How to set the time and date ?

1. Press the SET UP key, see set up menu, fig.35.

2. Press the TIME menu to open the time set up menu:

3. Press the ¢, § and A= keys to set hour, minutes, day, month and year.

4. Press the SET UP key to validate this set up; the clock works and the main menu
is displayed.

NOTES :
m [f you do not want to confirm the set time and date, simply turn the rotary switch.
m The clock displayed in the time set up menu is not running.

5.7.3. Warning buzzer

SOFTWARE VERSI ON
Ml 1. 00

TIME @ 11: 33
DATE : 26-06- 97
[conT. || TIMVE || BUZZ. |

Fig.35. Set up menu

SOFTWARE VERSI ON
MI 1. 00

CONTRAST = 50%
[Exit [+ [ & |

Fig.36. Contrast set up menu

SOFTWARE VERSI ON
MI 1. 00

TI MVE /1\1: 33
DATE : 23-06-97
(~= ][+ [ ¥ ]

Fig.37. Time setup menu

One of the functions of the warning buzzer is to provide audible information relating to the evaluation of the measurement result
(set threshold value exceeded or not). This warning buzzer is on during and at the end of the measurement, only if the warning
buzzer is set to the ON position. As the buzzer continues to beep when the result exceeds the set threshold value, it can disturb the
user, which is why it is possible to cut off the warning buzzer. When the warning buzzer is cut off, it is only switched off for the result
evaluation function, but remains on in all other cases (reaction to the operation of press keys, rotary switch etc...).

How to switch the buzzer on or off ?

1. Press the SET UP key, see configuration menu fig.35.
2. Press the BUZZ. key to open the buzzer setup menu.
3. Press the ©t key to set the buzzer to on or off.

4. Press the EXIT key to exit the buzzer setup menu.

SOFTWARE VERSI ON
MI 1. 00

BUZZER(LI M TS) :
ON

| L+ || Exit

Fig.38. Buzzer setup menu



5.7.4. Baud rate

How to set the baud rate ?

1. Press the SET UP key and keep it pressed for approx. 2 s until the Baud menu is
displayed (see fig.39) :

2. Press the BAUD key to open the baud rate setup menu (see fig. 40)

3. Press the ©# and ¥ keys to set the rate to 300, 600, 1200, 2400, or 4800 bauds.

4. Press the EXIT key to return to the main menu.

5.8. SOUND SIGNALS
There are 3 different types of sound signals :

a) Continuous signal : The displayed result is outside the set limit
b) Beep signal . Signals pressing of a key or turning of rotary switch
c) Beep-beep signal

5.9. USING THE REMOTE CONTROL PEDAL

SOFTWARE VERSI ON
MI 1. 00

BAUD : 4800

[ BAUD || I

Fig.39. Baud rate menu

SOFTWARE VERSI ON
MI 1. 00

BAUD : 4800

[Bxit || * |[ ¥ |

Fig.40. Baud rate setup menu

: End of the timer or of a recording, erasing, printout or transmission to a PC.

The remote control pedal is used to trigger and to stop the measurement (in each function), as well as to save the displayed result
with the foot. We recommend using the pedal when both hands are occupied with the test probes, or when tests are being made

at a distance from the instrument, by means of longer cables.

START/STOP
IDENT

‘O 0 oo

Instrument connector
(female) type MAB 6100
¢y¢ DIN 45322 (front view)

2
GND SAVE

front view

NOTE :

2 00—
Pedal switches
lo—23—F——

w
START/STO
SAVE

Fig.41. Connection of the remote control pedal to the C.A 6121 MACHINE TESTER

whilst the STOP function is operational.

How does the remote control pedal work ?

The START/STOP function of the pedal is absolutely identical to that of the front panel of the instrument when the pedal is not

connected.

The SAVE function of the pedal is automatic, which means that you simply press the SAVE pedal once to save the result

When the remote control pedal is connected to the instrument, the START function on the front panel is not operational,

displayed in the location following the machine number. The machine nhumber must be defined beforehand.



The procedure to follow is as follows :

1. Connect the remote control pedal in accordance with fig 41.

2. Record a first measurement at the desired memory location (memory number and machine number) with the keys on
the keyboard (see § 5.2).

3. Carry out the next test by pressing the START/STOP pedal.

4. Save the results by pressing the SAVE pedal.

Thefollowing window (fig. 42) is displayed for amoment (if for example an HT test

has been carried out) : 1000V 500mA

Then the main menu is displayed again. Continue the measurements. 20 \ 3rm U 1.08 KV
® Technical specifications of the pedal : No: 028 FR MACH 127

Cable length : 10 m ‘ | | |

Commands : START/STOP, SAVE ] ]
Case - metallic Fig.42. IMemory and machine

Weight 12 kg number information
Dimensions (W x H x D) : 300 x 175 x 55 mm

5.10. USE OF WARNING LAMPS (STANDARD VDE 104)

The warning lamps are used to warn the user and other persons who may be present on the sites of the tests of the presence of
dangerous voltages during dielectric tests.

A m Meaning of the colours :
- The red light (TEST) lit means the presence of a dangerous voltage at the terminals of the dielectric test. Please take care
during handling of the test probes (guns) ! DANGER PRESENT !
- The green light (READY) lit means that the instrument is powered up and ready for a measurement; there is not a dangerous
voltage at the terminals of the dielectric test. POTENTIAL DANGER !

[_*r’o_____________
READY

TEST

Instrument connector

. (female) type MAB 5100

8 5 DIN 41524 (front view)

o) W and internal instrument
4O front view circuitry

Fig.43. Connection of the warning lamps to the C.A 6121 MACHINE TESTER

m Technical specifications of the warning lamps:
Cable length : 2 m

Bulbs :12-15V / 4W
Case : plastic
Weight :0.3kg

Dimensions (W x H x D) : 200 x 110 x 95 mm

A NOTE : If no lamp lights up when the rotary switch is in the HV position, stop the measurements immediately and check the
connection of the warning lamps as well as the bulbs.



/\ 6. MAINTENANCE /\

6.1. USUAL CLEANING

Use a soft cloth slightly moistened with soapy water to clean the surface of the C.A 6121 MACHIN TESTER and allow the
instrument to dry completely after cleaning (2 h).

Do not use liquids based on alcohol, oil or hydrocarbons !

Do not pour cleaning liquid on the instrument !

6.2. REPLACING THE FUSES (FOR PROPERLY QUALIFIED MAINTENANCE PERSONNEL ONLY !)

If the instrument has any faulty function of any kind, have the four fuses checked by an approved maintenance technician.
Refer to chapter 3.6 to know the function of each fuse.
Only use original fuses, like those specified in chapter 3.6.!

A Unplug all the test cables and power supply leads before opening the instrument.

A Dangerous voltages may be present in the instrument.

Only a qualified maintenance technician cn carry out replacement.

m Position of each fuse:
F1:MC PCB (power supply card)
F2 : SMC PCB (power supply card)
F3 : Mains filter PCB
F4 : Test terminal filter PCB

6.3METROLOGICAL CHECK

A It is essential that all measurement instruments are regularly calibrated.
For checking and calibration of your instrument, please contact our accredited laboratories (list on request) or the Chauvin Arnoux
subsidiary or Agent in your country.

6.4. AFTER SALES SERVICE

For maintenance operations, only use specified spare parts. The manufacturer will not be held responsible for any accident
occurring following a repair done other than by its After Sales Service or approved repairers.

Maintenance
Repairs under or out of guarantee : please return the product to your distributor.



7.TO ORDER

B C.A 6121 MACHINE TESTER (GB) ....uttiitiiiiiiiie ittt ettt sttt sttt ettt e et e e smte e e sabe e e s bbeesante e e snbeeeanbeeesnsneeennees P01.1456.02
B C.A 6121 MACHINE TESTER (BEURO) ..ottt ettt ettt e e e e sttt e e e e ettt e e e e e antaeeeeesannbaeeaeeaanneees P01.1456.01
Standard supply :

- 1 power supply lead

- 2 dielectric test guns (probes) with cable 2 m

- 2 continuity test leads, 2.5 m (1 red, 1 black)

- 2 insulation test leads, 3 m (1 red, 1 black)

- 2 crocodile clips (1 red, 1 black)

- 1 test prod, red

- 1 discharge time cable (for Continental Europe = EURO or for Great Britain = GB)
- 1 bag for the accessories

- 1 user manual in 5 languages

m ACCESSORIES

PC software “ C.A 6121 TRANSFER " Windows (supplied with cable DBOM-DB25F + adaptater DBOF-DB25M) ..... P01.1019.15
Serial printer (supplied with cable DBIM-DBOM) .........cciiiiiiiiiiiiiiiee sttt e s s e e s e e s nrne e e e P01.1029.01
R a0 (ot ] o] I o =T o I- | NPT UPRRPIN P01.1019.16
N aal g lo W T g o (o [=T= W A (=Te ) ) I PRSPPI P01.1019.17
2 dielectric test gUNS WIth CABIE 6 M ......iiiiiiiiiiec e e e e e s st e e e e e st e e e e e s eaatbeeeaesesntaeeeeesannens P01.1019.18

m SPARE PARTS

AT [0l oF- To I {0 Q- ot o1 o (= T PO EPPP P01.2980.31
2 dielectric test guNS WIth CADIE 2 M ... et e et e e e e e s nr e P01.1019.19
1 continuity teSt 1ead, 2.5 M (FEA) .....eeiiiiiieiiee et e et P01.2951.40
1 continuity test lead, 2.5 M (DIACK) .....c.uriiiiiii e P01.2951.37
2 safety leads, 3 M (L red, 1 DIACK) ........ooiiiiiiiiee ettt P01.2950.97
bR XS O oo To S (A =T IO o = Tt PRSPPI P01.1018.55
2 crocodile ClipS (L red, 1 BIACK) ....ccoiueiiiiieiie ettt sttt st e et e et e et e e be e e e nrbe e e e P01.1018.48
1 discharge time CAbIE (EUROD) ......c.uiiiiiiieiiiee ettt sttt s e s et e s bt e ek b e e e an bt e e s abe e e e abe e e e enbe e e e bt e e e snbeeesnbeeeennneas P01.2951.41
1 diSChArge tiMeE CADIE (GB) .......uiiiiiiiiiiiie ittt ettt et e et e sttt e e e hb e e aa bt e e e bb e e e abb e e e shb e e e snbe e e e bt e e e snbeeesabeeeennneas P01.2951.42
Cable for PC RS232 DBOIM-DB25F ......cc.uiiiuiiiiieiie ittt sttt sae e bt e he e bt e s b bt et e e sbb e e nbeesabeenbeeenbeennne s P01.2951.38
Cable for printer RS232 DBIM-DBOM ......coiiiiiiiiiieitieitt ettt ettt b ettt e e sb et be e abe e e bt e sabe e bt e anbeesnneaneas P01.2951.39
1 daPLEr DBOF-DB25M .......oiiitiiiiiitieiiee ettt ettt he e st b et ea bt e bt e e h bt e bt eE bt ekt e SR bt e R e e eh et bt e e ARt e bt e R bt e nae e e bt e anneebee e P01.1018.41
5 rollS Of PAPEr fOr SEIIAI PIINTET .....eiiiiie ettt et e et et e st e sr e e e s e e e e tr e e e anne e e nnneesasneeenans P01.1019.07
10 fUSES 20 A-B00 V, 10.3 X BBF ....eiiutiiiiiietee ittt itee sttt ettt sttt ekt sae e bt eshe e e bt e e b et e bt e bt b et e e et nen e e P01.2970.30
10 FUSES L A-250 V, 5 X 20T ..eiurieieeiiriesiee et ettt ettt ste etk e e st e e bt e e bt e be e e s bt e be e ea bt e ek e een e e nb e e een e e Re e e et enae et nen e et P01.2970.31
10 TUSES 4 A-250 V, 5 X 20T .eiutieiieiitie ittt ettt ettt st te etk e et e e bt e e bt e bt e e st eebe e ee e ek eea e Rt e et R et e et nen e e P01.2970.32
10 fUSES 0,2 A-250V, 8.3 X B2F ...ttt ettt h bbbt E et n et e e P01.2970.33



Bedeutung des Symbols : ACHTUNG !
Bitte beachten Sie die Hinweise in der Bedienungsanleitung vor Benutzung des Geréts !

Wir bedanken uns bei Ihnen fir den Kauf des C.A 6121 MASCHINEN-TESTERS und das damit entgegengebrachte Vertrauen.

Um die besten Ergebnisse mit dem Maschinen-Tester zu erhalten, bitten wir Sie :
m die vorliegende Bedienungsanleitung sorgfaltig zu lesen, da die Benutzung des Testers sonst flir den Bediener, fir das
Geréat selbst oder fir die zu prifende Schaltung eine Gefahr darstellen kann!
m die in der Anleitung enthaltenen Sicherheitshinweise zu beachten.

SICHERHEITSHINWEISE

Der Tester darf nur an Steckdosen mit Schutzerde-Kontakt angeschlossen werden (SCHUKO-Dose).

Die AnschluBbuchsen fir Spannungs- (DIELECTRIC), Durchgangs- (CONTINUITY) und Isolationsprifung (INSULATION)
durfen nur an spannungsfreie Schaltungen angeschlossen werden.

Durchgebrannte Sicherungen im Tester immer genau nach Angaben in der vorliegenden Anleitung ersetzen.
Wartungs- oder Nachkalibrierarbeiten sind ausschlie3lich von qualifiziertem Fachpersonal vorzunehmen.

Der C.A6121 MASCHINEN-TESTER darf nurvon Fachkraften benutzt werden, die mit den Gefahren elektrischer Hochspannung
vertraut sind.

m Isolationsprifung

INSULATION (MQ)
500 - 1000 V=

Diese Buchse ist geerdet, sie muf3 an den geerdeten Pol des Priiflings angeschlossen werden.

m  Durchgangsprifung

CONTINUITY 12V/>10A~ (AU,R: DA)]_

C1 , P1 .E'PZ ,CZ

m  Spannungsprifung

Bitte Hinweise zum Ersetzen der Sicherung beachten.

DIELECTRIC (HV)

A A

1-125- 1.5 kV~

Schalten Sie den Tester sofort aus, falls die rote Lampe (Pos. 11, Abb. 1) nach
Einschalten des Hochspannungsgenerators nicht aufleuchtet und lassen Sie
den Tester vom Kundendienst tiberprifen.

m Bedeutung der Symbole :

A ACHTUNG! An diesen Buchsen kdnnen gefahrliche Hochspannungen anliegen !

— Erd-Klemme
Der NetzanschluR des TESTERS erfiillt die Anforderungen der Uberspannungskategorie I1. Er ist an fest eingebaute elektrische
Anlagen, an Hausinstallationen oder gleichwertige Netze anzuschlieRBen (vgl. IEC 664-1).

Die Eingangsbuchsen firr Entladezeit-Messung (DISCHARGE TIME) entsprechen der Uberspannungskategorie lll. Sie erfiillen
damit die hohen Anforderungen an Zuverlassigkeit und Verfugbarkeit die fur stdndige Benutzung an fest eingebauten
industriellen Elektroanlagen zu stellen sind (vgl. IEC 664-1).



GARANTIEBEDINGUNGEN

Fir den Tester gewédhren wir eine Garantie von 12 Monaten ab dem Datum der Bereitstellung des Geréts. (Auszug aus
unseren allgemeinen Geschéftsbedingungen, die auf Anfrage erhéltlich sind).

INHALT

1. GERATEVORSTELLUNG .....ototiiettitet ettt sttt et st ete st e st ste st ete st etesbesaebe st ebe st eseebe s ebessese s b e seebe s ebe s b esesesbess et et ebe s ebe s ebe st esesserenens 52
2. GERATEBESCHREIBUNG .......cuiititiitett ettt ete ettt ettt ettt et et ettt et ete e e ete et et e et e e et e e s ete et eseebeseete st esestete st etessesestesestesesteseateseateseas 52
3. TECHNISCHE DATEN ....oiiiititiiiiite ittt ateee ettt e sttt e sttt e e be e e e aate e e ss bt e e aataeeaaste e e sab e e e asbe e e sabee e e s beeeas ke e e sabee e e amteeeambeeesnbeeeenteeesnbeeenn 53
3.1 Spannungsprifung (SChalterstellung HV) ........eioiiiiiii et et e st e e e e neneas 53
3.2 Spannungsabfall bei 10 A ~ DurchfluR (Schalterstellung AU) ........cc.ooo i 54
3.3  Durchgangswiderstand (Schalterstellung RI0A ) ..ccocuuiiiiiiiiiiiii et e e e st e e e e s saraaaeae s 54
3.4  Isolationswiderstand (Schalterstellung MQ) ........cooiiiiiiiiiiiiii e r e e e s e e e e e e e stbe e e e e s snbaaeeaeas 55
3.4.1 Nenn-PrifSpannuUNG 500 V ...ttt ettt e sttt e e bt e e e st e e s s be e e e bb e e e e ab e e e snb e e e e bb e e e nneeeennbeeas 55
3.4.2 Nenn-Prifspannung L1000 V o ..ottt sttt ettt e e st e e st e e e et bt e e asbe e e sabe e e e bbeeeanbeeesnbeeeannee s 55
3.5  Entladezeit (SChaltErStEIIUNG AL) ....cooiiiiiiie ittt e e e et e e e e e st e e e e e s e tb e e e e e s eaabereeeeessatbaeeeessnbaaeeaeas 55
3.5.1 Entladezeit am Netzanschlul (BuchsSen MAINS TEST) .....uuiiiiiiiiiiiie et e e e srre e e e eavaeae e 55
3.5.2 Entladezeit von inneren Schaltkreisen (BUChSEN TEST) ....uviiiiiiiiiiieic et 55
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1. GERATEVORSTELLUNG

Der C.A 6121 Tester ist ein Gerét zur Prifung der elektrischen Sicherheit von Maschinen gemaf Norm EN60204-1, Teile 19 -1 bis
19-5.

Der Tester ist in einem robusten, leicht tragbaren Gehause untergebracht, so dal Messungen vor Ort auch unter rauhen
Bedingungen mdglich sind. Die ergonomische Gestaltung der Bedienoberflache ermdglicht schnelles Erlernen der zahlreichen
Meffunktionen und problemlosen Einsatz des Geréts. Durch das zahlreiche Zubehor I&R3t sich der Tester an die unterschiedlichsten
Einsatzfalle anpassen.

Mit dem Tester durchfihrbare Messungen :

Durchschlagspannungsprufung mit einer Spannung von 1000 V~
Durchschlagspannungsprufung mit einer Spannung von 1250 V~
Durchschlagspannungsprufung mit einer Spannung von 1500 V~
Spannungsabfall bei 10 A~ Durchflu mit einer Prifspannung von 12 V / >10 A~
Durchgangswiderstand mit einer Prifspannung von 12 V / >10 A~
Isolationswiderstand mit einer Prifspannung von 500 V —

Isolationswiderstand mit einer Prifspannung von 1000 V —

Entladezeit mit 2-Punkt-Messung (Restspannung)

Entladezeit mit 4-Punkt-Messung (Restspannung)

2. GERATEBESCHREIBUNG
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Abb. 1 - Frontplatte des Testers



1  Stecker REMOTE zum Anschluf3 des Fernbedienungspedals
2 Stecker WARNING LAMP zum Anschluf einer externen Signalleuchte
3 RS 232 Schnittstelle zum AnschluR eines Druckers oder PCs
4  Testbuchsen fur DISCHARGE TIME - TEST (Entladezeit) bei 4-Punkt-Messung
5  Testbuchsen fir DISCHARGE TIME - MAINS TEST (Entladezeit) bei 2-Punkt- und bei 4-Punkt-Messung
6  Punktmatrix-Flussigkristallanzeige (mit standiger Hintergrundbeleuchtung)
7  Funktionstasten (die jeweilige Funktion wird im Display angezeigt)
8 NetzanschluB-Buchse
9  Netzkontrolleuchte ON
10 Netzschalter ON/OFF
11 Warnleuchte TEST ON
12 START/STOP-Taste
13 Taste SET UP fur Tester-Einstellungen :

- Display-Kontrast

- Uhrzeit/Datum

- Signalton (EIN/AUS)

- Baud-Rate firr Datentibertragung
14 Funktionsdrehschalter
15 Taste PRINT/RS fir Drucker- und PC-Ausgabe

- Gespeicherte Daten an PC Ubertragen

- Gespeicherte Daten ausdrucken
16 Taste MEM/MR fir Speicherverwaltung:

- Ergebnisse einspeichern

- Gespeicherte Ergebnisse auslesen

- Speicher lI6schen
17 Testbuchsen fir Spannungsprifung DIELECTRIC
18 Testbuchsen fiur Durchgangsprifung CONTINUITY (Strombuchsen C1, C2 und Potentialbuchsen P1, P2)
19 Geerdete Testbuchse fir Isolationsprifung INSULATION
20 Positive Testbuchse fur Isolationsprifung INSULATION

3. TECHNISCHE DATEN
3.1. SPANNUNGSPRUFUNG (SCHALTERSTELLUNG HV)
m  Nenn-Prifspannung wéahlbar: 1000 V, 1250 V oder 1500 V /50 Hz
m  Prifspannung: > 1000 V, > 1250 V oder > 1500V /50 Hz bei U, =230V und P__ =500 VA
m  Max. Spannung bei offenere Schaltung: < 1200 V, < 1450 V, < 1650 V /50 Hz bei U, = 230 V
m  Anzeige der Prifspannung
Bereich (kV) Auflésung (V) Genauigkeit
0-2,00 10 +(2% der Anzeige + 20 V)

Auslosestrom bei Nenn-Prufspannung 1000 V einstellbar auf :

1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500 mA
Ausldsestrom bei Nenn-Prufspannung 1250 V einstellbar auf :

1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400 mA
Auslésestrom bei Nenn-Prufspannung 1500 V einstellbar auf :

1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 333 mA

m  Anzeige des Prifstroms (sinusférmig)
Bereich (mA) Aufldsung (mA) Genauigkeit
0-199,9 0,1 +(2% der Anzeige + 0,3 mA)
bei Ausldsestrémen von 1, 3,5, 10 oder 20 mA
+(2% der Anzeige + 0,5 mA)
200 - 500 1 bei Auslésestromen von 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 oder 100 mA
+(2% der Anzeige + 2 mA)
bei Auslésestrémen von 150, 200, 250, 300, 330, 350, 400, 450 oder 500 mA

_ [i2 2
Typ des angezeigten Prifstroms : Einstellbar - Ohm’sch (= ), Kapazitiv ( 4+ ) oder Absolutwert ( |A =4I r T | c)

Ausldsezeit: < 30 ms nach einem Durchschlag

m  Zeitgeber: einstellbar von 1 s bis 5 min (in Schrittweiten zu 1s bzw. 10 s bei Zeiten > 1 min) oder ohne Zeitgeber




3.2.  SPANNUNGSABFALL BEI 10 A ~ DURCHFLUR (SCHALTERSTELLUNG AU)
m  Anzeige des Spannungsabfalls

Bereich AU (V) Auflésung (V)

Genauigkeit

0-10 0,01 +(2% der Anzeige + 0,02 V)
m  Anzeige der Prifspannung
Bereich (V) Auflésung (V) Genauigkeit
0-12 0,01 +(2% der Anzeige + 0,02 V)

m  Anzeige des Prifstroms

Bereich (A) Auflésung (A) Genauigkeit
0-9,99 0,01 (5% der Anzeige + 2 Digit)
10,0 - 25,0 0,1 +2% der Anzeige

m  Max. zuléssiger Spannungsabfall in Abhéngigkeit vom Leiterquerschnitt

Leiterquerschnitt (mm?2) Max. zulassiger Spannungsabfall (V)
0,5 5
0,75 5
1 3,3
1,5 2,6
2,5 1,9
4 1,4
>6 1,0

Jeder der oben angegebenen Leiterquerschnitte kann gewéhlt werden, um das Ergebnis der Spannungsabfall-Messung
einzuschatzen.

m  Max. Ausgangsspannung : 12 V~

m  Prifstrom (0 - 0.5 Q) :>10 A~

m Zeitgeber : einstellbar von 1 s bis 15 s (Schrittweite 1s) oder ohne Zeitgeber
m  AnschluBRart : 4 Punkt

3.3. DURCHGANGSWIDERSTAND (SCHALTERSTELLUNG R104)
m  Anzeige des Widerstands

Bereich R * Auflésung (MmQ) Genauigkeit
0-999 mQ 1 +(2% der Anzeige + 2 mQ)
1,00-1,99 Q 10 +5% der Anzeige

* automatische Bereichsumschaltung
m  Max. Ausgangsspannung : 12 V~
m  Prifstrom (0- 0.5 Q) :>10 A~
m  Schwellwert : einstellbar von 10 mQ bis 1000 mQ (Schrittweite 10 mQ )
und von 1000 mQ bis 2000 mQ (Schrittweite 100 mQ) oder ohne Schwellwert (* mQ)
m  Zeitgeber : einstellbar von 1 s bis 15 s (Schrittweite 1 s) oder ohne Zeitgeber
m  AnschluRart : 4 Punkt
m  Anzeige der Prifspannung

Bereich (V) Auflésung (V)
0-12 0,01

Genauigkeit
+(2% der Anzeige + 0,02 V)

m  Anzeige des Prifstroms

Bereich (A) Auflésung (A) Genauigkeit
0-9,99 0,01 +(5% der Anzeige + 2 Digit)
10,0 - 25,0 0,1 +(2% der Anzeige)




3.4.

ISOLATIONSWIDERSTAND

3.4.1 Nennspannung 500V ==
m  Anzeige des Isolationswiderstands

Bereich* (MQ) Auflosung (kQ) Genauigkeit
0-1,999 1
2,00 - 19,99 10 +(2% der Anzeige + 2 Digit)
20,0 -199,9 100
200 - 500 1000 +10% der Anzeige

* automatische Bereichsumschaltung

MeRbereich
Nenn-Prifspannung
Kurzschlu3strom
Prifstrom
Schwellwert

Zeitgeber

: 0-200 MQ (stabiles MeRergebnis, auch bei kapazitiven Lasten)
: 500 V= (+10% / - 0%)

. 1,4 mA max.

: 1 mA min. bei 500 kQ Last

. einstellbar von/bis 0,2 MQ - 1 MQ (Schrittweite 0,1 MQ )

1 MQ - 10 MQ (Schrittweite 1 MQ )
10 MQ - 500 MQ (Schrittweite 10 MQ )
oder ohne Schwellwert ( * MQ)

: einstellbar von 2 s bis 10 min (in Schrittweiten zu 1s bzw. 10 s bei Zeiten < 1 min) oder ohne Zeitgeber

3.4.2 Nennspannung 1000V =
m  Anzeige des Isolationswiderstands

Bereich* (MQ) Auflosung (kQ) Genauigkeit
0-1,999 1
2,00 - 19,99 10 +(2% der Anzeige + 2 Digit)
20,0 -199,9 100
200 - 500 1000 +10% der Anzeige

* automatische Bereichsumschaltung

m  MeRbereich : 0-200 MQ (stabiles MeRergebnis, auch bei kapazitiven Lasten)
m  Nenn-Prifspannung : 1000V — (+10% / - 0%)
m  Kurzschluf3strom : 1.4 mA max.
m  Prifstrom : 1 mA min. bei 1000 kQ Last
m  Schwellwert . einstellbar von/bis 0,2 MQ - 1 MQ (Schrittweite 0,1 MQ )
1 MQ - 10 MQ (Schrittweite 1 MQ )
10 MQ - 500 MQ (Schrittweite 10 MQ )
oder ohne Schwellwert ( * MQ)
m  Zeitgeber . einstellbarvon 2 s bis 10 min (in Schrittweiten zu 1s bzw. 10 s bei Zeiten < 1 min) oder ohne Zeitgeber
m  Anzeige der Prifspannung
Bereich (V) Auflésung (V) Genauigkeit
0-1200 1 (2% der Anzeige + 2 Digit)
3.5. ENTLADEZEIT (SCHALTERSTELLUNG AT)
3.5.1 Entladezeit am NetzanschluR (Eingangsbuchsen MAINS TEST)
m  Max. zul. Betriebsspannung  : 600V =~
m  MeRbereich :0-10s
m  Schwellwert fiir Entladezeit :1ls
m  Aufldsung :0,1s
m  Genauigkeit 1 £(2% der Anzeige + 0,2 S)
m  Sicherer Spannungspegel 160V
m Innenwiderstand der MAINS TEST Buchsen : 96 MQ

3.5.2 Entladezeit von inneren Schaltkreisen (Eingangsbuchsen TEST)

m  Max. zul. Betriebsspannung

m  MeRbereich

m  Schwellwert flr Entladezeit

600V =<
:0-10s
:5s



4.1.

Auflésung :0,1s
Genauigkeit 1+ (2% der Anzeige + 0,2 s)
Sicherer Spannungspegel :60V
Innenwiderstand der TEST-Buchsen : 96 MQ

ALLGEMEINE DATEN
Netzspannung : 230V /50 Hz
Max. Leistungsaufnahme 1 600 VA
Anzeige : Punktmatrix-LCD,128 x 64 Punkte mit standiger Hintergrundbeleuchtung
RS232 Schnittstelle . 1 Startbit, 8 Datenbits, 1 Stopbit, X /X . Protokoll,

Baud-Rate einstellbar auf 300, 600, 1200, 2400, 4800 Baud

Ergebnisspeicher : 999 Speicherplatze
Fernbedienungssignale : START/STOP, SAVE
Absicherung der Mef3kreise F1 : 20 A/600 V F, 10,3 x 38 mm (Durchgangsprifung/Strommessung)

F2 :
F3:
F4 :

Gehduse

Abmessungen (B x T x H)
Gewicht

Schutzklasse
Betriebstemperaturen
Bezugstemperaturen
Lagertemperaturen

Max. Luftfeuchte (Betrieb)
Max. Luftfeuchte (Lagerung)

Anwendung im Innenbereich
Bei Hohen
Spannungsfestigkeit

1 A/250 V T, 5 x 20 mm (Ausgang fur Signalleuchte)

4 AI250 V T, 5 x 20 mm (Allgemeine Geratesicherung)

0.2 A/250 V F, 6,3 x 32 mm (Durchgangsprifung/Spannungsmessung)
: StoRfester Kunststoff

1 400 x 260 x 250 mm

111 kg

: IP 40 (offen) IP 54 (geschlossen)

: 0°...50 °C
:5°...35°C

. -10°...+60°C

: 85% (0°...+40°C)

: 90% (-10°...+40°C)
: 80% (+40...+60°C)

1< 2000 m

- Zwischen Netzanschluf3 und Spannungsprifungsbuchsen : 4300 Veff / 1 min

- Zwischen Netzanschlufl? und anderen Buchsen oder zugéanglichen Metallteilen : 3700 Veff / 1 min
Liste der eingehaltenen Normen

Schutzklasse | (mit Schutzerde-AnschluR)

IEC 1010-1 : Anlagenkategorie Ill, 600 V, Verschmutzungsgrad 2
EN 60204-1 : Prufung elektrischer Maschinen
VDE 104 : Aufbau und Betrieb von elektrischen Priifgeraten

EN 61180-1,2 : HochspannungsmefRverfahren an Niederspannungsanlagen
EN 50081-1 : Elektromagnetische Vertraglichkeit
EN 50082-2 : Elektromagnetische Vertraglichkeit

SPANNUNGSPRUFUNG

230V/50Hz

4. MESSUNGEN

C.A 6121 MASCHINEN-TESTER , PRUFLING

———O—-

1-1.25-1.5kV

Abb. 2 - Prifschaltung
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. IR = Ohm'scher Strom
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Abb. 3 - Prufstrom
Durchfiihrung der Messung
1. Funktionsdrehschalter auf HV stellen. Im Display erscheint folgendes Bild :

Aktuelle MeRfunktion

Leckstrom

(Hauptergebnis) _—

Taste Un zur
Einstellung der

OO0s
Nenn-Prlispannung AL L) (N0 ) (LT

Nenn-Prufspannung

Ausldsestrom

1000V 1mA

mA U:___%
1rm00s |

Prifspannung

Zeitgeber-Einstellung

Timer-Taste zur
Zeiteinstellung bzw. zum
[~__Abschalten

Auslosestroms bzw.
zur Auswabhl der Stromart

\

Taste | zur Einstellung des

Abb. 4 - Grundbild bei Spannungsprifung (HV)

2. Prifparameter wie folgt einstellen :

m  Auswahl des angezeigten Prifstroms (Abb. 5)
- Funktionstaste | driicken und fir ca. 2 s gedriickt halten, bis das Menti fur die

Prifstromart erscheint :

- Tastef driicken, um zwischen den Stromarten umzuschalten : Zeichen
—[1— erscheintuber mA firohm’schen Strom, Zeichen —| |— erscheint
fur kapazitiven Strom, kein Zeichen erscheint fur den Absolutwert des

Prifstroms

- Mit Taste EXIT das Men(l wieder verlassen.

m  Auslésestrom (Abb. 6)

- Taste | driicken bis das Meni zur Einstellung des Auslésestroms erscheint.
- Tasten ©t bzw. & driicken bis der gewilinschte Stromwert eingestellt ist
- Mit Taste EXIT das Menu wieder verlassen.

m  Prifspannung

- Taste U, driicken, um die gewiinschte Prifspannung auszuwahlen: 1 kV,

1,25 kV oder 1,5 kV.

m  Zeitgeber EIN/AUS

- Taste TIMER driicken, um den Zeitgeber einzuschalten (die eingestellte Zeit
wird angezeigt) oder um ihn auszuschalten (keine Zeitanzeige)

m  Zeitgeber einstellen (Abb. 7)

- Taste TIMER dricken und ca. 2 s gedriickt halten, bis Menu fir

Zeitgebereinstellung erscheint

- Tasten ©t bzw. § driicken bis die gewiinschte Zeit eingestellt ist.
- Mit Taste EXIT das Menu wieder verlassen.

HINWEIS :

Der eingestellte Schwellwert fiir den Prufstrom gilt immer fir

dessen Absolutwert, egal welche Priufstromart fiir die Anzeige
eingestellt wurde: ohm’scher Strom (Realanteil) oder kapazitiver

Strom (Imaginéranteil)

1000V 1mA

-
_ m U _ _ _ _kV
Set Character 1mm 0O0s
(T S (=T

Abb.5 - Auswahlmen fur Prifstromart

1000V 1mA

-
_ _ _ _ M uU_ _ _ _kV
Set | max 1m O0Os
1

Abb. 6 - Meni zur Einstellung des
Auslésestroms

1000V 1mA

-
_ _ _ _ M U_ _ _ _kv
Set Ti nmer 1m O0Os

Abb. 7 - Menii fur Zeitgebereinstellung




3. Prufpistolen wie in der folgenden Abb. gezeigt an den Prifling anschlie3en (Abb. 8)

4. START/STOP  Taste dricken, um den
Hochspannungsgenerator zu starten und die Prifung
durch Anlegen der Prufpistolen durchfihren. u{

5.START/STOP Taste erneut dricken, um den
Hochspannungsgenerator wieder abzuschalten oder
warten bis der Zeitgeber die Prifung beendet. _L

A HINWEISE :

Gehen Sie mit den Prifpistolen vorsichtig um: an den
Prufspitzen liegt gefahrliche Hochspannung !

m Benutzen Sie den Zeitgeber (TIMER ON) oder das
Fernbedienungspedal, um die Messung zu stoppen,
wahrend die Priifpistolen noch am Priifling angeschlossen
sind. Die angezeigten Ergebnisse kénnen dann fir
Dokumentationszwecke im Tester gespeichert werden.

m Esempfiehlt sich die Prifpistolen vor Beginn der Priifung =
mit dem Fupedal an den Priifling anzuschlieRen, um Abb. 8 - AnschluR der Priifpistolen
Funkenbildung und unerwiinschte Ausldésungen des
Testers zu vermeiden.

m In der Norm VDE 104 wird empfohlen, zuséatzliche externe Signalleuchten fur den Tester zu benutzen (als Option erhaltlich) ,
besonders wenn die Messungen in groR3erer Entfernung vom Tester mit lAngeren Prifpistolenkabeln (6 m lang, als Option
erhaltlich) durchgefiihrt werden sollen.

m  Wird der Priifstrom héher als der voreingestellte maximale Priifstrom, schaltet sich der Hochspannungsgenerator automatisch
ab und der max. Prifstrom wird als MeRergebnis angezeigt.

liim :1...500 mA

Un: 1000, 1250 oder
1500 V/50 Hz

PTronsfﬁ 500 VA

6. Das gemessene Ergebnis kann zu Dokumentationszwecken im Tester gespeichert werden (siehe Hinweise in Kapitel 5.2
zur Speicherung von Mef3ergebnissen).

4.2. SPANNUNGSABFALL BEZOGEN AUF 10A~. (SCHALTERSTELLUNG AU)

C.A 6121 MASCHINEN-TESTER PRUFLING

|—| *C1

ITEST

230 V/50 Hz R=100Q Riomo

Abb. 9 - Prifschaltung

Durchfihrung der Messung
1. Funktionsdrehschalter auf AU stellen (Spannungsabfall). Im Display erscheint folgendes Bild

Schwellwert
Spannungsabfall/Leiterquerschnitt

Prifstrom
5.0V 0. 50T )

Aktuelle MeRfunktion l: — A /Pr_ufsw
Spannungsabfall - - — - Vv U _ __%
Eﬁ;ﬁg?;;;gég)/-\ > Zeitgeber-Einstellung
Taste U 10s— | .

aste Umax zur Timer-Taste zur
Einstellung des /l/ || H L Zeiteinstellung bzw.
Schwellwerts fur den _—{ zum Abschalten

Abb. 10 - Grundbild fir Spannungsabfall-Messung AU
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4.3. DURCHGANGSWIDERSTAND (SCHALTERSTELLUNG R10A)

Prufparameter wie folgt einstellen :
Schwelle fur Spannungsabfall

- Taste AU, driicken und gewiinschten Schwellwert einstellen

(siehe dazu Wertetabelle in Kapitel 3.2)
Zeitgeber EIN/AUS
- Siehe Hinweise in Kapitel 4.1.
Prufdauer einstellen
- Siehe Hinweise in Kapitel 4.1.

Abb. gezeigt anschlieBen (Abb. 11).

die Prifung abzuschalten.

Speicherung von MeRergebnissen).

Siehe Prifschaltung in Abb. 9.

Durchfiihrung der Messung
1. Funktionsdrehschalter auf R10A stellen (Durchgangswiderstand). Im Display erscheint folgendes Bild

2.

. Prifkabel an den Tester und an den Priifling wiein der folgenden

. START/STOP Taste driicken, um die Messung zu starten.

. Warten, bis die eingestellte Zeit abgelaufen ist (falls der TIMER
eingestellt wurde) oder START/STOP Taste erneut driicken, um

Schwellwert fiir Durchgangswiderstand

uU: 0...10

Urest: <12 V/50 Hz
> 10 A~ (bei 0 bis 500 m0)

ltest:

. Das gemessene Ergebnis kann zu Dokumentationszwecken im
Tester gespeichert werden (siehe Hinweise in Kapitel 5.2 zur

V (bezogen auf 10 A)

‘O Oioo

g

(@2:@) |.V...|!

Abb. 11 - AnschluRR der Prifkabel

Aktuelle MeRfunktior—]

Durchgangswiderstand
(Hauptergebnis) _—

Taste Rmax zur
Einstellung des
Schwellwerts fir den
Durchgangswiderstand

| [EA0

100m

A

M Ul Vv

10s —

| T . T

Prufstrom

Prufspannung
Zeitgeber-Einstellung

Timer-Taste zur
Zeiteinstellung bzw.
zum Abschalten

Abb. 12 - Grundbild fir Durchgangswiderstands-Messung (R10A)

Prifparameter wie folgt einstellen.

m  Schwellwert fiir Widerstand
- Taste Rmax driicken bis das Menl zur Einstellung des Widerstand-Schwellwerts erscheint

Set

100m2

I.
nm U

Rmax 10s

A
\Y

Abb. 13 - Meni zur Einstellung des Durchgangswiderstand-Schwellwerts

- Tasten ¢t bzw. & dricken, bis der gewtinschte Schwellwert * eingestellt ist
* Bei Uberschreitung des eingestellten Schwellwerts ertént ein Signalton. Wurde kein Schwellwert eingegeben (x mQ) erfolgt

keine Meldung.

- Mit Taste EXIT das Men( wieder verlassen.

Zeitgeber EIN/AUS
- Siehe Hinweise in Kapitel 4.1.

Prifdauer einstellen
- Siehe Hinweise in Kapitel 4.1.



3. Prufkabel an den Tester und an den Prifling wie in der folgenden Abb. 14
gezeigt anschlieRen.

4. START/STOP Taste drucken, um die Messung zu starten.

5. Warten, bis die eingestellte Zeit abgelaufen ist (falls der TIMER eingestellt
wurde) oder START/STOP Taste erneut dricken, um die Prifung
abzuschalten.

6. Das gemessene Ergebnis kann zu Dokumentationszwecken im Tester
gespeichert werden (siehe Hinweise in Kapitel 5.2 zur Speicherung von
Mefergebnissen).

4.4. ISOLATIONSWIDERSTAND

C.A 6121 MASCHINEN-TESTER PDRUFLING
I

Durchfiihrung der Messung

500/1000 V = |:

Abb. 15 - Priifschaltung

Utest: <12 V/50 Hz
lest: >T0AAC (forR : 0...500 mO)

Abb. 14 - Anschlul’ der Prifkabel

1. Funktionsdrehschalter auf MQ stellen (Isolationswiderstand). Im Display erscheint folgendes Bild

Aktuelle MeRfunktion

Isolationswiderstand _—

Taste Un zur Einstellung
der Nenn-Prifspannung

Schwellwert fir Isolationswiderstand

Priifspannung
| [VeF 1000V gve]
. _ _ _ M
10m |
B Un [ Riin [ Timer |

Taste Rmin zur Einstellung

\

Zeitgeber-Einstellung

Timer-Taste zur
Zeiteinstellung bzw.

_zum Abschalten

des Schwellwerts fiir den Isolationswiderstand

Abb. 16 - Grundbild fur Isolationswiderstandsmessung (MQ)

- Taste R, dricken bis das Menu zur Einstellung des Isolationswiderstand-Schwellwerts erscheint.
- Tasten ©t bzw. ¢ driicken, bis der gewilinschte Schwellwert* eingestellt ist
* Bei Unterschreitung des eingestellten Schwellwerts ertént ein Signalton.

- Taste U, driicken, um die gewiinschte Prifspannung auszuwéhlen: 500 V —

2. Prufparameter wie folgt einstellen :

Schwellwert fir Isolationswiderstand

Wurde kein Schwellwert eingegeben (» MQ ) erfolgt keine Meldung.

- Mit Taste EXIT das Menu wieder verlassen.

m Prifspannung
oder 1000 V —.

m Zeitgeber EIN/AUS

- Siehe Hinweise in Kapitel 4.1.
m Prufdauer einstellen

- Siehe Hinweise in Kapitel 4.1.

1000V 1M
__ _ _ M
10m

Fig.17. Menu de sélection du seuil de
la résistance d’isolement



. Prifkabel an den Tester und an den Prifling wie in der folgenden
Abb. gezeigt anschlieBen (Abb. 18).

. START/STOP Taste driicken, um die Messung zu starten.

. Warten, bis die eingestellte Zeit abgelaufen ist (falls der TIMER
eingestellt wurde) oder START/STOP Taste erneut driicken, um
die Prufung abzuschalten.

. Das gemessene Ergebnis kann zu Dokumentationszwecken im
Tester gespeichert werden (siehe Hinweise in Kapitel 5.2 zur
Speicherung von MeRergebnissen).

A HINWEISE :

Die aktuelle Prifspannung wird laufend wéhrend der Prifung
angezeigt. Auch nach der Prifung erscheint die noch anliegende
Restspannung bis sie unter 60 V abgefallen ist.

Die Prufkabel nicht abklemmen und die Prifspitzen nicht beriihren
solange die Spannung noch mehr als 60 V betragt.

4.5. Entladezeit - Zwei-Punkt-Messung

C.A 6121 MASCHINEN-TESTER  PRUFLING

Un: 500 oder 1000 V =
R: 0...0,008...200...500 MO
L' 1 mAnenn

Abb. 18 - AnschluRR der Prifkabel

[

MAINS TEST
© R

%&Y-

230 V/50 Hz

ofo—

RN S ——

Abb. 19 - Priifschaltung

Spannungsverlauf
an MAINS TEST
Buchsen

Abschaltspannung

Idealer Abschaltzeitpunkt der
Stromversorgung

Entladezeit

Tatséchlicher Abschaltzeitpunkt

Abb. 20 - Spannungsverlauf an den MAINS TEST Eingangen

Durchfiihrung der Messung

1. Funktionsdrehschalter auf Dt stellen (Entladezeit). Im Display erscheint folgendes Bild

MeRart: 2-Punkt/4-Punkt

Aktuelle Spannung
wahrend der

Prifung bzw.
1s Abschaltspannung

L
“ 2- poi nt
Aktuelle MeRfunktion

_ s A

Entladezeit ) - S U-_
(Hauptergebnis) _—]

Taste Syst. zur

nach der Prifung
V|

Abb. 21 - Grundbild fir Entladezeit-Messung(At)



2. Durch Driicken der Taste SYST. Zwei-Punkt-Messung auswahlen. In der Anzeige erscheint oben 2-point 1s

3. Prifkabel wiein der folgenden Abb. 22 gezeigt an den Tester und den Priifling anschlieBen. Das Zeichen D D erscheint
Uber der Anzeige der Sekunden (s) um anzuzeigen, dafl an den MAINS TEST Eingangsbuchsen die Netzspannung

anliegt.

4. Taste START/STOP driicken, um den Tester fiir das Ausschalten

der Netzspannung vorzubereiten.

Nach ca. 1 s erscheint die Nachricht Ready (Bereit) im Display.

5. Doppel-AnschluBBstecker ziehen und warten bis das Ergebnis in

der Anzeige erscheint.

6. Das gemessene Ergebnis kann zu Dokumentationszwecken

Tester gespeichert werden (siehe Hinweise in Kapitel 5.2 zur

Speicherung von MeRergebnissen).

A HINWEISE :

im

m Wahrend der Entladezeit-Messung, d.h. ab dem Ziehen des Uin3_ 0..600 V AC/DC
Netzsteckers bis zum Abfallen der gemessenen Restspannung auf 60 tU_"m' fo vDC
V, leuchtet die TEST ON Lampe. pm: 96le:|
®  Wahrend der Messung wird die aktuelle Spannung angezeigt, nach der "
Messung erscheint die Abschaltspannung (siehe Abb. 20) in der
Anzeiw? pannung ( ) Abb. 22 - AnschluB der Priifkabel
m Falls die Entladezeit kleiner als 0,1 s ist, erscheint als Hauptergebnis
die Anzeige Dt < 0,1 s und keine Anzeige der Abschaltspannung.
4.6. Entladezeit - Vier-Punkt-Messung

9 3

C.A6121

i PRUFLING

MASCHINEN-TESTER |
Erkennen

der <V

Netzabschaltung

MAINS TEST

Messen der

(internen) C\D

Restspannung

TEST

a

hd
I
i

Abb. 23 - Priifschaltung

Spannungsverlauf
an MAINS TEST
Buchsen

Tatséchlicher Abschaltzeitpunkt

Abb. 24 - Spannungsverlauf an den MAINS TEST Eingangen

Mogl.
Spannungsverlauf
an TEST Buchsen

|

Entladezeit 1

Abschaltspannung

Tatsachlicher Abschaltzeitpunkt

Abb. 25 - Spannungsverlauf an den TEST Eingangen



Durchfihrung der Messung

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Funktionsdrehschalter auf At stellen (Entladezeit). Im Display
erscheint das Grundbild gemaf Abb. 21.

mzZr

Durch Driicken der Taste SYST. Vier-Punkt-Messung auswahlen. P
In der Anzeige erscheint oben 4-point 1s

Prifkabel wie in der folgenden Abb. gezeigt an den Tester und den
Prufling anschlieRen.

Das Zeichen 2 ) erscheint iber der Anzeige der Sekunden (s)um
anzuzeigen, dalB an den MAINS TEST Eingangsbuchsen die
Netzspannung anliegt.

Taste START/STOP driicken, um den Tester fir das Ausschalten
der Netzspannung vorzubereiten.
Nach ca. 1 s erscheint die Nachricht Ready (Bereit) im Display.

17

Ujnh: 0...600V AC/DC

Doppel-AnschluBstecker ziehen und warten bis das Ergebnis in Ujim: 60V DC
der Anzeige erscheint. tim: 5s

. . . Rin: 96 MO
Das gemessene Ergebnis kann zu Dokumentationszwecken im
Tester gespeichert werden (siehe Hinweise in Kapitel 5.2 zur .
Speicherung von MeRergebnissen). Abb. 26 - Anschlul3 der Prifkabel

/"\ HINWEISE :

Wahrend der Entladezeit-Messung, d.h. ab dem Ziehen des Netzsteckers bis zum Abfallen der gemessenen Restspannung auf
60 V, leuchtet die rote TEST ON Lampe.

Wahrend der Messung wird die aktuelle Spannung angezeigt, nach der Messung erscheint die Abschaltspannung in der
Anzeige (siehe Abb. 20).

Falls die Entladezeit kleiner als 0,1 s ist, erscheint als Hauptergebnis die Anzeige Dt < 0,1 s und keine Anzeige der
Abschaltspannung.

5. HINWEISE ZUR BENUTZUNG

5.1. MELDUNGEN, WARNUNGEN

Wahrend des Betriebs des C.A 6121 MASCHINEN-TESTERS kdnnen verschiedene Meldungen und Warnungen in der Anzeige
erscheinen. Die folgende Ubersicht ist nach MeRfunktionen gegliedert :

Spannungsprifung (HV) :
Ausgeldst  : Der Hochspannungsgenerator hat abgeschaltet, da der Prifstrom hdher war als der eingestellte Schwellwert

Spannungsabfall (AU) :
AU > AUmax : Gemessener Spannungsabfall (AU) ist héher als eingestellter Schwellwert
u>12Vv : Externe AC-Spannung an P1-P2 Eingéngen ist grof3er als 12 V

Durchgangswiderstand (R10A) :
R >Rmax : Gemessener Widerstand (R) ist hoher als eingestellter Schwellwert
u>12vVv : Externe AC-Spannung an P1-P2 Eingéngen ist grof3er als 12 V

Isolationswiderstand (MQ) :

R<R_., . Gemessener Isolationswiderstand (R, ist kleiner als eingestellter Schwellwert

uUu>30V : Externe AC- oder DC-Spannung an MQ Eingéngen ist gré3er als 30 V

Entladezeit (At) :

Spannung : An den MAINS TEST Eingéngen liegt keine Spannung an

At<0.1s : Spannung an den MAINS TEST Eingéngen fiel innerhalb weniger als 0,1 s auf weniger als 60 V

At>t : Gemessene Entladezeit (At) ist groRer als der eingestellte Schwellwert in der jeweiligen MeRart: Zwei-Punkt oder
Vier-Punkt-Messung.

In allen MeRfunktionen :

HOT : Der Tester ist Uberhitzt (betrifft Funktionen AU, R10A oder HV) O abwarten bis Gerat abgekuhlt ist.
Messungen in den Funktionen MQ oder At kdnnen weiterhin durchgefuhrt werden.

NO RESULT : Kein Ergebnis in der Anzeige oder das angezeigte Ergebnis wurde bereits abgespeichert.

NOTHING TO PRINT : Bei Aufruf des Meniis PRINT war kein Ergebnis in der Anzeige bzw. abgespeichert.



52. EINSPEICHERN DER ERGEBNISSE

Jedes Ergebnis in der Anzeige laf3t sich auch in einen der 999 Speicherplatze einspeichern. Zusammen mit dem Hauptergebnis der
Messung werden auch Unter-Ergebnisse und Prifparameter gespeichert, die man spéater dann auslesen oder ausdrucken kann.
Zu jedem Ergebnis erscheint die Speicherplatz-Nummer (No.) und die Maschinen-Nr. (MACH), z.B. in der Form :

No:025 MACH:003

Als Maschinen-Nr. kénnen die Werte ,001“ bis , 255" eingegeben werden. Zu jeder Maschinen-Nr. kénnen dann Speicherplatz-
Nummern von ,001" bis maximal ,999“ bzw. bis die Speicherkapazitat erschopft ist, zugeordnet werden.

MACH : 001 MACH : 002 MACH : 255

— N ™ - N (a2} — AN ™

g8l x g(s|8| |2 gl8|s N

= | =2 | 2 E = | = | =2 E > p= p= E

L L L s 18] 18] 1y s w w ] S

= | = | 2 = | = | = = = =

Abb. 27 - Speicherplatzzuordnung
Einspeichern von MeRRergebnissen
Folgende Taste driicken Funktion :
MEM/VR Das Speicher-Menti erscheint: [ Mem || Mr ][ cir |
= Das Menu zur Eingabe der Speicher-Nr. (No.) bzw. der Maschinen-Nr. (MACH) erscheint
[ MeMm |[ No 1 ] [MacH ] beide Zahlen blinken

[No T l, [MacH 1', [ MEM | Gewiinschte Speicher-Nr. und Maschinen-Nr. eingeben und durch Driicken der MEM Taste

bestatigen [0 das Ergebnis wird abgespeichert und das Anfangsmeni erscheint wieder

Dricken der Taste wvewwr vor Bestdtigung der Einspeicherung mit Taste MEM erlaubt den
Abbruch ohne Einspeicherung von Ergebnissen.

HINWEISE :

m Jedes Ergebnis kann nur einmal abgespeichert werden, um Fehler durch mehrfaches Abspeichern zu vermeiden.

m Bereits benutzte Speicherplétze lassen sich einfach Giberschreiben, indem man neue Werte in diesen Platz abspeichert. Bereits
belegte Speicherplatze sind durch die Buchstaben ,OC" (occupied = belegt) neben der Speicherplatz-Nr. gekennzeichnet, bei
freien Platzen erscheinen die Buchstaben ,FR* (free = frei).

No:003 OC MACH:162
m  Ein schneller Durchlauf der Speicherplatz-Nummer bzw. Maschinen-Nummern wird durch Driicken und Festhalten der Tasten

[ No T |nd [M2cH Flerreicht.

5.3. AUSLESENVON GESPEICHERTEN ERGEBNISSEN
Um die gespeicherten Ergebnisse zu lesen, muf3 die ,Speicher Lesen“-Funktion mit Taste ,MR" aufgerufen werden :

Folgende Taste driicken Funktion :

MEVTVR Das Speicher-Menii erscheint: [_ME¢ | [ M= || cir |

Es erscheint die letzte Speicher-Nr. der zuletzt eingespeicherten
Maschinen-Nr. zusammen mit folgendem Meni : 53] [ mr | [Mace 3|

[No & |’|MACH$| Taste No ¢ driicken, um die davor liegenden Ergebnisse dieser Maschinen-Nr. anzusehen und
anschlieBend Taste MACH & driicken, um die davor liegende Maschinen-Nr. mitihren Speicherplatzen
aufzurufen.
Langeres Drucken der Tasten bewirkt einen schnellen Durchlauf der Speicherplatz- bzw. Maschinen-
Nummern.

MEMMR oder Riickkehr zum Anfangsmendl.



54. RS 232 SCHNITTSTELLE (FUR DRUCKER- UND PC-ANSCHLUR)

Um gespeicherte Ergebnisse auszudrucken oder an einen PC zu Ubertragen, kann die Datenlbertragungs-Funktion Gber die RS
232 Schnittstelle des Testers benutzt werden.

RS232 AnschluZkabel fiir Drucker

Serieller
Drucker

(oY - Kol

START | STOP

Abb. 28 - Anschluld eines seriellen Druckers an den C.A 6121 MASCHINEN-TESTER

Draufsicht Draufsicht
m B = P
2 2
N ﬂ
5 _— 5]
z = = /772

9 Pin SUB-D-Stecker 9 Pin SUB-D-Stecker
zum TESTER zum DRUCKER

Abb. 29 - RS 232 AnschluRkabel zum Drucker

RS232 AnschluBkabel zum PC :[I:lj]: =
\\\ —_—
o) S [—
4
“© e ——
‘ A Adapter 25 auf 9 Pin = =

Abb. 30 - Anschlu3 des C.A 6121 MASCHINEN-TESTERS an einen PC (an 25-poligen oder 9-poligen COM Port)

Draufsicht
= m
Draufsicht NEEn
= 2
4. B / =l ElN
3 7 = |, s :|
5 —] 5
s, =] = /E 772
= 771 ]
9 Pin SUB-D-Stecker 25 Pin Stecker zum PC 25 Pin Stecker 9 Pin Buchse

zum TESTER

Abb. 31 - RS 232 AnschluBkabel zum PC, mit 25 auf 9 Pin Adapter



m Dateniibertragung zum Drucker oder zum PC

1. C.A 6121 MASCHINEN-TESTER an seriellen Drucker oder PC gemaR Abb. 28, 29, bzw. 30 mit dem entsprechenden
AnschlufRkabel bzw. Adapter anschlieRen

2. Drucker/PC einschalten und auf Datenempfang einstellen.

3. C.A 6121 MASCHINEN-TESTER wie folgt auf Dateniibertragung einstellen :
- Baud-Rate fur Dateniibertragung prifen bzw. einstellen :
Taste SET UP driicken und ca. 2 s gedriickt halten, bis das Einstellmenii fur die Baud-Rate erscheint. Taste BAUD driicken
und mit Tasten { und & nach Bedarf die Baud-Rate einstellen (sie muf3 mit der am Drucker bzw. PC eingestellten Baud-Rate
Ubereinstimmen).
- Taste PRINT/RS driicken, um eines der nachfolgenden Ausgabe-Menis aufzurufen (Abb. 32) :

p Print
Print
Print
Print
RS232

neasur e
sel ecti on
al |
automati c

(-3 | [starr ]

Print
- Print
Print
Print
RS232

neasur e
sel ecti on
al |

autonmati c

MACH: 001 —» MACH: 007

ST 56 [ start ]

Print
Print
» Print
Print
RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |

autonmati c

(-3 | [start]

Print
Print
Pri nt
» Print
RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |

automati c

(=) (R

Print
Print
Print
Print
- RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |
automati c

=T I

Abb. 32 - Datenausgabe zum

Drucker oder PC

Print measure (Messung ausgeben) :
Nur das letzte Ergebnis wird bei Driicken der Taste START ausgegeben.

Print selection (Auswahl ausgeben):

Nur die Ergebnisse der Maschinen-Nr. 001 bis 007 (Beispiel - vgl. Nr. in der Anzeige)
werden bei Driicken der Taste START ausgegeben. Mit Taste CHG und den Tasten f,
{ lassen sich die gewiinschten Maschinen-Nr. eingeben.

Print all (Alles ausgeben):
Bei Driicken der Taste START werden samtliche im Tester gespeicherten Ergebnisse
ausgegeben.

Print automatic (Automatisch ausgeben):
In diesem Ausgabemodus wird jedes nach einer Messung angezeigte Ergebnis
automatisch ausgegeben.

RS 232:
Der Tester befindet sich im Datenlibertragungsmodus und wartet auf Befehle vom PC.

4. Gewiinschten Ausgabemodus mit Taste’ P> o auswahlen und Ausgabe wie folgt starten :

Print measure (Messung ausgeben) :

Taste START driicken, dann wird das angezeigte Ergebnis der letzten Messung vor Aufruf des Ausgabe-Menis ausgegeben und
danach erscheint wieder das Ausgangsmend.

Print selection (Auswahl ausgeben)
Taste druicken :

CHG

Funktion :

Erste Maschinen-Nr. links beginnt zu blinken.



[ & | [ * | Maschinen-Nr.fir Beginnder Ausgabe auswahlen.

CHG Zweite Maschinen-Nr. rechts beginnt zu blinken.
T ’ | 1+ | Maschinen-Nr.fur Ende der Ausgabe auswahlen.
CHG Auswahl-Mendi verlassen.
Ausgabe aller Ergebnisse der ausgewéhlten Maschinen-Nummern. Neben dem

Cursor auf der linken Seite der Anzeige blinkt ein * solange die Daten ausgegeben werden. Nach Abschluf3
der Ausgabe erscheint das Anfangsmenu.

Print all (Alles ausgeben)

Nach Driicken der START Taste werden alle im Tester gespeicherten Ergebnisse ausgegeben. Wahrend der Ausgabe blinkt neben
dem Cursor auf der linken Seite der Anzeige ein * . Nach Abschluf? der Ausgabe erscheint das Anfangsmenu.

Print automatic (Automatisch ausgeben)

Wenn Sie nach AbschluR einer Messung automatisch das jeweilige Resultat ausgeben mdchten, kdnnen Sie diesen Ausgabemodus
wabhlen. Driicken Sie Taste PRINT/RS um das Anfangsmenii wieder aufzurufen und starten Sie die gewlinschte(n) Messung(en).
Die Ergebnisse werden automatisch an den Drucker oder PC ausgegeben.

RS 232

In dieser Betriebsart kdnnen Sie die auf dem PC installierte Datenlibertragungs-Software nutzen, um die Datenausgabe zu steuern.
Driucken Sie Taste PRINT/RS, um den RS 232 Modus wieder auszuschalten und zum Ausgangsmeni zuriickzukehren.

HINWEIS :  Angaben zum benutzten RS 232 - Format befinden sich in Kapitel 3.6.

55 LOSCHEN DER ERGEBNISSE

Um alle oder nur bestimmte im Tester gespeicherte Ergebnisse zu I6schen, kann der Bediener die Lésch-Funktion CLR aufrufen.
Fur das Léschen stehen zwei Verfahren zur Verfiigung :
m samtliche Speicherplatze werden geléscht

m nur die unter einer bestimmten Maschinen-Nr. gespeicherten Ergebnisse werden geldscht.

m Loschen aller gespeicherten Ergebnisse

MEM/MR Mit dieser Taste das Speicher-Meni aufrufen.

Sie kénnen zwischen zwei Léschverfahren wéhlen : CLEAR ALL (Alles I6schen) oder CLEAR MACH (Maschine-Nr.
I6schen).
Wahlen sie mit dieser Taste den Modus CLEAR ALL .
CLR Bestatigen Sie die Auswahl durch Taste CLR. Wéahrend des

Léschvorgangs erscheint in der Anzeige ein * , danach erscheint wieder das Anfangsmendi.

Dricken der Taste wmwmr vor Bestétigung der Loschung durch CLR erlaubt den Abbruch der Funktion ohne
Ergebnisse zu I6schen.

m Ldschen bestimmter Ergebnisse

MEM/MR Mit dieser Taste das Speicher-Meni aufrufen.
Die beiden Loschverfahren CLEAR ALL und CLEAR MACH stehen zur Auswahl.
Wahlen sie mit dieser Taste den Modus CLEAR MACH. Die zu léschende Maschinen-Nr. wird angezeigt
Mit Taste MACH 1t gewlinschte Maschinen-Nr. auswéahlen.

CLR Bestatigen Sie die Auswahl durch Taste CLR. Wéhrend des Loschvorgangs erscheint in
der Anzeige ein * , danach erscheint wieder das Anfangsmenti.

Driicken der Taste wmwmr vor Bestéatigung der Loschung durch CLR erlaubt den Abbruch der Funktion ohne
Ergebnisse zu I6schen.



5.6. TESTER ZURUCKSETZEN
m Das folgende Verfahren dient dazu, samtliche Priif-Parameter des Testers zuriickzusetzen :

1. Tester ausschalten durch Drehen des EIN/AUS -Schalter in Stellung OFF.

2. Bei ausgeschaltetem Tester die Taste SET UP driicken und festhalten wahrend des Wiedereinschaltens mit dem EIN/
AUS-Schalter.In der Anzeige erscheinen kurz die Meldungen ,Machine Tester* und danach ,,Hard Reset". Anschlieend
erscheint das Anfangsmenu.

Hinweis : Die bei Zurlicksetzen des Testers fest vorgegebenen Standardwerte fur die Prifparameter entsprechen der Norm
EN 60204.

m Liste der Prufparameter pro Funktion, mit ihren Vorgabewerten.

Funktion Parameter Einstellbereich bzw. Vorgabewert
Auswahlwerte

U Prufspannung 1,1,25,15kV ~ 1kv

1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70,
HV Imax Auslosestrom 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 500 mA
333, 350, 400, 450, 500 mA

t Zeitgeber 1s...1 min...5 min 1ls
AU AU__ max. zul. Span- 5,0 V (0,50 mm3), 5,0 V (0,75 mm?),
nungsabfall bzw. 3,3V (1,0 mm?), 2,6 V (1,5 mm?), 3,3V (1,0 mm?)
Leiter-querschnitt 1,9V (2,5 mm?), 1,4V (4,0 mm?),
1,0V = 6,0 mm?
t Zeitgeber 1s..15s 10s
R10A ~ R... Mmax. zul. Wider- 10 mQ...1000 mQ (in Schritten zu 10 mQ) «mQ
stand ou +,mQ (ohne Grenzwert)
t Zeitgeber 1s..15s 10s
U, Prifspannung 500, 1000 V = 500V =
min min. geforderter 0,2 MQ...1 MQ (in Schritten zu 0,1 MQ)
MQ Isolationswiderstand 1 MQ...10 MQ (in Schritten zu 1 MQ) 1 MO

10 MQ...500 MQ (in Schritten zu 10 MQ)
oder .Q (ohne Grenzwert)

t Zeitgeber 2 s...1min...10 min (in Schritten zu 1 s und 10 s) 15s
At Syst  Syst MeRart 2-Punkt (1 s), 4-Punkt (5 s) 2-Punkt (1s)
t Zeitgeber EIN (ON) oder AUS (OFF) AUS (OFF)
EIN/AUS
Alle Baud Baud-Rate 300, 600, 1200, 2400, 4800 4800
Funktionen Signalton EIN (ON) der AUS (OFF) EIN (ON)
LCD-Kontrast 0%...100% (in Schritten zu 2%) 50%

m Wenn samtliche Prifparameter zuriickgesetzt und alle gespeicherten Daten geldscht werden soll, ist folgendes
Verfahren anzuwenden :
1. Tester ausschalten durch Drehen des EIN/AUS -Schalter in Stellung OFF.

2. Bei ausgeschaltetem Tester die Tasten SET UP und MEM/MR driicken und festhalten wahrend des Wiedereinschaltens
mit dem EINJAUS-Schalter. In der Anzeige erscheinen kurz die Meldungen ,Machine Tester”, danach ,Hard Reset" und
danach ,Clear Memory“. AnschlieRend erscheint das Anfangsmeni.

HINWEIS : Die bei Zuriicksetzen des Testers fest vorgegebenen Standardwerte fiir die Prifparameter entsprechen der Norm EN
60204 (siehe Tabelle oben).

5.7. TESTER-EINSTELLUNGEN

5.7.1. Display-Kontrast

Falls die LCD-Anzeige schlecht lesbar ist (Anzeige zu dunkel oder Kontrast der Zeichen zu schwach) empfiehlt es sich den Kontrast
des Displays neu einzustellen.



Einstellung des Display-Kontrasts
SOFTWARE VERSI ON

1. Taste SET UP driicken, das folgende Meni erscheint : MI 1. 00
Hinweis : In der Anzeige erscheinen die aktuelle Uhrzeit und das Datum TIME : 11:33

DATE : 26-06-97
[conT. || TIMVE || BUZZ. |

Abb. 35 - Einstell-Meni

2. Taste CONT. driicken. Das Kontrast-Einstellment erscheint : SOFTWARE VERSI ON
MI 1. 00

3. Tasten ©* oder ¥ benutzen um den Kontrast (die Lesbarkeit) optimal einzustellen.

4, Taste EXIT driicken, um das Menu wieder zu verlassen. CONTRAST = 50%

- . . ] . ) [Exit [+ [ & ]
Hinweis : Der eingestellte Kontrast kann sich durch Erwarmung des Displays &ndern
(Tester erwarmt sich oder Anderung der Raumtemperatur) Abb. 36 - Kontrast-Einstellmenti

5.7.2. Uhrzeit/Datum
Einstellung von Uhrzeit/Datum

1. Taste SET UP driicken: er erscheint das Einstellmeni gemaR Abb. 35.

2. Taste TIME driicken, um das Einstellment fiir Uhrzeit/Datum aufzurufen.

SOFTWARE VERSI ON
MI 1. 00

TI ME /]§1: 33
DATE : 23-06-97

3. Tasten €, & und A= benutzen um Stunden, Minuten, Tag, Monat und Jahr
einzustellen.

4. Taste SET UP erneut driicken, um Eingaben zu bestéatigen. Die Uhrzeit beginnt
neu zu laufen und das Anfangsmeni erscheint wieder.

(~= ][+ [ ¥ ]
HINWEISE :
m Falls die Eingabe nicht bestatigt werden soll, Tester mit dem EIN/AUS-Schalter Abb. 37 - Einstellmenu fur
ausschalten und wieder einschalten. Uhrzeit/Datum

m Im Einstellmendi fur die Uhrzeit lauft die Uhr nicht weiter.

5.7.3. Signalton (Buzzer)

Der Signalton hat die Aufgabe, den Bediener auf Schwellwert-Uberschreitungen usw... aufmerksam zu machen. Dazu muf3 der
Signalton natirlich eingeschaltet sein (Buzzer ON). Da der Signalton bei Schwellwertiiberschreitungen standig ertdnt, kann er fur
den Bediener stérend sein. Deswegen I4Rt sich der Signalton bei Bedarf abschalten. Er ist dann bei Schwellwert-Uber- oder
Unterschreitungen ausgeschaltet, ertont aber immer noch bei Tastenbetatigungen, Verstellen des Drehschalters usw...

Signalton ein- bzw. ausschalten

1. Taste SET UP driicken, es erscheint das Einstellmeni gemal Abb. 35. SOFTWARE VERSI ON
MI 1. 00
2. Taste BUZZ. drucken, um das Einstellmenu fur den Signalton aufzurufen. BUZZER(LIM TS) :
ON

3. Mit Taste {t den Signalton ein- (ON) bzw. ausschalten (OFF).

I I+ [ Exit]

4. Taste EXIT driicken, um das Menl zu verlassen.
Abb. 38 - Einstellmend fir
Signalton (Buzzer)



5.7.4. Baud-Rate SOFTWARE VERSI ON

M 1. 00

Baud-Rate fur Datenlibertragung einstellen
BAUD : 4800

1. Taste SETUPdricken und fiir ca. 2 s festhalten bis das Einstellment fir die Baud-
Rate erscheint (Abb. 39).

[ BAUD || I |

Abb. 39 - Einstellmen fur die
Baud-Rate

SOFTWARE VERSI ON

2. Taste BAUD drucken, um die Werte fur die Baud-Rate in die Anzeige zu rufen MI 1. 00
(Abb. 40)
BAUD : 4800
3. Tasten 1t und & dricken, um die Baud-Rate auf einen der Werte 300, 600, 1200,
2400, oder 4800 zu stellen | Exi t || 1 || 3 |
4. Taste EXIT drucken, um das Meni zu verlassen. Abb. 40 - Einstellmenii fir die
Baud-Rate

5.8. BEDEUTUNG DER SIGNALTONE

Es gibt drei verschiedene Arten von Signalténen :

a) Standiger Ton . Das angezeigte Ergebnis tber- bzw. unterschreitet den eingestellten Schwell- oder Grenzwert.

b) Piepston . Ertdnt bei Betatigen einer Taste oder des Funktionsdrehschalters.

c) Doppelter Piepston : Zeigt an, daR der Zeitgeber abgelaufen ist oder bestatigt Einspeichern, Loschen, Ubertragen oder
Ausdrucken von Ergebnissen

5.9. BENUTZUNG DES FERNBEDIENUNGSPEDALS

Mit dem Fernbedienungspedal lassen sich in allen Priffunktionen Messungen starten bzw. stoppen, oder auch Ergebnisse
einspeichern. Die Benutzung des FuRpedals empfiehlt sich besonders, wenn der Bediener mit beiden Handen die Prufpistolen
halten will oder wenn der Tester mit langen Priifkabeln aus groRRerer Entfernung bedient werden soll.

AnschluRbuchse am
EIN/AUS Tester, Typ MAB 6100
IDENT 3 nach DIN 45322

)
ERDE 1 oA _SICHERN

Frontplatte

2 0—
Schalter im Pedal
L3

W
EIN/AUS
SICHERN

Abb.41 - AnschlulR des Fernbedienungspedals an den C.A 6121 MASCHINEN-TESTER

HINWEIS : Nach AnschluR des Fernbedienungspedals ist die Funktion der START -Taste auf der Frontplatte ausgeschaltet. Die
STOP-Funktion der Taste ist jedoch nach wie vor aktiv.

Benutzung des Fernbedienungspedals

m  Die START/STOP-Funktion des Pedals ist vollig identisch mit der Funktion der START/STOP-Taste auf der Tester-Frontseite.

m Die SAVE-Funktion des Pedals ist vollig automatisch: der Bediener braucht nur auf das SAVE-Pedal zu treten, um den Wert
in der Anzeige in den néchsten Speicherplatz der aktuellen Maschinen-Nr. zu schreiben. Die Maschinen-Nr. muf3 dazu vorher
eingestellt werden.



Messungen mitdem Fernbedienungspedal :

1. Fernbedienungspedal wie in Abb. 41 gezeigt an den Tester anschliel3en.

2. Eine erste Messung vornehmen und unter der gewiinschten Maschinen-Nr. und Speicherplatz-Nr einspeichern (siehe

Hinweise in Kapitel 5.2).

3. Messung starten durch Betatigen des START/STOP-Pedals.

4. Ergebnis einspeichern durch Betétigen des SAVE-Pedals.

Danach erscheint kurz das folgende Bild in der Anzeige (z.B. Abb. 42, Fall einer

Spannungsprifung HV)

Anschlieend erscheint wieder das Anfangsmeni und der Bediener kann die

Prifungen fortsetzen.

m Technische Daten des Fernbedienungspedals :

Kabellange :10m

Befehle : START/STOP, SAVE
Gehéause : Metall

Gewicht 1 2kg

Abmessungen (LxBxH) : 300 x 175 x 55 mm

5.10. Benutzung der Signalleuchten (geméafR VDE-Norm 104)
Die Signalleuchten dienen zur Warnung des Bedieners und anderer Personen, die sich moglicherweise im Prifbereich aufhalten,

daf} bei Spannungsprifungen gefahrliche Hochspannungen vorliegen kénnen.

A m  Bedeutung der Farben:

1000V 500mA
2O3rm U 1.08 kV
No: 028 FR MACH: 127
\ | | |

Abb.42 - Anzeige der Speicher-
Nr und der Maschinen-Nr. bei
SAVE

- Die rote Leuchte (TEST) signalisiert das Vorliegen einer geféhrlichen Hochspannung an den Priifklemmen fiir die
Spannungspriifung. Die Prifkabel und Prifpistolen nur mit groRer Vorsicht handhaben - ES BESTEHT GEFAHR !

- Die griine Leuchte (READY) signalisiert, dal3 der Tester eingeschaltet ist und bereit fir eine Messung. An den Priifklemmen
liegt noch keine Hochspannung an - MOGLICHE GEFAHR !

[__'/—o_______________
READY

TEST

5

Frontplatte

24
J

AnschluBbuchse am
Tester, Typ MAB 6100
nach DIN 45322 und
Schaltungen im Tester

Abb.43 - Anschlu3 der Signalleuchten an den C.A 6121 MASCHINEN-TESTER

m Technische Daten der Signalleuchten :

Kabellange :2m
Gluhlampen :12-15V/4W
Gehause : Kunststoff
Gewicht 10,3 kg

Abmessungen (L x Bx H) :200x 110 x 95 mm

A HINWEIS :

Falls keine Signalleuchte aufleuchtet, wenn der Funktionsdrehschalter auf Spannungspriifung (HV) gestellt wird, Messungen

sofort einstellen und Anschluf der Leuchten bzw. Zustand der Gliihlampen priifen.



/\ 6.WARTUNG /\

6.1. REINIGEN DESTESTERS

Zur Reinigung des Tester-Gehauses einen mit Seifenwasser befeuchteten weichen Lappen benutzen und das Gerat anschlieRend
griindlich trocknen lassen (2 Stunden).

Verwenden Sie niemals Reiniger auf der Grundlage von Alkohol, Petroleum oder Kohlenwasserstoffen!

Schitten Sie niemals Reinigungsfliissigkeit auf das Gerat!

6.2 SICHERUNGEN ERSETZEN (NUR DURCH QUALIFIZIERTES FACHPERSONAL 1)

Falls der Tester in einer beliebigen Funktion einen Defekt aufweist, lassen Sie die vier Sicherungen von einem entsprechend
ausgebildeten Wartungstechniker tberprifen

In Kapitel 3.6 sind die Sicherungen und ihre jeweilige Funktion einzeln aufgefihrt.

Benutzen Sie ausschlief3lich die in Kapitel 3.6 genannten Originalsicherungen.

A Entfernen Sie alle Priifkabel und das Netzkabel vom Tester vor Offnen des Geréts!

A Im Innern des Testers kénnen gefahrliche Hochspannung anliegen.
Diese Arbeiten durfen nur von qualifizierten Wartungstechnikern vorgenommen werden!

m Lage der einzelnen Sicherungen :
F1 : MC Leiterplatte
F2 : SMC Leiterplatte
F3 : Leiterplatte Netzfilter
F4 : Leiterplatte Prifklemmen-Filter

6.3 NACHKALIBRIERUNG

Wie bei allen Me3geraten empfiehlt sich eine regelméafRige Nachkalibrierung.
Fur Prafung oder Nachkalibrierung wenden Sie sich bitte an den zugelassenen Vertriebspartner oder die CHAUVIN ARNOUX
Niederlassung in lhrem Land.

6.4 KUNDENDIENST

Verwenden Sie fiir Reparaturen ausschlie3lich die angegebenen Ersatzteile. Der Hersteller haftet keinesfalls fir Unfélle oder
Schéden, die nach Reparaturen aufRerhalb seines Kundendienstnetzes oder durch nicht von ihm zugelassene Reparaturbetriebe
entstanden sind.

Reparaturen wahrend und nach Ablauf der Garantiezeit :
Wenden Sie sich bitte an den zugelassenen Vertriebspartner oder die CHAUVIN ARNOUX Niederlassung in lhrem Land.



7. POUR COMMANDER

B C.A 6121 MASCHINEN-TESTER (EURO) ....ooiiiiiiiiiiiie ittt ettt e et e e e s nne e nnnes 1456.01
B C.A 6121 MASCHINEN-TESTER (GB) ...ooiiiiiiiiiiiieiiie ettt e et sn e e e e nees 1456.02

Standard-Lieferumfang :

- 1 Netzkabel

- 2 Priifpistolen fur Spannungsprifung, 2 m Kabel

- 2 Kabel fur Durchgangsprufung, 2,5 m (1 x rot, 1 x schwarz)

- 2 Kabel fir Isolationsprifung, 3 m (1 x rot, 1 x schwarz)

- 2 Krokodilklemmen (1 x rot, 1 x schwarz)

- 1 Prufspitze, rot

- 1 Prufkabel fur Entladezeit (fir Kontinental-Europa = EURO, fiir GroRbritannien = GB)
- 1 Tasche fir Zubehor

- 1 Bedienungsanleitung (in 5 Sprachen)

m OPTIONEN

PC Software “C.A 6121 TRANSFER” fUr WINGOWS .......ccuviiiiiiiiiiiieiee sttt sttt sttt ne s nne e 1019.15
(Lieferung mit Kabel DB9M-DB25F und Adapter DBOF-DB25M)

Serieller Drucker (Lieferung mit Kabel DBOM-DBOM) .........oiiiiiiiiiiiiiiiee ettt nne e s e e nn e e e 1029.01
T g gl o =To =T o TN T 1] o =T F- | APPSO PUPP PRSPPI 1019.16
ST(o gt U E=T0 o o (=T g I (o T T VL o]} PSP PP PP PPR 1019.17
2 Prifpistolen Mit [angem KADEI 6 ........c.eeiiiiiiiiii ettt 1019.18

m RECHANGES

1 TranporttaSChe fUr ZUDERNGT ........co.uiiiiiiie ettt e sttt e e bt e e s b bt e e s abe e e s bt e e e nbbeeeanbeeesnneeenrbeeas 2980.31
2 Prifpistolen fir Spannungsprifung, 2 M KADE| ..........coiiiiiiiiiiii et 1019.19
1 Kabel fiir DurchgangsSprifung, 2,5 M (FO) ...eeoiuiiiiiiie ettt e ettt e e st e e s bb e e sab e e e srb e e e anbbeeennneeennneeas 2951.40
1 Kabel fiir Durchgangsprifung, 2,5 M (SCRWAIZ) .......coiiuiiiiiiiiiiiie ettt st e et e e st e e sbeee s nebee s 2951.37
2 Sicherheitsmefleitungen, 3 M (1 X rOt, 1 X SCRWAIZ) ......cociiiriiiiiieiiiiee ettt e e e e e 2950.97
2 Prifspitzen (1 X rot, 1 X SCRWAIZ) .....ooiiiiiiiiiieiiee ettt e et e st ekt e et e e s e e e s e e e st e e e nr e e e e 1018.55
2 KrokodilKlemmen (L X rOt, 1 X SCRWEIZ) ........veiiiiiieiieie ittt ettt e e sk e e et e e e s e e s e e e sne e e enn e e e nenes 1018.48
1 Prufkabel flr ENIadeZeit (EUROQ) ........veiiiiiieiiiie ettt sttt s st e et e e sh e e st e s me e e e s b e e e astn e e nnneeennnee s 2951.41
1 Prufkabel flr ENIA0EZEIL (GB) ......uuiiiiiiiiiiiiie e ieiiee et e e ettt e e e et e e e e et e e e e e s satb e e e e e s sabaeeeeeaaasbaseeeeeaatbeeeessasbaeeeeeaanes 2951.42
1 RS232 PC Kabel DBOM-DB25F .......cccutiitiiiiiaitieitieit ettt sttt ettt see et she et e sttt e e s he e e bt e s be e e be e shb e e abeene b e e beenaneenreas 2951.38
1 RS232 Druckerkabel DBIM-DBOM .........cccociiitiiiiiiiieiieieee sttt sie sttt sttt sb e bt esae e bt s be e e abe e aan e e abeenb bt e beesaneenrees 2951.39
1 AJAPLEr DBOF-DB25M ..ottt h et h et E e Rt h e E e et E et e b et re s 1018.41
5 PaPIErrOlIEN fUF DIUCKET .....veeiiieie ettt etttk et e et e e e s e e s e e e e et et e e be e e e ek s e e e aa b e e e e sne e e nan e e e s nne e e e nr e e e nnnes 1019.07
10 Sicherungen 20 A/B00 V F 10,3 X 38 ... ..ueiiieiiiiiiiee e ettt e e e et ee e e e e ettt e e e e e e aeeeeaeaaansteeaaeeaanbaeeeaeeansbseaeeeeannsseeeaeaasbeeeaeeaanns 2970.30
10 SICherung@en 1 AJ250 V T 5 X 20 ...ciiiueeeitiie ettt ettt e st e st e st e e st e et et e e b e e e e as e e e e b et e e ne e e e sar e e e e tn e e nnneeennnee s 2970.31
10 SICherung@en 4 AI250 V T 5 X 20 ...ciiiueeeiiiee ettt et e ekt e e s e e s st e et et e e b e e e e ah s e e e e b et e e nn e e e s e r e e e e Er e e e nne e e nnnee s 2970.32
10 Sicherungen 0,2 A/250 V' F 6,3 X 32 ....eeiiuiieeiieeeiieeearitee sttt st ee et e e st e e e sht e e e s ab e e e aabe e e sabe e e e sbbeeeanbeeeeanbeeessbeeeanbeeesneeeennneeas 2970.33



Significato del simbolo Attenzione ! :
Per la vostra sicurezza, far riferimento al Manuale Utente prima di utilizzare lo strumento.

Avete acquistato un C.A 6121 MACHINE TESTER e vi ringraziamo della vostra fiducia.

Per ottenere i migliori risultati dal vostro strumento :
leggere attentamente questo manuale utente, in caso contrario I'utilizzo dello strumento puo essere pericoloso per un
operatore, per lo strumento o per il circuito testato !

rispettare le precauzioni di sicurezza dettagliate

SICUREZZA DURANTE L'USO

Questo strumento deve essere collegato a una presa di rete con morsetto di terra di protezione.

I morsetti di misura ISOLAMENTO, CONTINUITA’ O E DIELETTRICO devono essere collegati solo a circuiti non in tensione.
In caso di fusibile bruciato all'interno dello strumento, seguire le istruzioni di sostituzione in questo manuale!

La procedura di riparazione o taratura pud essere eseguita soltanto da una persona competente autorizzata!

MACHINE TESTER C.A 6121 puo essere utilizzato soltanto da una persona esperta, che abbia familiarita con operazioni in
tensione pericolose!

Utilizzare accessori di collegamento con categoria di sovratensione e tensione di servizio superiori o uguali a quelle dei circuiti
sui quali si effettuano le misure. Usare esclusivamente accessori conformi alle norme di sicurezza (IEC 1010-2-032).

Isolamento

NSULATION (MC)
500 - 1000 V=

Il morsetto & messo a terra, collegarlo al polo messo a terra dell’'oggetto testato!

Continuita

CONTINUITY 12V/>10A~ (AU,R: DA)]_

C1 , P1 .E'PZ ,CZ

Leggere le istruzioni per la sostituzione di un fusibile bruciato.

Dielettrica

DIELECTRIC (HV)

A A

1-125-15 kV~

Spegnere immediatamente lo strumento in caso il led rosso di avvertimento
(pos.11., fig.1.) non si accenda dopo l'avviamentp del generatore AT.

Definizioni

A Attenzione, pericolo di scossa elettrica

— Morsetto di terra

L’ingresso di alimentazione ha una categoria di sovratensione Il e deve essere collegato a impianti elettrici fissi, domestici e simili
(cf. IEC 664-1).

I morsetti di misura del TEMPO SI SCARICA hanno una categoria di sovratensione Il e soddisfano le piu severe esigenze di
affidabilita e versatilita per I’ uso permanente in impianti industriali fissi (cf. IEC 664-1).



GARANZIA

La nostra garanzia € valida fino a 12 mesi dopo la data in cui si rende disponibile 'apparecchiatura (estratto dalle nostre
Condizioni Generali di Vendita, disponibili a richiesta).
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1. PRESENTAZIONE GENERALE

Questo strumento & progettato per testare la sicurezza elettrica delle macchine, secondo EN60204-1, parte da19-1a 19 -5.

La sua custodia € robusta ma anche facile da trasportare sul luogo di misura . La sua semplice interfaccia utente fornisce I'accesso
a tutte le funzioni principali dello strumento in maniera molto rapida. | suoi accessori opzionali possono adattarsi a qualsiasi
ambiente particolare.

Elenco delle misure che lo strumento puo eseguire

Test dielettrico utilizzando una tensione di test di 1000 V~

Test dielettrico utilizzando una tensione di test di 1250 V~

Test dielettrico utilizzando una tensione di test di 1500 V~

Caduta di tensione pesata su 10 A~ utilizzando una tensione di test di 12 V /> 10 A~
Bassa resistenza utilizzando una tensione di test di 12 V / >10 A~

Resistenza di isolamento utilizzando una tensione di test di 500 V —=

Resistenza di isolamento utilizzando una tensione di test di 1000 V —

Tempo di scarica in sistema a 2 punti (tensione residua)

Tempo di scarica in sistema a 4 punti (tensione residua)

2. DESCRIZIONE DELLO STRUMENTO
?i

|
k=g

\_ REMOTE WARNING LAMP 12V~ RS232C

@

| ) 230V / 50Hz
t 600VA

500V hSOM}

~\
J

9m n 59s

=
X

ON [ 10

OFF

!

TEST ON |11

DIELECTRIC (HV)

18 AA

1-125-15kV~

|12

@

START/STOP

¢
\

17 16 15 14 13
Fig.1. Rappresentazione del pannello anteriore



REMOTE connettore per il collegamento del PEDALE DI COMANDO A DISTANZA
WARNING LAMP connettore per il collegamento di LED DI SEGNALAZIONE esterni (norma VDE 104)
RS 232 connettore per il collegamento di una stampante esterna o un PC
DISCHARGE TIME - TEST morsetti da utilizzare nella misura in sistema 4 punti
DISCHARGE TIME - MAINS TEST morsetti da utilizzare nella misura in sistema 2 o 4 punti
LCD visualizzatore a matrice di punti con retroilluminazione permanente
GENERAL KEYS (vedere la funzione di ogni tasto sul visualizzatore LCD )
MAINS CONNECTOR (alimentazione dalla Rete per lo strumento)
POWER ON lampadina di indicazione di messa sotto tensione
10 POWER ON/OFF Chiave di Arresto/Avvio
11 TEST ON lampadina di indicazione di Test in corso
12 START/STOP pulsante per Arresto/Awvvio delle prove
13 SET UP tasto per stabilire :
- contrasto del display
- ora e data in tempo reale
- cicalino(on/off) inserito / disinserito
- velocita in Baud
14 COMMUTATORE ROTATIVO per selezionare la funzione desiderata
15 PRINT/RS tasto per :
- inviare i dati memorizzati ad un PC
- stampare i dati memorizzati sulla stampante esterna
16 MEM/MR tasto per :
- memorizzare i risultati
- richiamare i risultati memorizzati
- cancellare i risultati memorizzati
17 DIELECTRIC morsetti del test dielettrico
18 CONTINUITY morsetti del test ¢ continuita (morsetti di corrente C1, C2 e morsetti del test potenziale P1, P2)
19 Morsetto del test isolamento INSULATION messo a terra
20 Morsetto del test isolamento INSULATION positivo

©CoOo~NO O~ WNPRE

3. SPECIFICHE TECNICHE

.1. TEST DIELETTRICO (POSIZIONE HV)

3
m  Tensione di test nominale : regolabile a 1000, 1250 o 1500 V /50 Hz

m  Tensione ditest:>1000V, > 1250V o > 1500V /50 HzatU_ =230V, P_. =500 VA
m  Tensione max. in circuito aperto : < 1200 V, < 1450 V, <1600 V /50 Hz per U_, . =230 V
u

Lettura della tensione di test

Campo (kV) Risoluzione (V) Precisione
0-2,00 10 +(2% della lettura + 20 V)

m  Corrente di scatto (tensione di test nominale 1000 V) :
regolabile a 1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500 mA
m  Corrente di scatto (tensione di test nominale 1250 V) :
regolabile a 1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50,60, 70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400 mA
m  Corrente di scatto (tensione di test nominale 1500 V) :
regolabile a 1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 333 mA
m Lettura della corrente di test (onda sinusoidale) :

Campo (mA) Risoluzione (mA) Precisione

0-199,9 0,1 1(2% della lettura + 0,3 mA)
la corrente di scatto stabilita € 1, 3, 5, 10 0 20 mA

+(2% della lettura + 0,5 mA)
200 - 500 1 la corrente di scatto stabilita & 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 o 100 mA
+(2% della lettura + 2 mA)
la corrente di scatto stabilita € 150, 200, 250, 300, 330, 350, 400, 450 o 500 mA

. L . - . — [i2 2
m Carattere della corrente di test visualizzata: regolabile- resistivo (=), capacitivo( 4+ ) 0 valore assoluto ( |A =4I r T | c)
m  Tempo di scatto : < 30 ms dopo aver superato la soglia
m  Temporizzatore : regolabile da 1 s a 5 min (risoluzione 1s, poi 10 s se la durata > 1 min) o senza temporizzatore



3.2 CADUTA DITENSIONE PESATA A 10 A ~ (POSIZIONE AU)
m Lettura della caduta di tensione :

Campo AU (V)
0-10

Precisione
+(2% della lettura + 0,02 V)

Risoluzione (V)
0,01

m Lettura della tensione di test :

Campo (V) Risoluzione (V) Precisione
0-12 0,01 +(2% della lettura + 0,02 V)
m Lettura della corrente di test :
Campo (A) Risoluzione (A) Precisione
0-9,99 0,01 +(5% della lettura+ 2 cifre)
10,0 - 25,0 0,1 +3% della lettura

m Caduta di tensione massima consentita rispetto alla sezione del filo :

Sezione del filo (mm?2 ) Caduta di tensione max. (V)
0,5 5
0,75 5
1 3,3
1,5 2,6
2,5 1,9
4 1,4
>6 1,0
Si puo scegliere una qualsiasi delle sezioni superiori del filo per valutare il risultato della caduta di tensione.
m Tensione di uscita massima  : 12 V~
m Corrente dimisura (0-0,5Q) :>10A~
m Temporizzatore : regolabile da 1 a 15 s (risoluzione 1 s) o senza temporizzatore
m  Sistema di connessione cadfili

3.3. BASSA RESISTENZA (POSIZIONE R10a)
m Lettura della resistenza :

Campo R *

Risoluzione (mQ)

Precisione

0-999 mQ

1

+(2% della lettura + 2 mQ)

1,00-1,99 Q

10

+5% della lettura

* puntamento automatico

m Tensione di uscita massima
m  Corrente di misura(0 - 0,5 Q)
m  Valore di soglia

112 V~

:>10 A~

: regolabile da 10 mQ a 1000 mQ (risoluzione 10mQ) poi da 1000 mQ a 2000 mQ (risoluzione
di 100 mQ) o senza soglia (OMQ)

: regolabile da 1 a 15 s (risoluzione 1 s) o senza temporizzatore

sa4fili

m  Temporizzatore
m  Sistema di connessione
m Lettura della tensione di test :

Campo (V)

Risoluzione (V)

Precisione

0-12

0,01

+(2% della lettura + 0,02 V)

m Lettura della corrente di test :

Campo (A) Risoluzione (A) Precisione
0-9,99 0,01 +(5% della lettura + 2 cifre)
10,0 - 25,0 0,1 +(2% della lettura)




3.4. RESISTENZA DI ISOLAMENTO
3.4.1 Tensione nominale 500V =
m Lettura della resistenza di isolamento :

Campo* (MQ) Risoluzione (kQ) Precisione
0-1,999 1
2,00 - 19,99 10 +(2% della lettura + 2 cifre)
20,0 -199,9 100
200 - 500 1000 +10% della lettura

* selezione automatica

Campo di misura
Tensione nominale

Corrente di misura
Valore di soglia

m  Temporizzatore

Corrente di corto circuito

: 0 - 200 MQ (risultato stabile anche su carico capacitivo)
1500V = (+10% / - 0%)
11,4 mA max.
: 1 mA min. a 500 kQ di carico
: regolabile da 0,2 MQ - 1 MQ (risoluzione 0,1 MQ)
1 MQ - 10 MQ (risoluzione 1 MQ)
10 MQ - 500 MQ (risoluzione 10 MQ)
0 senza soglia (OMQ )
: regolabile da 2 s a 10 min (risoluzione 1 s poi 10 s se la durata > 1 min) o senza temporizzatore

3.4.2 Tension nominale 1000V =
m Lettura della resistenza di isolamento :

Campo* (MQ) Risoluzione (kQ) Precisione
0-1,999 1
2,00 - 19,99 10 +(2% della lettura + 2 cifre)
20,0 - 199,9 100
200 - 500 1000 +10% della lettura

* selezione automatica

Campo di misura
Tensione nominale

Corrente di misura
Valore di soglia

m  Temporizzatore

Corrente di corto circuito

: 0 - 200 MQ (risultato stabile anche su carico capacitivo)
1000 V = (+10% / - 0%)

11,4 mA max.
> 1 mA min. a 500 kQ di carico
: regolabile da 0,2 MQ - 1 MQ (risoluzione 0,1 MQ)

1 MQ - 10 MQ (risoluzione 1 MQ)
10 MQ - 500 MQ (risoluzione 10 MQ)
0 senza soglia (OMQ )
: regolabile da 2 s a 10 min (risoluzione 1 s poi 10 s se la durata > 1 min) o senza temporizzatore

m Lettura della tensione di test :

Campo (V)

Risoluzione (V)

Precisione

0 - 1200

+(2% della lettura + 2 cifre)

3.5. TEMPO DI SCARICA (POSIZIONE AT)
3.5.1 Tempo di scarica sulla presa di alimentazione (ingressi MAINS TEST)

m Tensione massima di lavoro  : 600V =~

m  Campo di misura :0-10s

m  Soglia del tempo di scarica :1s

m  Risoluzione :0,1s

m  Precisione 1 +(2% della lettura + 0,2 s)
m Livello di tensione di sicurezza : 60V

m  Resistenza interna dell'ingresso MAINS TEST : 96 MQ

3.5.2 Tempo di scarica sui componenti elettronici interni (ingressi TEST)

m  Tensione massima di lavoro

m  Campo di misura

1600V ~
:0-10s



4.1.

Soglia del tempo di scarica :5s

Risoluzione :0,1s

Precisione 1 1£(2% della lettura + 0.2 s)
Livello di tensione di sicurezza :60V

Resistenzainternadell'ingresso TEST :96 MQ

SPECIFICHE GENERALLI
Tensione di rete
Consumo di potenza massimo
Visualizzatore
Interfaccia RS232

Memorie
Segnali di comando a distanza
Protezione dei circuiti di misura

Custodia

Dimensioni (W x H x L)

Massa

Grado di protezione
Temperatura di funzionamento
Temperatura di riferimento
Temperatura di immagazzinaggio
Umidita operativa massima

: 230V /50 Hz
1 600 VA

: a cristalli liquidi a matrice di punti,128 x 64 punti con retroilluminazione continua
- 1 bit di start, 8 bit di dati, 1 bit di stop, protocollo X, /X

OFF?

Baud rate regolabile a 300, 600, 1200, 2400, or 4800 Baud

: 999 locazioni di memoria
: START/STOP, SAVE
:F1 F 20 A/600V 10,3 x 38 mm ( continuita / amperometro)

F2 T 1 A/250V 5x 20 mm (uscita warning lamp)
F3 T 4A/250V 5x 20 mm (protezione generale dello strumento.)
F4 F 0,2A/250V 6,3 x32mm (continuita / amperometro)

: plastica resistente agli urti

1 400 x 250 x 260 mm

111 kg

: IP 40 (aperto) IP54 (chiuso)
: 0...+50°C

: +5...+35°C

: -10...+60°C

: 85% UR (0...+40°C)

Umidita di immagazzinaggio massima : 90% UR (-10...+40°C)

Utilizzo in interni
Altitudine : < 2000 m
Test dielettrico

80% UR (+40...+60°C)

- tra presa rete e morsetti dielettrici 4300 Veff / 1 min
- tra presa rete ed altri morsetti o parti metalliche accessibili : 3700 Veff / 1 min

Elenco delle norme rispettate :

Classe di protezione | (con morsetto di terra di protezione)

: Costruzione e funzionamento delle apparecchiature elettriche di test

EN 61180-1.2 : Tecniche di prova ad alta tensione per apparecchiature a bassa tensione

IEC 1010-1 : Grado di inquinamento 2

EN 60204-1 : Test delle macchine elettriche
VDE 104

EN 50081-1 :EMC

EN 50082-2 :EMC

TEST DIELETTRICO

C.A 6121 MACHINE TESTER

230 V/50 Hz

4. MISURE

OGGETTO TESTATO

Fig. 2. Circuito di test



O IA: IC + R
4: i,.....valore assoluto della corrente di test
iC ic.....CcOrrente capacitiva
ix.....COMrente resistiva
-jim

Come effettuare la misura?

Fig. 3. Corrente di test

1. Posizionare il commutatore rotativo nella posizione HV (alta tensione); compare la seguente intestazione :

Tensione nominale di test

Corrente di scatto

Tensione di test

DV 1000V 1mA
Nome funzione _——
Corrente di dispersione m U _ m

(risultato principale)

Tasto Un per stabilire
la tensione nominale

st I I i

| <= —

1%

Valore stabilito del timer

Tasto Timer per stabilire il
valore del timer o per
inserirlo / disinserirlo

Tasto | per stabilire la corrente di scatto o per stabilire
il carattere della corrente di scatto da visulizzare

Fig.4. Intestazione di base nella funzione HV

2. Selezionare i parametri di test come segue :
m Carattere della corrente di test visualizzata (fig.5)
- Premere il tasto | e tenerlo premuto (per circa 2s) fino a quando compare |l

menu per la scelta.

- Utilizzare il tasto ©t per selezionare resistivo (viene visualizzato il segno
—[—+ aldisopradell'unita mA), la parte capacitiva (viene visualizzato il
segno — |— al di sopra dell’'unitd mA) oppure il valore assoluto (non viene
visualizzato nulla al di sopra dell’'unita mA).

- Premere il tasto EXIT per uscire da questo menu.

Corrente di scatto(fig.6)

1000V 1mA

-
_ mA U _ _ _  kV
Set Character 1mm 0O0s

(T S (=T

Fig.5. Menu di selezione del carattere
della corrente di Test

- Premere il tasto | allo scopo di richiamare il menu per la selezione della

corrente di scatto.

- Utilizzare i tasti &t e U per selezionare la corrente di scatto.
- Premere il tasto EXIT per uscire da questo menu

Tensione di test

- Utilizzare il tasto U, per selezionare la tensione di test che puo essere 1 kV,

1,25kV o015 kV..

1000V 1mA

-
_ _ _ _ M uU_ _ _ _kV
Set | max 1m O0Os

Temporizzatore ON/OFF (inserito / disinserito)

- Premere il tasto TIMER per attivare il temporizzatore (viene visualizzato il

tempo di test selezionato) oppure per
tempo di test selezionato).

Durata del Test (fig.7)

- Premere il tasto TIMER e tenerlo premuto (per circa 2s) fino a quando
compare il menu per la selezione del valore del temporizzatore.

- Utilizzare itasti ©+ e ¥ per selezionare il valore del tempo di test appropriato.

- Premere il tasto EXIT per uscire da questo menu.

Il valore di soglia stabilito della corrente di test viene sempre confrontato
con il valore assoluto della corrente di test indipendentemente dal
carattere visualizzato stabilito, che pud essere resistivo (Reale) o

NOTA :

capacitivo (Immaginario).

disattivarlo (non viene visualizzato il

Fig.6. Menu di selezione della
corrente di scatto

1000V 1mA
-
_ m U _ _ _ _ kV
Set Ti nmer 1m O0Os

Lt 3 [ et

Fig.7. Menu di selezione del valore
del temporizzatore




3. Collegare le sonde di test (pistole) allo strumento come illustrato nellafigura 8.

4. Premereiltasto START/STOP per attivareil generatore
di alta tensione ed eseguire la prova utilizzando le

pistole di test. }ug

5.Premere di nuovo il tasto START/STOP per
interrompereil generatore di altatensione o aspettare J_
lafine dellatemporizzazione se é stata utilizzata. =

llim :1...500 mA

A NOTA : -

m Prestare attenzione a come si maneggiano le pistole di (]
test AT - tensione pericolosa ! [© O] &3]

m Utilizzare il modo di temporizzatore ON o il pedale di e
COMANDO A DISTANZA opzionale per interrompere la
misura quando le sonde ditest sono ancora connesse all’
apparecchio. Il risultato visualizzato ottenuto in questo
modo pud essere memorizzato a scopo di Fig.8. Connessione delle sonde di test
documentazione.

m Per evitare scintille e nonché disinnesti imprevisti, si
consiglia di collegare le pistole di prova prima di cominciare il test con il pedale di telecomando.

m Per maggiore sicurezza, la norma VDE 104 raccomanda di collegare allo strumento | LED DI SEGNALAZIONE (in opzione),
soprattutto quando le misure devono essere prese a distanza tramite le apposite pistole (opzione) dotate di cavi piu lunghi (6 m).

m Se si presenta una corrente di test maggiore di quella limite prestabilita, il generatore AT scatta automaticamente dopo aver
raggiunto tale valore, ed in questo caso il valore limite prestabilito viene visualizzato come risultato.

Un: 1000, 1250 o
1500 V/50 Hz

Pirasformatore : 500 VA

(2]

. Salvare il risultato visualizzato a scopo di documentazione (vedere le istruzioni nel capitolo 5.2. su come salvare il
risultato visualizzato).

4.2. CADUTA DITENSIONE PESATA A 10A~ (POSIZIONE AU)

C.A 6121 MACHINE TESTER OGGETTO TESTATO

ITEST

230 V/50 Hz R=100Q Rioap

Fig.9. Circuito di test

Come eseguire la misura ?

1. Posizionare il commutatore rotativo nella posizione AU (caduta di tensione); compare la seguente intestazione sul
visualizzatore.

Soglia caduta di tensione / sezione filo

Corrente di test
Nome funzione o Ov ?‘i Tensione di test
- I A | Tensione ditest
Caduta di tensione ) /
pesata a 10 A - — — - vV u_ _~——"V - _
(Risultato principale) _—1 Valore stabilito del timer
10s— |

Tasto Umax per stabilire

il valore di soglia /l/ Il “
della caduta di tensione

il valore del timer o per

l\ Tasto Timer per stabilire
inserirlo / disinserirlo

Fig.10. Intestazione di base nella funzione AU



2. Selezionare i parametri di test come segue:

m  Soglia della caduta di tensione
- Utilizzare il tasto AU__ per selezion
vedere la tabella al capitolo 3.2.

m  Temporizzatore ON/OFF (inserito / disinserito)

- Vedere le istruzioni al paragrafo 4.1.
m Durata del Test

- Vedere le istruzioni su come stabilire il valore al paragrafo 4.1.

3. Collegare i conduttori di test allo s
testato come illustrato nella figura 11

o b

per interrompere la misura.

(2]

(vedere le istruzioni al capitolo 5.2. su
visualizzato).

. Premere il tasto START/STOP per dare inizio alla misura.

. Attendere che sia trascorso il tempo stabilito (se si € attivato il
temporizzatore) oppure premere di nuovo il tasto START/STOP

. Salvare il risultato visualizzato a scopo di documentazione

U: 0...10 V (riferita a 10 A)

are la soglia appropriata,;

trumento ed all’oggetto

Utest © <12 V/50 Hz
liest: >10 AO(per : 0...500 mil )

come salvare il risultato

‘O cieo@:

g

(@24@)

Fig.11. Collegamento dei conduttori di test

4.3. BASSA RESISTENZA (POSIZIONE R10A)

Vedere il circuuito di test in fig.9.

Come eseguire la misura ?

1. Posizionareil commutatorerotativo nellaposizione R10A (bassaresistenza); vienevisualizzatalaseguenteintestazione.

Soglia di resistenza

Nome funzione _—]

Resistenza
(risultato principale) A

Tasto Rmax per
stabilire la soglia

|7 1000
l:  _—A
10s — |

di resistenza _—

Frrac [T e 1

Corrente di test

Tensione di test

Valore stabilito del timer

Tasto Timer per stabilire
il valore del timer o per
inserirlo / disinserirlo

Fig.12. Intestazione di base nella funzione R1o0A

2. Selezionare i parametri di test come segue :

m  Soglia di resistenza

- Premere il tasto R__ allo scopo di raggiungere il menu per la selezione della soglia di resistenza.

100m2

Set

Rmax 10s

Fig.13. Menu di selezione della soglia di resistenza bassa

- Utilizzare i tasti ¢ e ¥ per selezionare la soglia appropriata*.
* Nel caso di superamento di questa soglia, verra emesso un segnale sonoro. Se il valore (JmQ é scelto come limite, il risultato

non verra confrontato con nessuna soglia e il segnale sonoro non verra emesso.

- Premere il tasto EXIT per uscire da questo menu
m  Temporizzatore ON/OFF (inserito / disinserito)

- Vedere le istruzioni al paragrafo 4.1.

m Durata del Test
- Vedere le istruzioni su come stabilire

il valore al paragrafo 4.1.



3. Collegare i conduttori di prova allo strumento ed all’oggetto testato
come illustrato nella seguente figura.

4. Premere il tasto START/STOP per dare inizio alla misura.

5. Attendere che trascorra il tempo stabilito (se si €& attivato il
temporizzatore) oppure premere di nuovo il tasto START/STOP per
interrompere la misura.

6. Salvare il risultato visualizzato a scopo di documentazione (vedere Utest 1 <12 V/50 Hz :
leistruzioni al capitolo 5.2. su come salvareil risultato visualizzato). ltest: >10 A(per R : 0...500 il ) (A4S ket

Fig.14. Collegamento dei conduttori di test

4.4. RESISTENZA DI ISOLAMENTO
C.A 6121 MACHINE TESTER  OGGETTO TESTATO
O

]
1
P

© ® == [k

Fig.15. Circuito di test

Come eseguire la misura ?

1. Posizionare il commutatore rotativo nella posizione MQ (resistenza di isolamento); compare la seguente intestazione
sul visualizzatore.

Tensione nominale di test Soglia di resistenza d'isolamento
W 1000V 1M

Nome funzione _—"

Resistenza - M2

d'isolamento Valore stabilito del timer
/

Tasto Un per stabilire 10m

Tasto Timer per stabilire

la tensione nominale -”n Ti mer il valore del timer o per
ditest =~ =] inserirlo / disinserirlo

Tasto Rmin per stabilire la soglia
di resistenza d'isolamento

Fig.16. Intestazione di base nella funzione MQ

2. Selezionare i parametri di test come segue :
Soglia di resistenza di isolamento
- Premere il tasto R_, allo scopo di raggiungere il menu per la selezione della soglia di resistenza di isolamento.
- Utilizzare i tasti ¢+ e 8 per selezionare la soglia appropriata*.
* Nel caso di superamento di questa soglia, verra emesso un segnale sonoro.

Se il valore LMQ e scelto come limite, il risultato non verra confrontato con m 1000V 1M
nessuna soglia e il segnale sonoro non verra emesso.
- Premere il tasto EXIT per uscire da questo menu. Y, O
m  Tensione di test
- Utilizzare il tasto U_ per selezionare la tensione di test appropriata che puo 10Mm
essere 500 V == oppure 1000 V = -
. et (nserito | disinser
m  Temporizzatore ON/OFF (inserito / disinserito)

- Vedere le istruzioni al paragrafo 4.1.

m  Durata del Test
- Vedere le istruzioni su come stabilire il valore al paragrafo 4.1

Fig.17. Menu di selezione della soglia
di resistenza di isolamento



3. Collegareicondutoridiprovaallo strumento ed all’ oggetto testato
comeillustrato nellafig.18.

4. Premereil tasto START/STOP per dare inizio alla misura.

5. Attendere che trascorra il tempo stabilito (se si e attivato il
temporizzatore) oppure premere di nuovo il tasto START/STOP
per interrompere la misura.

6. Salvareilrisultato visualizzato ascopo didocumentazione (vedere
istruzioni al cap.5.2 su come salvare il risultato visualizzato).

A NOTE :

m La tensione di Test reale € visualizzata durante la misura e
successivamente fino al valore minimo di 60 V.

® Non scollegate i cordoni di Test e non toccate i morsetti di Test prima
che la tensione presente non si sia abbassata a 60 V.

4.5. TEMPO DI SCARICA - SISTEMA A 2 PUNTI

Un: 5000 1000V =
R: 0...0,008...200...500 MQ
I 1 mA nominal

O o ooE

Fig.18. Collegamento dei conduttori di test

C.A 6121 MACHINE TESTER OGGETTO TESTATO

b1 ] fo—
TEST DI RETE !
(V) | R T C CL {230V/50Hz
e
Fig.19. Circuito di test
tensione attesa momento ideale di interruzione

allingresso T dellalimentazione

MAIN TEST

tensione di
interruzione

60 V. t

tempo di scarica

momento di interruzione dell'alimentazione

Fig.20. Tensione all'ingresso MAINS TEST

Come eseguire la misura ?

1. Posizionare il commutatore rotativo nella posizione At (tempo di scarica); compare la seguente intestazione.

Sistema di collegamento selezionato

Tensione presente
durante il test o

T 2-point

1s

tensione assente
dopo la fine del test

Nome funzione _—

Tempo di scarica |~ — — — S U:_

(risultato principale)

Tasto Syst per

stabilire il sistema

|

| ——

Fig.21. Intestazione di base nella funzione At



. Selezionare il sistemaa 2 punti premendo il tasto SYST (viene visualizzato 2-point 1s).

. Collegareil cavo ditest allo strumento e all’oggetto testato comeillustrato nella seguente figura; compareil segno =1

al di sopra dell’'unita S s, informando I'utente che la tensione di rete e collegata all'ingresso MAINS TEST.

. Premere il tasto START/STOP per preparare lo strumento all’

interruzione della tensione di rete. Compare Ready dopo circa 1s.

. Estrarre I'elemento a doppia connessione ed attendere la

visualizzazione del risultato.

. Salvareil risultato visualizzato a scopo di documentazione (vedere

leistruzionial capitolo 5.2. sucomesalvareil risultato visualizzato).

A NOTE :

Il led rosso TEST ON é acceso (ON) durante la misura (fino all’
estrazione dell'elemento a doppia connessione alla caduta di tensione
di MAINS TEST a 60 V).

Viene visualizzata la tensione reale durante la misura, mentre viene
visualizzata la tensione di interruzione (vedere fig. 20) al termine della
misura.

Sotto il risultato principale viene visualizzato At < 0,1 s; se nel caso in
cui il tempo di scarica € inferiore a 0,1 s nessuna tensione verra
visualizzata a destra sul display.

4.6. TEMPO DI SCARICA - SISTEMA A 4 PUNTI

tensione
attesa
allingresso

Uin: 0...600V AC/DC

Ujim: 60V DC
Uim: 18
Rin: 96 MO

Fig.22. Connessione del cavo di test

N P
C.A6121 OGGETTO TESTATO
MACHINE TESTER | |
rivelamento TEST bl RETE
dello
scollegamento
di rete
TEST
test
di tensione
a riposo

"

Fig.23. Circuito di test

momento di interruzione dell'alimentazione

Fig.24. Tensione attesa su ingressi MAIN TEST

eventuale
tensione
allingresso

|

tensione di
interruzione

60V

tempo di scarico

momento di interruzione dell'alimentazione

Fig.25. Tensione possibile su ingressi TEST



Come eseguirelamisura?

1. Posizionareil commutatorerotativo nellaposizione Dt (tempo discarica); N
compare l'intestazione secondo laFig. 21. PE |
2. Selezionare il sistema a 4 punti utilizzando il tasto SYST. (compare 4- “
point 5s)
3. Collegare i cavi di test allo strumento ed all’oggetto testato come
illustrato nella seguente figura; compare il segno $ 1 al di sopra
dell’'unita s, informando l'utente che a tensione di rete & collegata
all'ingresso MAINS TEST. ¢
4. Premereiltasto START/STOP per prepararelo strumento all’interruzione
della tensione di rete, compare Ready dopo circa 1s.
5. Estrarrel’elemento adoppiaconnessione ed attenderelavisualizzazione Uin: 0...600 V AC/DC
. Ujim: 60V DC
del risultato. o
im: 58S
6. Salvare i risultati visualizzati a scopo di documentazione (vedere le Rin: 96 MO
istruzioni al capitolo 5.2. su come salvare i risultati visualizzati).
Fig.26. Connessione dei cavi di test
A NOTE :
m || LED rosso TEST ON e (acceso ON) durante la misura (fino all’ estrazione dell’elemento a doppia connessione alla caduta di
tensione di MAINS TEST a 60 V).
m Viene visualizzata la tensione attuale durante la misura, mentre viene visualizzata la tensione di interruzione (vedere fig. 20)
al termine della misura.
m Sotto il risultato principale viene visualizzato At < 0,1 s; se nel caso in cui il tempo di scarica € inferiore a 0,1 s nessuna tensione

verra visualizzata a destra sul display.

5. FUNZIONAMENTO

5.1. AVVERTENZE

Durante il funzionamento con il C.A.6121 MACHINE TESTER possono essere visualizzati diversi avvertimenti oltre alle
informazioni. Il seguente € un elenco degli avvertimenti e delle informazioni suddivisi per ogni funzione.

Funzione HV :

Trip Out . il generatore di AT é scattato a causa della corrente di test che era maggiore del valore di soglia stabilito
Funzione AU :

AU > AU __ il risultato visualizzato (AU) &€ maggiore del valore di soglia stabilito

u>12Vv : la tensione alternata esterna connessa all'ingresso P1-P2 & maggiore di 12 V

Funzione R10A :

R>R__ - il risultato visualizzato (R) € maggiore del valore di soglia stabilito.

u>12Vv : la tensione alternata esterna connessa all'ingressoP1-P2 € maggiore di 12 V

Funzione MQ :

R<R_. - il risultato visualizzato (R, ) & minore del valore di soglia stabilito

Uu>30V : la tensione esterna alternata o continua connessa ai morsetti MQ & maggiore di 30 V

Funzione At :

Tensione : assenza di tensione connessa ai morsetti MAINS TEST(rete)

At<0,1s : la tensione connessa agli ingressi MAINS TEST é scesa al di sotto di 60 V in meno di 0,1 s.

At >tmax il risultato visualizzato (At) € maggiore del valore di soglia stabilito (scelto con il sistema di connessione stabilito;

a 2 punti o a 4 punti)

Tutte le funzioni :

HOT : lo strumento € surriscaldato (nelle funzioni AU, R10A o0 HV) O attendere. Si possono ancora eseguire le misure
nelle funzioni MQ o At.

NO RESULT : Nessun risultato & visualizzato o il risultato visualizzato & stato salvato.

NOTHING TO PRINT : Nessun risultato € visualizzato/salvato prima di entrare nel menu PRINT.



52. MEMORIZZAZIONE DEI RISULTATI

Ogni risultato visualizzato pud essere memorizzato in una delle 999 locazioni di memoria. In parallelo al risultato principale vengono
salvati anche tutti i sotto-risultati ed i parametri di test. Essi possono essere richiamati o stampati successivamente. Ogni risultato
€ dotato di numero di memoria (No.) e numero di macchina (MACH) come : No0:025 MACH:003

Il numero di macchina pud essere stabilito da 001 a 255; si possono associare i numeri di memoria seriali che appartengono ad
ogni macchina (da 001 a 999) fino a quando si occupa l'intera memoria.

MACH : 001 MACH : 002 MACH : 255
— N (9] — AN ™ — N ™
8|88 s 8|88 o 8|88 N
.. .. N .- .- - s . . —
= | = | = E = | = | = w = | = = E
W | W | w s W | W | w s W | W | w s
= | = | 2 = | 2| 2 = | = | =2
Fig.27. Presentazione dell’organizzazione della memoria
Come salvare i risultati visualizzati ?
Tasto utilizzato :
MEM/VR Compare il menu delle operazioni dimemoria: [ Mem |[ Mr ][ cir |
[vEm | Compare il menu di selezione del numero di memoria e del numero di macchina :
[ Mem ][ Nno T | [MacH T| Lampeggiano entrambe le cifre.
[No T l, [MacH flvl MEM | Stabilire i numeri di memoria e macchina appropriati e quindi confermare il salvataggio

premendo il tasto MEM O il risultato viene salvato e compare di nuovo il menu di base.

Premendo il tasto vewwr prima di salvare il risultato (MEM) permette di uscire senza
memorizzare il risultato.

NOTE :
m  Ognirisultato visualizzato puo essere memorizzato una sola volta (allo scopo di evitare una doppia memorizzazione per errore).
m Si possono sovrascrivere le locazioni di memoria gia piene semplicemente salvando un risultato nuovo in una locazione
occupata. Tutte le locazioni occupate sono contrassegnate dal segno OC e le locazioni libere sono contrassegnate dal segno
FR vicino al numero di memoria.
No:003 OC MACH:162

m Premere sui tasti L No T | e [MacH ] per far scorrere velocemente i numeri memoria e macchina.

5.3.  RICHIAMO DEI RISULTATI MEMORIZZATI
Pour contrdler un résultat mis en mémoire, la fonction de rappel de résultat est mise en oeuvre de la fagon suivante :

Touche utilisée :

MEVTVR Compare il menu delle operazioni di memoria: [ MEM || »r [[ cir |

Compare lalocazione di memoria piu alta del numero di macchina usato per ultimo, e viene visualizzato
il sequente menu: Mo ] = | [acE &

[No & | [MacH Y] Utilizzare il tasto No & per controllare tutti i risultati memorizzati nel numero di macchina visualizzato,

quindi usare il tasto MACH & per controllare anche le altre macchine.
Premere a lungo per scorrere i numeri memoria e macchina.

MEMIMR OU Viene visualizzato di nuovo il menu di base.



54. COMUNICAZIONE RS 232 (PER STAMPA E CONNESSIONE A PC)
Allo scopo di stampare i dati memorizzati su una stampante o trasferirliad un PC, si deve utilizzare la funzione comunicazione RS 232.

Cavo di comunicazione RS232 (stampante)

~N

Spampante
seriale

(oY - Kol

START [ STOP

Fig.28. Connessione del C.A 6121 MACHINE TESTER ad una stampante seriale.

Vista frontale Vista frontale
m B = “
2
N ﬂ
5 _— 5]
z = = )

Connetore maschio a 9 pin Connetore maschio a 9 pin
al C.A 6121 MACHINE TESTER alla stampante seriale

Fig.29. Cavo di comunicazione RS 232 (stampante)

Cavo di comunicazione RS 232 (PC) :D:ljli =
RN e

N S [—

[—

adattore 25-9 pin

X
/
/
/

START | STOP

Fig.30. Connessione del C.A 6121 MACHINE TESTER al PC (ad un connettore a 25 PIN 0 9 PIN)

Vista frontale

= 21 ]

Vista frontale —

717, ) E /

i

TTTSTATETTTRSTRTSRRSCtaT
S5

4 =| _/E

= 21 -
Connettore maschio a 9 pin Connettore fermina 25 pin maschio, 25 pin fernmina, 9 pin
al C.A 6121 MACHINE TESTER al PC

Fig.31. Cavo di comunicazione RS 232 (PC) ed adattatore 25-9 PIN



m Come trasferire i dati memorizzati ad una stampante seriale o un PC ?

1. Collegare il MACHINE TESTER C.A 6121 alla stampante seriale o al PC secondo le figure 29 o 30 utilizzando un cavo di
comunicazione RS 232 ed adattatori appropriati.
2. Preparare la stampante o il PC per la comunicazione.
3. Preparare il MACHINE TESTER C.A 6121 per la comunicazione come segue:
- Controllare la velocita baud stabilita :
Premere il tasto SET UP e tenerlo premuto per circa 2s, fino a quando compare il menu di selezione della velocita Baud.

Premere il tasto BAUD e quindi utilizzare i tasti # o & perdefinire la velocita = 300, 600, 1200, 2400 o 4800 baud (uguale
al baud rate stabilito sulla stampante o sul PC).

- Premere il tasto PRINT/RS per entrare nel menu di stampa; compare uno dei seguenti menu.

p Print
Print
Print
Print
RS232

neasur e
sel ecti on
al |
autonati c

(-3 | [starr ]

Print
- Print
Print
Print
RS232

neasur e
sel ecti on
al |

autonmati c

MACH: 001 —» MACH: 007

ST 56 [ start ]

Print
Print
» Print
Print
RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |

autonmati c

(-3 | [start]

Print
Print
Pri nt
» Print
RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |

automati c

(=) (R

Print
Print
Print
Print
- RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |
automati c

=T I

Fig. 32. Modalita di stampa

Print measure :
Dopo la pressione del tasto START sara stampato solamente I'ultimo risultato visualizzato.

Print selection :

Dopo la pressione del tasto START saranno stampati solamente i risultati memorizzati
nei numeri di macchina 001 - 007 (numeri visualizzati). Premere il tasto CHG e quindi
utilizzare i tasti ¢, & per variare i numeri di macchina.

Print all :
Dopo la pressione del tasto START saranno stampati tutti i risultati memorizzati.

Print automatic :
Selezionando questa modalita, sara stampato automaticamente ogni risultato visualizzato
dopo aver terminato una misura.

RS 232 :
Lo strumento € in modalita di comunicazione ed € in attesa di comandi provenienti dal
PC.

4. Selezionare la modalita di stampa appropriata utilizzando il tasto’ > oe procedere come segue :

Print measure € selezionato :
Premere il tasto START; viene stampato I'ultimo risultato visualizzato prima di entrare nel menu di stampa e quindi compare il
menu principale.

Print selection é selezionato :
Tasto premuto :

CHG

Comincia a lampeggiare il numero di macchina sinistro.



[ ¥ ] [ * | selezionareilnumerodimacchinadinizio.

CHG Comincia alampeggiare il numero di macchina destro.
L 3 | , LT | Selezionareil numerodimacchina difine.
CHG Abbandonare lamodalita di selezione.
Sara effettuata la stampa di tutti i risultati memorizzati in tutti i numeri di macchina compresi tra quello d’inizio

e quello di fine. Un segno Clampeggia vicino al cursore sul lato sinistro del visualizzatore durante la stampa.
Alla fine della stampa compare il menu principale.

Print all € selezionato :
Premere il tasto START,; saranno stampati tutti i risultati memorizzati. Un segno * lampeggia vicino al cursore sul lato sinistro del
visualizzatore durante la stampa. Alla fine della stampa compare il menu principale.

Print automatic e selezionato :

Se si desidera stampare il risultato visualizzato alla fine di ogni misura, occorre selezionare questa caratteristica. Premere il tasto
PRINT/RS per entrare nel menu principale e continuare ad effettuare le misure. | risultati saranno stampati automaticamente da
allora in poi.

Selezionare RS 232 :

Utilizzare il Software di comunicazione installato sul PC allo scopo di comunicare con il PC stesso. Premere il tasto PRINT/RS per
uscire dalla modalita RS 232 ed entrare nel menu principale.

La comunicazione con il PC non €& piu possibile.

NOTA : Controllare la funzione RS 232 nel capitolo 3.6.

55 CANCELLAZIONE DEI RISULTATI

Allo scopo di cancellare tutti i risultati memorizzati o anche solo parte di essi, si deve eseguire la funzione CLR (clear). Esistono
due modalita di cancellazione :

m  Occorre cancellare tutte le locazioni di memoria

m  Occorre cancellare soltanto i risultati memorizzati in un certo numero di macchina

m Come cancellare tutti i risultati memorizzati ?

MEM/MR Entrare nella modalita memoria.

Vengono visualizzate due modalita, e cioé CLEAR ALL e CLEAR MACH.
Selezionare la modalita CLEAR ALL.
CLR Confermare la cancellazione premendo il tasto CLR, compare il segno Odurante la cancellazione, quindi compare

il menu principale.

Premere il tasto wvewr prima di confermare la cancellazione (CLR) permette di uscire senza cancellare.

m Come cancellare parzialmente i risultati memorizzati ?

MEM/MR Entrare nella modalita memoria.

Vengono visualizzate due modalita, e cioé CLEAR ALL e CLEAR MACH.
Selezionare la modalita CLEAR MACH; compare il numero di macchina da cancellare.
MACH 1 Utilizzare il tasto MACH { per selezionare il numero desiderato.
CLR Confermare la cancellazione premendo il tasto CLR; compare il segno Odurante la cancellazione, quindi compare

il menu principale.

Premere il tasto wvewmr prima di confermare la cancellazione (CLR) permette di uscire senza cancellare.



56. AZZERAMENTO DELLO STRUMENTO
m Se si desidera portare tutti i parametri di test regolabili ai loro valori iniziali, occorre eseguire la seguente procedura :
1. Spegnere lo strumento portando il tasto ON/OFF in posizione OFF.

2. Premere il tasto SET UP e tenerlo premuto mentre si accende lo strumento.
Compare per qualche istante Machine Tester, Hard Reset e quindi compare il menu principale.

Nota : | valori reinizializzati corrispondono alle esigenze della norma EN 60204.

m Elenco dei parametri di test e dei loro valori iniziali per ogni funzione.

Funz. Parametro Campo di regolazione o Valore iniziale
valori possibili
U, tensione di test 1,1,25,1,5kV ~ 1kVv
; 1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70
Imax  Corrente d POy S TR ST S T S T
HV scatto I 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 500 mA
333, 350, 400, 450, 500 mA
t temporizzat. 1s...1min...5 min (con passi di 1 s poi 10 s) 1ls
AU AU caduta di 5,0V (0,50 mm?), 5,0 V (0,75 mm?),
tensione massima 3,3V (1,0 mm3?), 2,6 V (1,5 mm?), 3,3V (1,0 mm?)
consentita 1,9V (2,5 mm?), 1,4V (4,0 mm?),
1,0V =6,0 mm?
t temporizzat. 1s..15s 10s
R 10A ~ R, resistenza max. 10 mQ...1000 mQ (a gradini di 10 mQ) +MQ
consentita ou ,mQ (senza limite)
t temporizzat. 1s...15s 10s
UN tensione di test 500, 1000 V = 500V =
min resistenza di 0,2 MQ...1 MQ (a gradini di 0,1 MQ)
MQ isolamento 1 MQ...10 MQ (a gradini di 1 MQ) 1 MO
minima consentita 10 MQ...500 MQ (a gradini di 10 MQ)
0 xQ (senza limite)
t temporizzat. 2 s...1min...10 min (con passo di 1s poi 10 s) 15s
At Syst  Sistema di a2 punti(1s), a4 punti(5s) a 2 punti (1s)
misura
t Cronometro ON oppure OFF ON
ON/OFF
Tutte le Baud velocita in Baud 300, 600, 1200, 2400, 4800 4800
funzioni Cicalino ON/OFF ON
Contrasto 0%...100% (a gradini del 2%) 50%

m Sesidesideraportare tuttii parametri di test regolabili ai loro valori iniziali e cancellare tutti i dati memorizzati, occorre
eseguire la seguente procedura :
1. Spegnere lo strumento portanto il tasto ON/OFF in posizione OFF.

2. Premereitasti SET UP e MEM/MR e tenerli premuti mentre siaccende lo strumento. Compaiono Machine Tester, poi Hard
Reset, quindi Clear Memory cancellazione memoria) per un istante e infine compare il menu principale.

Nota : | valori reinizializzati corrispondono alla tabella precedente secondo la norma EN 60204.

5.7. CONFIGURAZIONE
5.7.1. Contrasto del display

In caso di leggibilita insufficiente sul display (visualizzazione troppo scura o intensita troppo debole delle scritte), occorre azzerare
il contrasto del display.



Come stabilireil contrasto appropriato ?

1. Premereil tasto SET UP; compare il seguente menu :
NOTA : L’ orologio visualizzato continua a funzionare.

2. Premere il tasto CONT. per entrare nel menu e stabilire il contrasto.

3. Utilizzare i tasti ©+ o 4 per stabilire il contrasto appropriato (lamiglior leggibilita).

4. Premere il tasto CONT. per uscire dal menu .

NOTA : La leggibilita stabilita puo variare a causa della variazione di temperatura del
visualizzatore (riscaldamento dello strumento o modifica della temperatura
ambiente).

5.7.2. Ora e data
Come stabilire ora e data ?

1. Premere il tasto SET UP; vedere il menu di configurazione in fig.35.

2. Premere il tasto TIME per entrare nel menu e stabilire I'ora.

3. Usareitasti ¢+, & e A > per stabilire ora, minuti, giorno, mese e anno.

4. Premere il tasto SET UP per confermare I'ora stabilita; I'orologio inizia a
funzionare, e compare il menu principale.

NOTA :

® Senonsidesidera confermare I’ ora o la data impostata, occorre girare il commutatore
rotativo.

m L’orologio visualizzato nel menu di configurazione non variera.

5.7.3. Cicalino

SOFTWARE VERSI ON
Ml 1. 00

TIME @ 11: 33
DATE : 26-06- 97
[conT. || TIMVE || BUZZ. |

Fig.35. Menu di configurazione

SOFTWARE VERSI ON
MI 1. 00

CONTRAST = 50%
[Exit [+ [ & |

Fig.36. Menu di configurazione
il contrasto

SOFTWARE VERSI ON
Ml 1. 00

TINE:/1\1:33
DATE : 23-06-97
(~= ][+ [ & ]

Fig.37. Menu di configurazione
ora

Una delle funzioni del cicalino & quella di fornire un’informazione sonora relativa alla valutazione dei risultati delle misure (valore
di soglia stabilito superato o meno). Quest’ informazione € attiva durante la misura soltanto se il cicalino € configurato su “ON”. Dato
che questo suono € presente in continuazione se il risultato delle prove supera il valore di soglia stabilito, potrebbe diventare un
disturbo per I'utente; questo & il motivo per cui si ha la possibilita di disattivare il cicalino. In caso il cicalino sia spento, non € attivo
soltanto nella funzione di valutazione dei risultati, mentre negli altri casi (manipolazione dei pulsanti, commutatore rotativo, ecc.)

rimane sempre attivo.

Come attivare o disattivare il cicalino ?

1. Premere il tasto SET UP; vedere il menu di configurazione in fig.35.

2. Premere il tasto BUZZ. per entrare nel menu di configurazione del cicalino.
3. Utilizzare il tasto {t per attivare on o disattivare off il cicalino.

4. Premere il tasto EXIT per uscire dal menu di configurazione del cicalino.

SOFTWARE VERSI ON
MI 1. 00

BUZZER(LI M TS) :
ON

I I+ ][ Exit]

Fig.38. Menu di configurazione
del cicalino



5.7.4.Velocitain Baud

Come stabilire la velocita in baud ?
] ] ) SOFTWARE VERSI ON
1. Premere il tasto SET UP e tenerlo premuto per circa 2 s fino a quando compare MT 1. 00

il menu Baud come segue (fig 39) : BAUD : 4800

[ BAUD || I |

Fig.39. Menu Baud

2. Usare il tasto BAUD per entrare nel menu e stabilire la velocita in baud (fig 40) :
SOFTWARE VERSI ON
- . . - S . R MI 1. 00
3.Utilizzare i tasti ©+ e & per stabilire lavelocitain Baud appropriata che puo essere
300, 600, 1200, 2400, or 4800 Baud. BAUD : 4800
4. Premere il tasto EXIT per entrare nel menu principale. | Exi t || 1 || s |

Fig.40. Menu di configurazione
per la velocita in Baud
5.8. SEGNALI SONORI

Esistono 3 diversi tipi di segnali sonori :

a) Suono continuo : Il risultato visualizzato € fuori dal limite programmato.

b) Singolo bip : accompagna la pressione di un tasto o un movimento del commutatore.

c) Doppio bip : segnala il termine della durata impostata sul timer o il completamento di registrazioni, cancellazioni, stampe o
trasmissioni verso PC.

5.9. UTILIZZO DEL PEDALE DI COMANDO A DISTANZA

Il pedale di comando a distanza & previsto per dare inizio ed interrompere la misura (in ogni funzione) cosi come per salvare i risultati
visualizzati con un piede. E’ consigliabile utilizzarlo quando entrambe le mani sono occupate con le sonde di test, oppure quando
si devono eseguire i test lontano dallo strumento utilizzando cavi di test piu lunghi.

Connettore (femmina)

dello strumento di tipo
MARCIA/ARRESTO MAB 6100 DIN 45322
(vista frontale)

ARRESTO

MARCIA/

MEMORIZZAZIONE

Interruttori del pedale a distanza

Fig.41. Collegamento del pedale di comando a distanza al C.A 6121 MACHINE TESTER.

NOTA : Seil pedale di COMANDO A DISTANZA ¢ collegato allo strumento, la funzione START sul pannello anteriore non € attiva,
mentre lo € la funzione STOP.

Come operare con il pedale di COMANDO A DISTANZA ?

m La funzione di START/STOP sul pedale & esattamente identica a quella sul pannello anteriore dello strumento.

m La funzione SAVE sul pedale & automatica, il che significa che é richiesta una sola pressione del pedale SAVE per salvare il
risultato visualizzato nella locazione successiva del numero di macchina stabilito. Il numero di macchina deve essere stabilito
in anticipo.



Occorre utilizzare la seguente procedura:
1. Collegare il pedale di COMANDO A DISTANZA allo strumento comeiillustrato in fig 41.

2. Utilizzando la tastiera, registrare una prima misura nella zona di memoria desiderata (numero memoria e numero
macchina) (vedere § 5.2).

3. Eseguire le prove utilizzando il pedale START/STOP.

4. Salvare i risultati prem?ndo |_I pedale SAV!E. . _ B _ =Y 1000V 500mA
Compare per un alcuni istanti la seguente intestazione (fig 42) (se si é eseguito
er esempio il test di AT) : )
P P ) 20.3,. u1ioskv
E quindi compare di nuovo il menu principale. Procedere con le misure. No: 028 FR MACH: 127
m Specifiche tecniche del pedale :
Lunghezza del cavo :10m Fig.42. Informazioni di memoria
Comandi : START/STOP, SAVE e numero di macchina
Custodia : metallo
Peso 12 kg

Dimensioni (W x H x D) : 300 x 55 x 175 mm

5.10. UTILIZZO DEI LED DI SEGNALAZIONE ( NORMA VDE 104)

| led di segnalazione servono ad avvisare I'operatore o altre persone presenti, durante lo svolgimento dei test, della presenza di
tensioni pericolose durante i test dielettrici.

A m Significato dei colori :

- LED ROSSO (TEST) acceso significa che e presente una tensione pericolosa ai morsetti del test DIELETTRICO. Prestare
attenzione a come manipolare le pistole di testt PERICOLO ESISTENTE !

- LED VERDE (READY) acceso significa che lo strumento & alimentato e pronto per la misura; € non e presente una tensione
pericolosa sui morsetti del test DIELETTRICO. PERICOLO POTENZIALE !

READY

TEST Connettore (femmina)

o dello strumento di tipo
%D MAB 5100 DIN 41524
(vista frontale) e circuito
Vista frontale interno dello strumento

Fig.43. Connessione dei LED DI AVVERTIMENTO al C.A 6121 MACHINE TESTER

m Specifiche tecniche dei LED DI AVWERTIMENTO :

Lunghezza del cavo 1m

Bulbi di lampadina 112-15V /4 W
Custodia : plastica

Peso 10,3 kg

Dimensioni (W x H x D) : 200 x 95 x 110 mm

A NOTA :

Nel caso in cui non si accendano i led quando il commutatore rotativo si trova nella posizione AT, interrompere le misure
immediatamente e controllare la connessione dei LED DI AVWERTIMENTO e dei bulbi luminosi.



/\ 6. MANUTENZIONE /\

6.1. PULIZIA

Utilizzare un panno morbido leggermente inumidito con acqua e sapone per pulire la superficie del MACHINE TESTER C.A 6121
e lasciare asciugare lo strumento completamente dopo la pulizia.

Non utilizzare liquidi a base di alcool, benzina o idrocarburi!

Non versare il liquido di pulizia sullo strumento!

6.2. SOSTITUZIONE DEI FUSIBILI (SOLTANTO PER PERSONALE DI SERVIZIO ESPERTO!)

In caso di malfunzionamenti dello strumento, inviare lo strumento stesso al personale qualificato per il controllo dei quattro fusibili.
Vedere lo scopo di ogni fusibile al paragrafo 3.6..
Utilizzare soltanto fusibili originali come indicato al paragrafo 3.6. !

A Sconnettere tutti i cavi di test ed il cavo di rete prima di aprire lo strumento.

A Puod essere presente una tensione pericolosa all'interno dello strumento.
Soltanto a personale di servizio adeguatamente esperto € consentito eseguire operazioni.

m Posizione di ogni fusibile :
F1:SMC PCB (Piastra di alimentazione)
F2 : SMC PCB (Piastra di alimentazione)
F3 : PCB filtro di rete
F4 : PCB filtro dei morsetti di test

6.3 TARATURA

E’ essenziale che tutti gli strumenti di misura siano regolarmente tarati.
Per il controllo e la taratura dello strumento, contattare i nostri laboratori accreditati (elenco a richiesta) o la filiale Chauvin Arnoux
o I'Agente locale.

6.3. SERVIZIO POST-VENDITA

Per la manutenzione, utilizzare soltanto ricambi specifici. Il costruttore non potra essere considerato responsabile di qualsiasi
incidente verificatosi a seguito di una riparazione eseguita da terzi diversi dal proprio Servizoio Post-vendita o dai propri riparatori
approvati.

Riparazioni in o fuori garanzia : restituire i prodotti al distributore.



7. PER ORDINARE

B C.A 6121 MACHINE TESTER (EUROQ) .....oitiiiiiiiiiie ettt ettt et et et ssne e e s nn e e s s P01.1456.01
B C.A 6121 MACHINE TESTER (GB) .. .eeiiiiiieiiiie ittt ettt e sttt e et e e st e s e e e nn e e e nne e e P01.1456.02

Fornitura standard

- 1 cavo di alimentazione

- 2 pistole di test dielettrico con cavo da 2m

- 2 conduttori per test di continuita, 2.5m (1 rosso, 1 nero)

- 2 conduttori per test di isolamento, 3m (1 rosso, 1 nero)

- 2 pinze a coccodrillo (1 rossa, 1 nera)

- 1 puntale di test, rosso

- 1 cavo per tempo di scarica (per I'Europa Continentale = EURO o per la Gran Bretagna = GB)
- 1 borsa per accessori

- 1 manuale utente in 5 lingue

m ACCESSORI

Software PC “C.A. TRANSFER “ Windows (fornito con cavo DBOM-DB25F + adattatore DB9F-DB25M) .................. P01.1019.15
Stampante seriale (fornita con cavo DB9M-DB9M) ... P01.1029.01
Pedale di COMANTO @ ISTANZA ......coiiiiiiiiiiee ettt ettt e e e e ettt e e e e e aee e e e e e e atbeeeeeeannbeeeeaeeansseeeeaeeannnaeeeaaann P01.1019.16
Led di aVVertimento (VEIUE/TOSSA) .....ciiuueeeireterieie it ee e sttt e st et e et e e sae e st e et e e e s e e e e san et e s bn e e e asne e e s nne e e e s ne e e naneeesnnree s P01.1019.17
2 pistole per test dielettriCo CON CAVO A8 6 M ....cocuiii ettt e e st e e e e s e e sanne e e e P01.1019.18
m RICAMBI

1 borsa rigida per aCCeSSOri ......cceevrveeerieeierieeenriiennn P01.2980.31
2 pistole per test dielettrico con cavo da 2 m P01.1019.19
1 conduttore per test di CONLINUItA, 2,5 M (FOSS0) ...eiuueeiiiiieiiiieeiiieeeittee et e st e e stb e e s ssbe e e ssbeeesbeeesssteeesabeeesbreesneeeesnneas P01.2951.40
1 conduttore per test di CONtINUItA, 2,5 M (NMEI0) ....iiiuiiiiiiiieiiie ettt e ettt e e e e st e e st e e sabe e e e sbbeeeaneeeesnnees P01.2951.37
2 cordoni di SICUrezza, 3 M (L FOSSO, L NEIO) ..eieeiiiuiiieeeeaitteee e e e ettt e e e e atteeeaeaaateeeeaasaaneseeaeaaansbeeaaesaansbeeaaesaannsneeaeasansens P01.2950.97
2 puntali di tEST (1 FOSSO, 1 NMETD) ...eeeiuritirireeeiiree ettt e st e e st e e te et e e e e e sane e e st et e e see e e ssne e e aate e e aasae e e ssn e e e abr e e e amneeennnneesarneeennne P01.1018.55
2 pinze a COCCOANINO (L FOSSA, L NEIA) ...ciueeeiiieeeiteee st e sttt e ettt e et e st e e e st e sab et e s s e e e s be e e sane e e s sb e e e aaneeesnneeennneeeanreenans P01.1018.48
1 cavo per tempo di SCANCA (EUROQD) ......uviiiiiiiiiiiie ittt sttt et e e s e e s e e st e e s nr e e e s ne e e nnn e e e nnneas P01.2951.41
o AV ol o =T (T ] o To e [IRTor= Ly o= W (€1 ) USRI P01.2951.42
Cavo PC RS232 DBOM-DB25F .......cccuiiiiiiiieiiii ettt sttt sh ettt she bt ekt e bt ekt e b e e s b bt et e e san e et e ene e e s P01.2951.38
Cavo stampante RS232 DB9M-DBIM P01.2951.39
1 adattatore DB9F-DB25M ............c....... P01.1018.41
5 rotoli di carta per stampante seriale P01.1019.07
10 fUSIDIli 20 A-B00 V 10,3 X B8 ... utieitieiteeitee ettt ettt et b e et e e bt e e bt e ebe e o2 bt e ahe e ea bt e ek e e eabe e sbe e eabe e be e eh bt e naeeen b e e abneebe et P01.2970.30
10 TUSIDIlI L A-250 V' 5 X 20T +itteieeeiteestee ettt ettt sttt sb e it be e eae e e bt e e a bt e bt e e s bt e be e ea bt e b e e ea bt e ke e e mb e e bt e en bt e naeeenbeesnneebee e P01.2970.31
10 TUSIDILi 4 A-250 V' 5 X 20T .uttiieeeiieeitee ettt ettt sttt e st be e eate e bt e e h bt e bt e eh bt e ke e ea bt e eb e e ea bt e ke e e abe e bt e e s bt e naeeenbeesnneebee e P01.2970.32
10 FUSIDIli 0,2 A-250 V 8,3 X B2F ....eiiiiiitiietie ittt etttk h ettt b e ke b e et bbbt h et n et e e P01.2970.33



Significado del simbolo : Atencion !
Para su seguridad, lea atentamente y cumplalas instrucciones que se indican en el presente manual de instrucciones.

Acaba de adquirir un COMPROBADOR DE MAQUINARIA ELECTRICA C.A 6121, y le agradecemos su confianza.

Para obtener el maximo servicio de este instrumento :
m Leaatentamente el manual, de lo contrario el uso del instrumento podria ser peligroso para el operario, el instrumento
o el circuito sometido a prueba.

m  Cumpla las normas de seguridad indicadas

PRECAUCIONES DE EMPLEO

Este instrumento ha de alimentarse a partir de una toma de red que disponga de un borne de tierra de proteccion.

Los bornes de medida AISLAMIENTO, CONTINUIDAD O DIELECTRICO soélo han de conectarse a circuitos sin tension.

Si salta un fusible dentro del instrumento, siga las instrucciones del manual para cambiarlo.

El mantenimiento o la calibracion del instrumento ha de ser realizado por personal autorizado.

El comprobador de maquinaria eléctrica C.A 6121 ha de ser manejado exclusivamente por personal competente que conozca
los riesgos en el manejo de instalaciones bajo tension.

m Utilice accesorios de conexién cuya categoria de sobretensién y la tension de servicio sean superiores o iguales a los circuitos
en los cuales se realizan las mediciones. Utilice exclusivamente accesorios de conformidad con las normas de seguridad (CEI
1010-2-032)

m  Aislamiento

INSULATION (M©)
500 - 1000 V=

Terminal puesto a tierra; conéctelo al polo puesto a tierra del objeto sometido a la prueba.

m Continuidad

CONTINUITY 12V/>10A~ (AU,R: DA)]_

C1 , P1 .E'PZ ,CZ

m Dieléctrica

Lea las instrucciones sobre el cambio de fusible.

DIELECTRIC (HV)

A A

1-125- 15 kV~

Desconecte inmediatamente el instrumento si no se enciende el indicador
rojo de aviso (pos. 11, fig. 1) al poner en marcha generador de alta tension.
Proceda a la revision del aparato.

m Definiciones

A Atencion, riesgo de choque eléctrico

— Borne de tierra

La entrada de alimentacion posee una categoria de sobretension Il. Ha de conectarse a instalaciones eléctricas fijas,
domésticas y analégicas (véase CEl 664-1).

Los bornes de medida del TIEMPO DE DESCARGA poseen una categoria de sobretensién Ill. Responden a las estrictas
exigencias de fiabilidad y de disponibilidad que corresponden a los usos permanentes en instalaciones fijas industriales
(véase CEIl 664-1).



GARANTIA

Nuestra garantia es aplicable por un periodo de 12 meses a partir de la fecha de entrega del equipo (extracto de Nuestras
Condiciones Generales de Venta, disponibles bajo demanda).
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1. PRESENTACION GENERAL

Este instrumento ha sido disefiado para verificar la seguridad eléctrica de maquinas segin EN60204-1, partes 19-1a 19 -5

La carcasa es fuerte, pero facil de transportar al punto en que han de realizarse las mediciones. Su sencillo interface de usuario
permite acceder a todo tipo de interesantes funciones con rapidez. Sus accesorios en opcion hacen posible la adaptacion del
aparato a cualquier entorno especifico.

Lista de mediciones ejecutables por el instrumento

Ensayo dieléctrico con tension de prueba de 1000 V~

Ensayo dieléctrico con tension de prueba de 1200 V~

Ensayo dieléctrico con tension de prueba de 1500 V~

Caida de tensién escalada a 10 A~ con tension de prueba de 12 V /> 10 A~
Baja resistencia con tensién de prueba de 12V /> 10 A ~

Resistencia de aislamiento con tension de prueba de 500 V —

Resistencia de aislamiento con tensién de prueba de 1000 V —

Tiempo de descarga bipolar (tensién residual)

Tiempo de descarga tetrapolar (tension residual)

2. DESCRIPCION DEL INSTRUMENTO
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Fig.1. Aspecto del panel frontal
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Conector REMOTO para conectar PEDAL DE CONTROL REMOTO
Conector de LAMPARA DE AVISO para conectar las LAMPARAS DE SENALIZACION externas (norma VDE 104)
Conector RS 232 para conectar impresora externa o PC
Terminales de TIEMPO DE DESCARGA - PRUEBA para emplear en medicion tetrapolar
Terminales TIEMPO DE DESCARGA - PRUEBA DE RED para emplear en medicion bipolar y tetrapolar.
Pantalla con matriz de puntos LCD con luz posterior permanente
TECLAS GENERALES (véase la funcién de cada tecla en la pantalla)
CONECTOR DE LA RED (alimentacion eléctrica del instrumento)
Lampara indicadora de MARCHA
10 Tecla de MARCHA/PARO
11 Indicador PRUEBA EN MARCHA
12 Pulsador de ARRANQUE/PARO
13 Tecla de INSTALACION para ajustar :
- contraste de la pantalla
- reloj de tiempo real y fecha
- la activacién o no del zumbador (on/off)
- velocidad de transmision
14 INTERRUPTOR GIRATORIO para seleccionar la funciéon deseada
15 Tecla de IMPRESION/RS para :
- enviar los datos memorizados a un PC
- imprimir datos en memoria de impresora externa
16 Tecla MEM/MR para:
- memorizar resultados
- recuperar resultados en memoria
- borrar resultados en memoria
17 Terminales de ensayo DIELECTRICO
18 Terminales de ensayo de CONTINUIDAD (terminales de corriente C1, C2 y terminales para el ensayo de potencial P1, P2)
19 Terminal de ensayo para AISLAMIENTO puesto a tierra
20 Terminal de ensayo de AISLAMIENTO positivo

O©CoOoO~NOO~WNPRE

3. ESPECIFICACIONES TECNICAS

.1.  ENSAYO DIELECTRICO (POSICION HV (ALTA TENSION)

3
m  Tension nominal de ensayo: ajustable 1000, 1250 6 1500 V / 50 Hz

m  Tesion de prueba: > 1000 V, > 1250 V 6 > 1500 V/50 Hza U , =230V, P =500 VA
]
]

Tension maxima en circuito abierto : <1200 V, < 1450 V, < 1650 V / 50 Hz para U _, = 230 V
Lectura de la tension de prueba

Gama (kV) Resolucion (V) Exactitud
0-2,00 10 +(2% de lectura + 20 V)

m Intensidad de prueba de disparo (tensiéon nominal de ensayo 1000 V) :
ajustable a 1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500 mA
m Intensidad de prueba de disparo (tension nominal de ensayo 1250 V) :
ajustable a 1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400 mA
m Intensidad de prueba de disparo (tension nominal de ensayo 1500 V) :
ajustable a 1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 333 mA
m Lectura de corriente de ensayo (onda sinusoidal) :

Gama (mA) Resolucion (mA) Exactitud
0-199,9 0,1 +(2% de lectura + 0,3 mA)
intensidad de disparo ajustada es 1, 3, 5, 10 6 20 mA
+(2% de lectura + 0,5 mA)
200 - 500 1 intensidad de disparo ajustada es 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 6 100 mA
+(2% de lectura + 2 mA)
intensidad de disparo ajustada es 150, 200, 250, 300, 330, 350, 400, 450 6 500 mA

— [i2 2
m Caracter de intensidad de ensayo visualizada: ajustable - resistiva (=), capacitiva ( 4+ ) 6 valor absoluto (I AT | r T I c)
m  Tiempo de corte : < 30 ms después de la ruptura
m  Temporizador : ajustable 1 s - 5 min (resolucién 1s, después 10 s si la duracion > 1 min) 6 sin temporizador

101



3.2. CAIDA DE TENSION ESCALADA A 10 A ~ (POSITION AU)
m Lectura de la caida de tension :

Gama AU (V) Resolucion (V) Exactitud
0-10 0,01 +(2% de lectura + 0,02 V)

m Lectura de la tension de ensayo :

Gama (V) Resolucion (V) Exactitud
0-12 0,01 +(2% de lectura + 0,02 V)
m Lectura de la intensidad de ensayo :
Gama (A) Resolucion (A) Exactitud
0-9.99 0,01 +(5% de lectura + 2 dig.)
10,0 - 25,0 0,1 + 3% de lectura

m Caida de tension max. admisible en relacién con la secciéon de cable :

Seccion de cable (mm?) Caida de tension maxima (V)
0,5 5
0,75 5
1 3,3
1,5 2,6
2,5 19
4 1,4
>6 1,0
m Tensién max. de salida 12V~
m Intensidad de medicion (0 - 0.5 Q) :>10 A~
m  Temporizador : ajustable de 1 a 15 s (resolucion 1s) o sin temporizador
m  Sistema de conexién : tetrarifilar

3.3. BAJA RESISTENCIA (POSICION R104)
m Lectura de resistencia :

GamaR * Resolucion (mQ) Exactitud
0-999 mQ 1 +(2% de lectura + 2 mQ)
1,00 -1,99 Q 10 + 5% de lectura
* autorregulacion
m  Tension de salida max. 112 Vv~
m Intensidad de medicién (0 - 0,5 Q) : 10 A~
m  Valor de umbral : ajustable 10 mQ - 1000 Q (resoluciéon 10 mQ ), después de 1000 mQ a 2000 mQ
(resolucién de 100 mQ) o bien sin umbral (* mQ)

m  Temporizador : ajustable de 1 a 15 s (resolucién 1 s) o sin temporizador
m Sistema de conexion : tetrafilar

m Lectura de la tension de ensayo :

Gama (V) Resolucion (V) Exactitud
0-12 0,01 +(2% de lectura + 0,02 V)

m Lectura de la intensidad de ensayo :

Gama (A) Resolucion (A) Exactitud
0-9.99 0,01 +(5% de lectura + 2 dig.)
10,0 - 25,0 0,1 + 2% de lectura




34. RESISTENCIA DE AISLAMIENTO
3.4.1 Tension nominal 500V =
m Lectura de resistencia de aislamiento :

Gama R *(MQ) Resolucion (kQ) Exactitud
0-1,999 1
2,00 - 19,99 10 +(2% de lectura + 2 dig.)
20,0-199,9 100
200 - 500 1000 +10% de lectura

* autorregulacion

m  Temporizador

Gama de medicion
Tension nominal
Intensidad de cortocircuito
Intensidad de medicién

: 0 - 200 MQ (resultado estable incluso en carga capacitiva)

1500V = (+10% / - 0%)

11,4 mA méax.
: 1 mA min. a 500 kQ carga
Valor de umbral : ajustable 0,2 mQ - 1 MQ (resolucién 0,1 MQ)

1 mQ - 10 MQ (resolucion 1 MQ)
10 mQ - 500 mQ (resolucién 10 MQ)

o sin umbral (* MQ)

: ajustable de 2 s a 10 min (resolucién 1 s, después de 10 s si la duracién > 1 min) o sin temporizador

3.4.2 Tension nominal 1000V =
m Lectura de resistencia de aislamiento :

Gama* (MQ) Resolucion (kQ) Exactitud
0-1,999 1
2,00 - 19,99 10 +(2% de lectura + 2 dig.)
20,0-199,9 100
200 - 500 1000 +10% de lectura

* autorregulacion

m  Temporizador

Gama de medicion
Tension nominal
Intensidad de cortocircuito
Intensidad de medicion : 1 mA min. a 1000 kQ carga

Valor de umbral : ajustable 0,2 mQ - 1 MQ (resolucion 0,1 MQ)

: 0 - 200 MQ (resultado estable incluso en carga capacitiva)

- 1000 V = (+10% / - 0%)

11,4 mA méax.

1 mQ - 10 MQ (resolucion 1MQ)
10 mQ - 500 mQ (resolucién 10 MQ)
0 sin umbral (* MQ)

m Lectura de la tension de prueba :

: ajustable de 2 s a 10 min (resolucién 1 s después de 10 s si la duracién > 1 min) o sin temporizador.

Gama* (V)

Resolucion (V)

Exactitud

0-1200

1

(2% de lectura + 2 dig.)

Nivel de tension segura

.60V

3.5. TIEMPO DE DESCARGA (POSICION AT)

3.5.1 Tiempo de descarga en toma de corriente (PRUEBA RED entradas)
m  Tension de servicio max. 1600V =<

m  Gama de medicion :0-10s

m  Umbral del tiempo de descarga: 1 s

m Resolucion :0,1s

m Exactitud : £(2% de lectura +0,2 s)

|

|

Resistencia interna de PRUEBA RED entrada : 96 MQ

3.5.2 Tiempo de descarga en componentes electrénicos internos (ENSAYO entradas)

1600V =<
:0-10s

Tension de servicio max.
Gama de medicion



m  Umbraldeltiempode descarga :5s

m  Resolucion :0,1s

m Exactitud : +(2% de lectura +0,2 s)

m Nivel de tension segura 160V

m Resistencia interna de ENSAYO de entrada : 96 MQ

3.6. ESPECIFICACIONES GENERALES

m  Tension red 1230V /50 Hz

m  Consumo méaximo de energia : 600 VA

m Pantalla : Matriz punteada LCD, 128 x 64 puntos con luz de fondo continua

m Interface RS232 : 1 bitde arranque, 8 bits de datos, 1 bit de parada, protocolo X, /X .., velocidad de transmision
ajustable 300, 600, 1200, 2400 6 4800 baudios

m  Memorias : 999 posiciones de memoria

m  Sefales de control remoto : ARRANQUE/PARO, GUARDAR

m  Proteccion de los circuitos de medicion : F1 F 20 A/600 V 10,3 x 38 mm (Amperimetro de CONTINUIDAD)
F2T 1 A/250 V 5 x 20 mm (salida LAMPARA DE AVISO)
F3 T 4 A/250 V 5 x 20 mm (proteccion general de la instalacion)
F4 F 0,2 A/250V 6,3 x 32 mm (voltimetro de CONTINUIDAD)

m Carcasa : Plastico resistente a golpes

m (ancho x alto x largo) 1400 x 250 x 260 mm

m Peso 111 kg

m  Grado de proteccion : IP 40 (abierto) IP54 (cerrado)

m  Gama de temperatura de servicio 1 0...+50°C

m  Gama de temperatura de referencia . +5...+35°C

m  Gama de temperatura de almacenamiento : -10...+60°C

m Humedad max. de servicio : 85% HR (0...+40°C)

m Humedad max. de almacenamiento 1 90% HR (-10...+40°C)
80% HR (40...+60°C)

m  Uso en interior

m  Altitud : <2000 m

m  Ensayo de resistencia dieléctrica :

- entre red y terminales dielécricos : 4300 Veff / 1 min

- entre red y otros terminales o elementos metalicos accesibles : 3700 Veff / 1 min
m Lista de normas que se cumplen

Clase de proteccion | (con borne de tierra de proteccion)

CEIl 1010-1 : Grado de contaminacion 2

EN 60204-1 : Comprobacion de maquinas eléctricas

VDE 104 : Instalacion y funcionamiento de equipo eléctrico de ensayo

EN 61180-1,2 : Técnicas de medicion de alta tensidon para equipos de alta tension
EN 50081-1 : CEM

EN 50082-2 : CEM

4. MEDICIONES

4.1. ENSAYO DIELECTRICO

C.A 6121 COMPROBRADOR DE MAQUINARIA = OBJETO SOMETIDO A ENSAYO ELECTRICA
o o

le

———-

1-1.25-1.5 KV

230 V/50 Hz C. :G_
AR

Ia

Fig. 2. Circuitos de ensayo
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0 = et
4 iA ..... valor absoluto de la intensidad de ensayo
i iC ..... intensidad capacitiva
¢ iR .....intensidad resistiva
-jim

Coémo se lleva a cabo la medicién ?

Fig. 3.Intensidad de ensayo

1. Ajustar el interruptor giratorio a la posicién HV (alta tension); se visualiza la siguiente informacion :

Tensién nominal de prueba

Intensidad de corte

[ 1000V 1A
Nombre de funcion _—1
Intensidad de fuga | _ _ _ _ M U _ A

(resultado final) _—

Tecla Un para
seleccionar
tensiéon nominal

1m1%

Tension de prueba
Ajustar valor

del temporizador

Tecla del temporizador para
ajustar el valor del
temporizador o

g o 1 I ]Tinmer §

para conectar/desconectar

de prueba

Tecla | para seleccionar la intensidad

de corte o seleccionar el caracter de la
intensidad de fuga visualizada

Fig.4. Informacion basica en funcién HV (alta tension)

2. Seleccionar parametros de ensayo del siguiente modo :

Caracter de la intensidad de ensayo visualizado (fig. 5)
- Pulsar botén | y mantenerlo pulsado y mantenerlo pulsado (aprox. 2 seg.)

hasta que se visualice el menu para la seleccion del caracter de intensidad.

- Emplear la tecla { para seleccionar la parte resistiva (se visualiza el signo
—[—+ porencimade launidad mA), parte capacitiva ( se visualiza el signo

—] — por encima de la unidad mA) o valor absoluto (no se visualiza nada

por encima de la unidad mA).
- Pulsar la tecla EXIT para salir de este menu

Intensidad de corte (fig. 6)

- Pulsar el botén | para alcanzar menu para seleccion de la intensidad de
corte.

- Usar las teclas ¢t y ¥ para seleccionar la intensidad de corte adecuada.

- Pulsar la tecla EXIT para salir de este menu

Tensién de ensayo
- Usar la tecla U, para seleccionar la tension de ensayo adecuada, la cual
pude ser 1 kV, 1,25 kV 6 1,5 kV.

Activacion/desactivacion del temporizador

- Pulsar la tecla TIMER para activar (se visualiza el tiempo de prueba
seleccionado) o desactivar (el tiempo de prueba no se visualiza) el
temporizador.

Duracién de la prueba (fig. 7)

- Pulsar latecla TIMER y mantenerla pulsada (unos 2 s) hasta que se visualice

el menu para la seleccion de temporizador.

- Usar los botones ©t y & para seleccionar el valor adecuado de tiempo de
ensayo.

- Pulsar las teclas EXIT para salir de este mend.

NOTA : Elvalor umbral ajustado de la intensidad de ensayo se compara siempre
con el valor absoluto de la intensidad de ensayo, independientemente
del caracter visualizado ajustado, el cual puede ser resistivo (Real) o

capacitivo (Imaginario).
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1000V 1mA

-
_ _ m U _ _ kV
Set Character 1mm 00s
B =T

Fig.5. Menu de seleccidn de caracter
de intensidad de ensayo

1000V 1mA

-
_ mM U _ _ _ _ kV
Set | max 1m O0Os

Fig.6. Menu de seleccion de la
intensidad de corte

1000V 1mA
-
_ m U _ _ _ _ kv
Set Ti mer 1m O0Os
N N =T

Fig.7. Menu de seleccion de la
duracion de la prueba



3. Conectar las puntas de prueba (pistolas) al instrumento, tal como se indicaen lafigura 8.

4. Pulsar el boton de ARRANQUE/PARO para arrancar el
generador de altatension y ejecutar el ensayo con las

pistolas de prueba. }ué

5. Pulsar el botén de ARRANQUE/PARO otra vez para
parar el generador de alta tension o esperar la
finalizacion del temporizador, si se ha utilizado. J__

ili llim :1...500 mA
* \ NOTAS:

m Es preciso adoptar las precauciones necesarias en la
manipulacion de las pistolas de ensayo HV (alta tension)
- tensién peligrosa.

m Usar el modo ON del temporizador o el pedal de
CONTROL REMOTO para detener la medicién cuando
las puntas de prueba estan todavia conectadas al objeto
ensayado. El resultado obtenido puede memorizarse
para uso posterior.

m  Serecomienda conectar las pistolas de prueba antes de
iniciar el ensayo con el pedal de telemando, para evitar chispas y, consecuentemente, disyunciones intempestivas.

m Para mas seguridad, la norma VDE 104 recomienda utilizar LAMPARAS DE SENALIZACION en opcién, conectadas al
instrumento, especialmente cuando se trata de medidas que han de realizarse a distancia del instrumento con la ayuda de las
pistolas de prueba en opcién, equipadas con cables mas largos (6 m.).

m Si existe una intensidad de ensayo superior a la preestablecida como limite, el generador de alta tension se dispara
automaticamente al alcanzarse el valor limite; se visualiza el valor limite preestablecido.

(=]
(© 9

Un: 1000, 1250 6
1500 V/50 Hz

PTronsf. . 500 VA

Fig.8. Conexién de las pistolas de prueba

6. Guardar en memoria el resultado visualizado para uso posterior (véanse instrucciones en el capitulo 5.2 sobre cémo
guardar el resultado visualizado).

4.2. CAIDA DETENSION ESCALADA A 10 A~ (POSITION AU)

C.A 6121 COMPROBADOR DE MAQUINARIA OBJETO SOMETIDO
F1 A ENSAYO ELECTRICA

i
— A
—

1

b
lensayo

i| Rearga

230 V/50 Hz R=100Q

Fig.9. Circuitos de prueba

Coémo ejecutar la medicion ?
1. Ajustar el interruptor giratorio a la posicion AU (caida de tensién); se visualiza la siguiente informacion.

Seccién de caida/conductor
de tension umbral

A 5.0V 0. 50me | —ntensidad de prueba

Nombre de funcion _—1— l: __—A /MM‘

' i V. ou_ _—V
Caida de tension —_ = — = ; .
escalada a 10 A 7 Ajustar valor de temporizador
(resultado principal) 10 /

S

Tecla Umax para ajustar Tecla de temporizador para
el valor umbral de caida /I, “ “ J\ ajustar valor del temporizador
de tension 0 para conectar/desconectar

Fig.10. Informacidn bésica en funcion AU
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2. Seleccionar los parametros de ensayo

® Umbral de caida de tension
- Usar latecla AU,
la tabla en el capitulo 3.2

como sigue:

para seleccionar el umbral adecuado; véase

m Activacién/desactivacion del temporizador

- Véanse instrucciones en el parrafo 4.
m Duracion de la prueba

- Véanse las instrucciones sobre como ajustar el valor en el parrafo

4.1

3. Conectarlos cablesdepruebaal instrumentoy al objeto sometido

1

a ensayo, tal y como se indica en la figura 11 :

4. Pulsar la tecla de ARRANQUE/PARO para poner en marcha la

medicion.

5.Esperaraquetranscurrael tiempo establecido (si se haactivado

el temporizador) o bien volver a pulsar
PARO para detener la medicion.

el botén de ARRANQUE/

[U:0...10 V ( eesta lecdoa 10 A)

OFF
—0o—

Uensoyo L <12 V/5O Hz
lensayo : >10 AO(para : 0...500 nil )

00 o
0 I
U@ 0
2@
13 Q 5
N @
PE

Fig.11. Conexion de los cables de prueba

6. Guardar el resultado visualizado para uso posterior (véanse instrucciones en el capitulo 5.2 sobre como guardar el

resultado visualizado).

4.3. BAJA RESISTENCIA (POSICION R104)

Véanse circuitos de prueba en fig. 9.

Coémo ha de llevarse a cabo la medicién

?

1. Ajustar el interruptor giratorio a la posicién R10A (baja resistencia); se visualiza la siguiente informacion :

Resistencia umbral

Nombre de funcién _A

Resistencia
(resultado principal)

Tecla Rmax para
ajustar resistencia

100M0
l:_ __—A
m u_ v
10s — |

[0

| = —

umbral =

MR |7 mer |

Intensidad de prueba
Tensién de prueba

Ajustar valor
del temporizador

Tecla de temporizador para
ajustar el valor del
temporizador o

para conectar/desconectar

Fig.12. Informacion basica en funcién R10A

2. Seleccion de los parametros de ensayo del siguiente modo :

m  Umbral de resistencia
- Pulsar latecla R

max

para llegar al menu de seleccion de umbral de resistencia.

100m2
l: A

m U:____V

Set

Rmax 10s

Fig.13. Menu de seleccion de umbral de baja resistencia

- Usar las teclas t o ¥ para seleccionar el umbral adecuado*.
* Se oira una sefial sonora en caso de que se desborde este umbral. Si se selecciona el valor mW como limite, el resultado

no se comparara a ningun umbral y
- Pulsar la tecla EXIT para salir de este

no se emitird ninguna sefial sonora.
menu.

m Activacién/desactivacion del temporizador

- Véase instruccion en parrafo 4.1
m Valor de temporizador
- Véase instruccion sobre como ajustar

el valor en el parrafo 4.1
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4.4.

. Conectarlos cables depruebaal instrumentoy al objeto sometido aensayo,

tal y como se muestraen lafiguramas abajo.

. Pulsar tecla ARRANQUE/PARO parainiciar lamedicion.

. Esperar a que transcurra el tiempo ajustado (si se ha activado el

temporizador) o pulsar la tecla de ARRANQUE/PARO de nuevo para

detener la medicién.

. Guardar el resultado visualizado parauso posterior (véaseinstruccion en

el capitulo 5.2 sobre como guardar resultado visualizado)

RESISTENCIA DE AISLAMIENTO

Cémo efectuar la medicion
1. Ajustar el interruptor giratorio a la posicién MQ (resistencia de aislamiento); se visualiza la siguiente informacién.

N

Tensién nominal de pruebas

C.A 6121 COMPROBADOR
DE MAQUINARIA

]

Fig.15. Circuitos de prueba

, OBJETO SOMETIDO
1 A ENSAYO ELECTRICA

500/1000V ==
[] Rins

ins

| [TVel 1000V 1MQ
Nombre de funcion _—
Resistencia - _— _— _— M2
de aislamiento _—
1omA |

Tecla Un para ajustar
la tensién nominal de prueba

Tecla Rmin para ajustar

Uprueba 1< 12 V/50 Hz
loeba : >10 Afpara R: 0...500 M

‘0 O oo

Fig.14. Conexién de cables de prueba

Resistencia umbral de aislamiento

Ajustar valor

de temporizador

Tecla de temporizador
para ajustar valor
de temporizador o
conectar/desconectar

resistencia umbral de aislamiento

Fig.16. Informacion basica en funcion MQ

Umbral de resistencia de aislamiento

. Seleccionar los pardmetros de ensayo del siguiente modo :

- Pulsar latecla R_, para llegar al menu de seleccion de umbral para resistencia de aislamiento.
- Usar las teclas t o ¥ para seleccionar el umbral adecuado.

* Se oird una sefial sonora en caso de que el resultado sea inferior al umbral
programado. Si se selecciona el valor MQ como resultado, el resultado no se
comparara a ningun umbral y no se emitira ninguna sefial sonora.

- Pulsar la tecla EXIT para salir de este mend.

Tension de ensayo

- Usar tecla U, para seleccionar la tension de ensayo adecuada, la cual puede

ser 500 V= o bien 1000V —.

Activacién/desactivacion del temporizador
- Véase instruccion en parrafo 4.1.

Duracion de la prueba

- Véase instruccion sobre como ajustar el valor en el parrafo 4.1.
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m 1000V 1M
. \Y, 9
10m

Fig.17. Menl de seleccion de umbral
para resistencia de aislamiento



3. Conectarlos cablesdepruebaal instrumentoy al objeto sometido
a prueba, tal y como se muestra en la figura 18.

4. Pulsar la tecla de ARRANQUE/PARO para arrancar la medicion.

5. Esperar aquetranscurrael tiempo establecido (si se haactivado
el temporizador) o bien pulsar el botén de ARRANQUE/PARO
para detener la medicién. o

6. Guardar resultado visualizado para uso posterior (véase
instruccién en capitulo 5.2 sobre como guardar el resultado
visualizado).

A NOTAS :

m La tensionreal de ensayo se visualiza durante la medicion, y también
después de terminar la medicion hasta que la tension descienda a
60V.

m  No desconectar cables de prueba hasta que la tensiéon actual no
descienda a 60V; no tocar los terminales de prueba durante este
tiempo.

Un: 500 o bien 1000 V =
R: 0...0,008...200...500 MQ
I 1 mA nominal

O o ooE

Fig.18. Conexion de los cables de prueba

4.5. TIEMPO DE DESCARGA - SISTEMA BIPOLAR

C.A 6121 COMPROBADOR OBJETO SOMETIDO

DE MAQUINARIA | APRUEBA o/y
PRUEBA D!E RED i
(V) | R ==cC (L {230V/50Hz
) oo

Fig.19. Circuitos de prueba

Tens_|on Momento ideal de desconexién
prevista . de la alimentacién
de entrada -
para [T
PRUEBA )
j =
DE RED S o
w ol ¥ N e
c 8 """
ed

Tiempo de descarga

Momento de desconexién de la alimentacion

Fig.20. Tension en entrada para PRUEBA DE RED

Coémo ha de llevarse a cabo la medicién ?

1. Ajustar el interruptor giratorio a la posicidon At (tiempo de descarga); se visualiza la siguiente informacion.

Sistema de conexion seleccionado Tension actual
durante la prueba
T o tension
f de desconexién
bre de funcié /m 2- pol nt 1s después de terminar

Nombre de funcién la prueba
Tiempo de descarga - S U _ _{V/
(resultado principal) —1

Tecla de sistema para

seleccionar el sistema
—/

Fig.21. Informacion bésica en funcion At
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2. Seleccionar el sistemabipolar pulsando latecla SYST. (se visualiza 2-point 1 s)

3. Conectarelcabledepruebaalinstrumentoy al objeto sometido aprueba, taly como semuestraen lafigura22; sevisualiza

el simbolo P por encimade launidad s, informando al usuario de que latensién de red esta conectadaalaentradade
PRUEBA DE RED.

4. Pulsarlateclade ARRANQUE/PARO afindepreparar el instrumento h
para desconexidon de la tension de red. Se visualiza Ready PE :
(Preparado) después de 1 s aprox. Li |

5. Extraer el doble elemento de conexién y esperar aque se visualice
el resultado.

6. Guardarresultado visualizado parauso posterior (véaseinstruccion
en el capitulo 5.2 sobre cémo guardar el resultado visualizado).

A NOTAS :

m Elindicador rojo TEST ON esta conectada durante la medicion (desde
el momento de extraer el doble elemento de conexién hasta la caida
de tensiéon de la PRUEBA DE RED a 60 V).

Uin: 0...600 V AC/DC

m  Se visualiza la tensién de corriente durante la medicion;la tension de t“r']'::“ fosv De
desconexion (véase fig. 20) se visualiza después de terminar la Rin: 96 MO

medicién.

m At <0,1 se visualiza debajo del resultado principal; a la derecha de la
pantalla no se visualiza ninguna tensién, en el caso de que el tiempo
de descarga sea inferior a 0,1 s.

Fig.22. Conexién del cable de prueba

4.6. SISTEMATETRAPOLAR DE DESCARGA

L

COMPROBADOR r 3
DE MAQUINARIA

ELECTRICA C.A 6121 OBJIETO SOMETIDO A PRUEBA

|
O

Deteccionde
desconexion
de red (\/) PRUEBA

DE RED

——————
[

Prueba
de tension <V> PRUEBA

restante

hd
1
1

Fig.23. Circuitos de ensayo

Tension
prevista Tensién posible
en la entrada i en entrado de
PRUEBA PRUEBA =\
DE RED B 09 N\
o3
! 5¢
2a J
L3 60 V !
Tiempo de descarga
Momento de desconexion
de la alimentacién Momento de desconexién de corriente
Fig.24. Tension prevista en las entradas Fig.25. Tension posible en las entradas
de PRUEBA DE RED de PRUEBA



Coémo hade efectuarse lamediciéon ?

1. Ajustarelinterruptor giratorio alaposicién Dt (tiempo dedescarga);
se visualiza la informacién de acuerdo con la fig. 21.

mzZr

2. Seleccionar el sistema tetrapolar mediante la tecla SYST. (se P ]
visualiza 4-point 5s)

3. Conectarlos cables de pruebaal instrumento y al objeto sometido
a ensayo, tal como se muestra en la figura 26; se visualiza el
simbolo £ por encima de s. Esta unidad informa al usuario de

gue latensién de red esta conectada a la entrada de PRUEBA DE
RED.

17

Ujnh: 0...600V AC/DC

4. Pulsar la tecla ARRANQUE/PARO para preparar el instrumento
paradesconectar latensién dered. Sevisualiza Ready (Preparado)
al cabo de 1 s aprox.

5. Extraer elemento de doble conexion y esperar aque se visualice el Ulir'p: 60V DC
resultado. tim: 5s
Rin: 96 MO

6. Guardar los resultados visualizados para uso posterior (véase
instruccién en el capitulo sobre cdmo guardar resultados
visualizados).

/!\ NoTAs

m Seenciende el indicador rojo TEST ON durante la medicion (desde el momento de extraer el elemento de doble conexién hasta
la caida de tension de PRUEBA a 60 V).

m Se visualiza la tension de corriente durante la medicién; la tensiéon de desconexion (véase fig. 20) se visualiza después de
terminar la medicion.

m At<0,1 se visualiza debajo del resultado principal; a la derecha de la pantalla no se visualiza ninguna tension, en el caso de
que el tiempo de descarga sea inferior a 0,1 s.

Fig.26. Conexioén de los cables de prueba

5. FUNCIONAMIENTO

5.1. AVISOS

Durante la manipulacion con el C.A 6121 COMPROBADOR DE MAQUINARIA ELECTRICA, pueden visualizarse distintos avisos,
ademas de informacién. Presentamos a continuacion una lista de avisos y de informacién por separado para cada funcion.

m Funcién HV :

Corte El generador HV (alta tension) disparado debido a intensidad de ensayo superior al valor umbral establecido.
m Funcién AU :

AU > AU . Resultado visualizado (AU) es superior al valor umbral establecido

u>12Vv Tensién externa AC conectada a entrada P1-P2 es superior a 12 V
m Funciéon R10A :
R>R_ . Resultado visualizado (R) es superior al valor umbral establecido
u>12Vv Tension externa AC conectada a entrada P1-P2 es superior a 12 V
m Funciéon MQ :
R<R. . Resultados visualizados (R, ) es inferior al valor umbral establecido
Uu>30V Tensién AC o DC externa conectada a terminales mQ es superior a 30 V
m Funcion At :
Tension No existe tension conectada a las terminales de la PRUEBA DE RED
At<0,1s La tension a los bornes de las entradas PRUEBA RED ha caido por debajo de 60 V en menos de 0,1 s.
At>t Resultado visualizado (At) es superior al valor umbral establecido (seleccionado con sistema de conexion;

2-point 6 4-point).
m Todas las funciones :

HOT : El instrumento esta sobrecalentado (en funciones DU, R10A 0 HV) O esperar.
Pueden llevarse a cabo medidas en funciones MQ o At.
NO RESULT : No se ha visualizado ningln resultado o el resultado visualizado ya se ha conservado.

NOTHING TO PRINT : No se ha visualizado/conservado ningin resultado antes de entrar en el mend PRINT.



52. MEMORIZACION DE RESULTADOS

Cada resultado visualizado puede memorizarse en una de las 999 posiciones de memoria. Paralelamente al resultado principal,
también guardarse, recuperarse e imprimirse mas tarde todos los subresultados y parametros de prueba.

Cada resultado esta provisto de un nimero de memoria de serie (No.) y nimero de maquina (MACH).
Por ejemplo : No:025 MACH:003

El nimero de maquina puede ajustarse desde 001 a 255. Existen nimeros de memoria de serie que pertenecen a cada maquina
y pueden ajustarse desde 001 a 999, hasta ocupar la totalidad de la memoria..

MACH : 001 MACH : 002 MACH : 255
— N ™ — AN ™ - N ™
8|88 x 8| 8|8 " 8| 8|8 N
il It N N I N A Bl BN
> | = | = E = = | 2 T} == | =2 E
] ] ] s L L L s 1T} 1T} 1T} s
= | = | = = | =2 | = = | = | =
Fig.27. Presentacion de organizacion de memoria
Cémo se guardan los resultados visualizados ?
Touche utilisée :
MEMIMR Se ofrece el menu de funcionamiento de memoria: [ Mem || Mr ][ cir |
[(my | Se ofrece el menu de seleccion de nimero de memoria y de nimero de maquina :
[ Mem |[ no ® | [MacH *]| Ambas cifras parpadean.
[No # | [Maca ¥] [ mEM |  Ajustar los nimeros adecuados de memoria y de maquina y confirmar a continuacién que se
van a guardar pulsando lateclaMEM [0 se guarda el resultado y se vuelve a visualizar el menu

basico.

Una pulsacion en mawir antes de activar la conservacion en memoria (MEM) permite salir sin
memorizar el resultado.
NOTAS :

m Cada resultado visualizado puede guardarse en memoria una sola vez (para evitar doble memorizacion por error).

m Las ubicaciones de memoria ya llenas pueden sobreescribirse simplemente guardando el nuevo resultado en una ubicacién
ocupada. Todas las ubicaciones ocupadas estan marcadas con el signo OC, y las ubicaciones libres (FREE) con el signo FR
al lado del numero de memoria.

No0:003 OC MACH:162

m  Se obtiene una sucesioén rapida de los nUmeros de memoria y maquina mediante una pulsacién continua de las teclas

y [pacH 1],

5.3. RECUPERACION DE RESULTADOS EN MEMORIA
Si se desean ver los resultados en memoria, la funcion de recuperacion ha de emplearse como sigue:

Tecla pulsada :

MEVTVR Se ofrece el ment de funcionamiento de la memoria: [ MeM || Mz [[ cir |

Se ofrece la ubicacién de memoria mas alta del dltimo nimero de maquina utilizado. Se visualiza el
siguiente menl : o 3 | = | [Maca &

[No ¥ [ [MacH Y] Usar la tecla No & para comprobar todos los resultados en memoria debajo del nUmero de maquina

visualizado. A continuacion usar la tecla MACH & para verificar también otras maquinas.
Una pulsacion larga permite hacer desfilar los nimeros de memoria y maquina.

MEwVR 0 |L_EXI T Se vuelve a visualizar el ment bésico.



54. COMUNICACION RS 232 (PARA IMPRESIONY CONEXION PC)
Para imprimir los datos en memoria o transferirlos a PC, ha de utilizarse la funcién de comunicacion RS 232.

Cable de comunicaciéon RS232 (impresora)

————— .. ) Impresora
|-| en serie
goe 4
-®
goe 6
(Gl START | STOP

Fig.28. Conexién de C.A 6121 COMPROBADOR DE MAQUINARIA ELECTRICA con impresora en serie.

Vista frontal Vista frontal
m B = P
2_\ %—%

5 _— 5|
z — = )

Conector macho de 9 agujas
a C.A 6121 COMPROBADOR Concector macho de 9 agujas
DE MAQUINARIA ELECTRICA a impresora en serie

Fig.29. RS 232 cable de comunicacion (impresora)

RS232 Cable de comunicacién (PC) (l]:ljli el
\\\\\ = E
) NN [—
©
CKe j— j—
‘ 1 Adaptador = =
25-9 agujas = =

Fig.30. Conexion de C.A 6121 COMPROBADOR DE MAQUINARIA ELECTRICA con PC (a conector de 25 6 9 agujas)

Vista frontal
= m
Vista frontal ——

uz 2 =] /

= N\

3 =

_/E

777
3
5

/77

(777,

= 71 .
Conector macho de 9 agujas Conector
para C.A 6121 COMPROBADOR Conector hembra Conector mapho hembra,
DE MAQUINARIA ELECTRICA de 25 agujas a PC male, 25 agujas 9 agujas

Fig.31. RS 232 Cable de comunicacion (PC) y adaptador de 25-9 agujas
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® Como transferir los datos en memoriaaimpresoraen serie o PC ?

1. Conectar C.A 6121 COMPROBADOR DE MAQUINARIA ELECTRICA aimpresoraen serie o PC,de acuerdo con las figuras
29 o0 30, empleando el cable de comunicacion RS232 y adaptadores adecuados.

2. Preparar impresora o PC para comunicacion.
3. Preparar C.A 6121 COMPROBADOR DE MAQUINARIA ELECTRICA para comunicacion como sigue :
- Comprobar la velocidad de transmision adecuada.
Pulsar la tecla SET UP y mantenerla pulsada durante 2 s aprox. hasta que se visualice el menu de seleccion de la velocidad

de transmision. Pulsar la tecla BAUD y luego usar las teclas + 6 & para definir la velocidad = 300, 600, 1200, 2400 6 4800
baudios (equivalente a la velocidad de transmision en la impresora o PC).

- Pulsar la tecla PRINT/RS para entrar el menu de impresion. Se visualiza uno de los siguientes menues (fig 32).

p Print
Print
Print
Print
RS232

neasur e
sel ecti on
al |
automati c

(-3 | [starr ]

Print
- Print
Print
Print
RS232

neasur e
sel ecti on
al |

autonmati c

MACH: 001 —» MACH: 007

ST 56 [ start ]

Print
Print
» Print
Print
RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |

autonmati c

(-3 | [start]

Print
Print
Pri nt
» Print
RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |

automati c

(=) (R

Print
Print
Print
Print
- RS232

nmeasur e
sel ecti on
al |
automati c

=T I

Fig. 32. Modes d’impression

Print measurement :
Solo se imprimira el Gltimo resultado visualizado después de pulsar la tecla START

Print selection :

Solo se imprimiran los resultados en memoria bajo los nimeros de maquina 001 - 007
(nimeros visualizados) después de pulsar la tecla START. Pulsar la tecla CHG vy utilizar
luego las teclas 1, & para cambiar los nimeros de maquina.

Print all :
Se imprimiran todos los resultados en memoria después de pulsar la tecla START.

Print automatic :
Si se selecciona este modo, se imprimira automaticamente cada resultado visualizado
después de finalizar una medicion.

RS232 :
El instrumento esta en modo de comunicacion y estd esperando los mandatos del PC

4. Seleccionar el modo de impesion adecuado empleando la tecla’ g} y procediento del siguiente modo :

Se selecciona Print measure :

Pulsar la tecla START; se imprime el dltimo resultado aparecido en pantalla antes de entrar el menud de impresion. A continuacion

se visualiza el menu basico.

Se selecciona Print selection :

Tecla pulsada :

CHG

Comienza a parpadear el nimero de maquina de la izquierda.

T | Seleccionar nimero de maquina de salida.

3|
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CHG Comienza a parpadear el nUmero de maquina de la derecha.

L & | [ * | seleccionarelnamerode maquinade finalizacion.
CHG Dejar modo de seleccion.

Se vera afectada laimpresién de todos los resultados en memoria comprendidos entre el de memoriay el de
finalizacién seleccionados por el usuario. Existe un signo Ointermitente cerca del cursor a la izquierda de la
pantalla mientras se imprime. El menu béasico se visualiza después de terminar laimpresion.

Print all :

Pulsar la tecla START. Se imprimen todos los resultados en memoria. Existe un signo O intermitente cerca del cursor, a la
izquierda de la pantalla, mientras se imprime. Se selecciona el menu basico después de finalizar la impresion.

Print Automatic :

Si se desea imprimir cada resultado visualizado después de terminar la medicién, es preciso seleccionar esta funcién. Pulsar la
tecla PRINT/RS para entrar en el menu basico y seguir realzando las mediciones. Los resultados se imprimiran automaticamente
a partir de ese momento.

RS 232 :

Emplear programa de comunicacion instalado en el PC para comunicar con el mismo.

Una pulsacion de la tecla PRINT/RS permite salir del modo RS 232 y abre el menu principal.
Ya no es entonces posible la comunicacién con el PC.

NOTA : Verificar formato de RS 232 en el capitulo 3.6.

55 BORRADO DE RESULTADOS

Para borrar todos los resultados en memoria o una parte de los mismos, es preciso ejecutar la funcion CLR (= despejar). Existen
dos opciones para borrar :

m Borrado de todas las posiciones de memoria

m Borrado Unicamente de resultados entrados en memoria bajo un determinado nimero de maquina

m Como borrar todos los resultados en memoria ?

MEM/MR Entrar en modo de operacién de memoria.

CLR Se ofrecen dos modos : CLEAR ALL y CLEAR MACH.
Seleccionar el modo CLEAR ALL.
CLR Confirmar borrado pulsando la tecla CLR, se visualiza el signo Omientras se borra; a continuacion aparece el menu
bésico.

Una pulacion de wewmr antes de confirmar el borrado (CLR) permite salir sin borrar nada.

m Como borrar parcialmente los resultados en memoria ?

MEM/MR Entrar en modo de operacién de memoria.
Se ofrecen dos modos : CLEAR ALL y CLEAR MACH.
Seleccionar el modo CLEAR MACH; se ofrece el nUmero de maquina que ha de borrarse.
Una pulacién de MACH  para seleccionar el nimero.

CLR Confirmar borrado pulsando la tecla CLR, se visualiza el signo Omientras se borra; a continuacion aparece el menu
bésico.

Una pulacion de wzwmr antes de confirmar el borrado (CLR) permite salir sin borrar nada.
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5.6. REAJUSTE DEL INSTRUMENTO

m Si se desean ajustar todos los parametros de prueba a sus valores iniciales, ha de llevarse a cabo el siguiente
procedimiento:

1. Desconectar el instrumento colocando la tecla ON/OFF en la posicién OFF.

2. Pulsar latecla SET UP y mantenerla pulsada mientras se conecta el instrumento. Aparecen durante unos segundos los
mensajes Machine Tester y Hard Reset. A continuacion se ofrece el menu bésico.

Observaciones : los valores reinicializados de los pardmetros ajustables se corresponden con las exigencias de la norma EN

60204.

m Lista de parametros de prueba para cada funcién, y sus valores iniciales.

Funcion Parametros Gama de ajustes o Valor inicial
posibles valores
U, tension de prueba 1,125, 15kV ~ 1kv
Imax _intensidad 1, 3, 5, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70,
HV de disparo 80, 90, 100, 150, 200, 250, 300, 500 mA
333, 350, 400, 450, 500 mA
t Temporizador 1s...1min...5 min (en pasos de 1 s despues 10 s) 1s
AU AU__  caida de tension 5,0 V (0,50 mm3), 5,0 V (0,75 mm?),
max. 3,3V (1,0 mm?), 2,6 V (1,5 mm?), 3,3V (1,0 mm?)
admisible 19V (2,5 mm?), 1,4V (4,0 mm?),
1,0V = 6,0 mm?2
t Temporizador 1s..15s 10s
R 10A ~ R Resistencia max. 10 mQ...1000 mQ (en pasos de 10 mQ) +mQ
admisible 6 +mQ (sin limite)
t Temporizador 1s..15s 10s
U, tension de prueba 500, 1000 V = 500V =
min resistencia de 0,2 MQ...1 MQ (en pasos de 0,1 MQ)
MQ aislamiento min. 1 MQ...10 MQ (en pasos de 1 MQ) 1 MO
admisible 10 MQ...500 MQ (en pasos de 10 MQ)
0 4Q (sin limite)
t Temporizador 2s...1min...10 min (en pasos de 1 s despues 10 s) 15s
At Syst  sistema de 2 points (1 s), 4 points (5 s) 2 points (1 s)
medicion
t Temporizador ON 6 OFF ON
ON/OFF (M/A)
Todas Baud  velocidad 300, 600, 1200, 2400, 4800 4800
las funciones de transmision
Buzzer (zumbador) ON/OFF ON
Contraste 0%...100% (en pasos de 2%) 50%

m Sisedesean ajustar todos los parametros de prueba a sus valores iniciales y borrar todos los datos en memoria, ha
de llevarse a cabo el siguiente procedimiento :
1. Desconectar el instrumento colocando la tecla ON/OFF en la posicién OFF.

2. Pulsar las teclas SET UPy MEM/MR, manteniéndolas pulsadas mientras se conecta el instrumento. Aparecen durante
unos segundos los mensajes Machine Tester, Hard Reset y Clear Memory (borrado de memoria). A continuacién se
ofrece el menu basico.

Observacién : Los valores reinicializados corresponden a la tabla precedente, de conformodad con la norma EN 602045.7
Instalacion

5.7. INSTALACION

5.7.1. Contraste de la pantalla

En caso de que la pantalla no sea perfectamente legible (intensidad demasiado débil o demasiado fuerte del brillo), ha de
reajustarse el contraste de la pantalla.
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Cémo se ajusta correctamente el contraste ?
SOFTWARE VERSI ON

1. Pulsar latecla SET UP. Aparece el siguiente menu: MI 1. 00
NOTA : Elreloj esta funcionando TIME : 11: 33

DATE : 26-06-97
[conT. || TIMVE || BUZZ. |

Fig.35. Menu de instalacién

2. Pulsar la tecla CONT. para entrar en menu de instalacion de contraste.

SOFTWARE VERSI ON
; . - MI 1. 00
3. Usar las teclas ©+ o & para ajustar el contraste adecuado (la mejor legibilidad).
4. Pulsar la tecla EXIT para salir del menu de instalaciéon de contraste. CONTRAST = 50%
[Exit [+ [ ¥ |
NOTA : Lalegibilidad ajustada puede modificarse debido a un cambio en la temperatura _ _ )
de la pantalla (calentamiento del instrumento o distintas temperaturas ambiente). Fig.36. Menu de instalacion de
contraste

5.7.2. Horay fecha
Cémo ajustar la horay lafecha ?

1. Pulsar la tecla SET UP; véase menu de instalacion en la fig. 35.

SOFTWARE VERSI ON
2. Pulsar la tecla TIME para entrar en el menu de instalacion. MI 1. 00

TIME : 11:33
A

3. Usar las teclas ¢+, & y A > para ajustar hora, minutos, dia, mes y afio.
DATE : 23-06-97

4. Pulsar la tecla SET UP para confirmar la hora ajustada. El reloj comienza a [(~= ][ [ ¥ ]
funcionar y se ofrece el menu basico.

Fig.37. Menu de instalacion de

NOTAS : la hora

®  Sino se desea confirmar la hora ajustada, ha de moverse el interruptor giratorio.
®  No funciona el reloj en el menu de instalacion de la hora.

5.7.3. Buzzer (zumbador)

Una de las funciones del zumbador es la de proporcionar informacién sonora sobre la evaluacion de los resultados de la evaluacion
(si se ha rebasado o no el valor umbral ajustado). Esta informacién se activa durante la medicién y después de terminarla si el
zumbador esta conectado. No obstante, si se rebasa de una manera prolongada el umbral ajustado, el sonido puede llegar a ser
molesto para el usuario. Por esta razén existe la posibilidad de desconectar el zumbador. Si el zumbador esta desconectado, s6lo
deja de ser activo en la funcién de evaluacion de resultado, mientras que en otros casos (reaccion a manipulacion con pulsadores,
interruptor giratorio, etc.) sigue siendo activo.

Coémo conectar o desconectar el zumbador ?

1. Pulsar la tecla SET UP; véase men( de instalacién en la fig. 35. SOFTWARE VERSI ON
MI 1. 00
, . ., BUZZER(LI M TS) :
2. Pulsar latecla BUZZ. para entrar en el menu de instalacion de zumbador. ON
3. Pulsarlatecla &t paraconfigurar el zumbador en On (activado) u OFF (desactivado). | I+ J[ Exit

. . . ., Fig.38. Menu de configuracion
4. Pulsar la tecla EXIT para salir del menu de configuracion del zumbador. del zumbador



.7.4.Veloci transmision
5 elocidad de transmisio SOFTWARE VERSI ON

MI 1. 00

Cbémo ajustar la velocidad de transmisiéon ?
BAUD : 4800

1. Pulsarlatecla SET UPy mantenerlapulsadadurante 2 s aprox. hastavisualizarse
el siguiente menu de velocidad de transmisién (véase fig. 39) :

[ BAUD || I |

Fig.39. Menu de velocidad de
transmision

2. Usar la tecla BAUD para entrar en el menu de instalacién de velocidad de SOFTWARE VERSI ON
transmisiéon como sigue: M 1. 00
BAUD : 4800

3. Usarlasteclas ©ty U paraajustarlavelocidad de transmisién adecuada: 300, 600,
1200, 2400 o 4800 baudios. | Exi t ” 1 ” ‘ I

4. Pulsar la tecla EXIT para entrar en el menu bésico. Fig.40. Menu de instalacion de
velocidad de transmision

5.8. SENALES SONORAS

Hay 3 tipos distintos de sefiales sonoras :

a) Sefial continua : El resultado visualizado esta fuera del limite programado.

b) Sefal bip : Sefiala una pulsacién de una tecla o un giro del conmutador

c) Sefal bip-bip : Finalizacion del temporizador o de un registro, borrado, impresion o transmision hacia un PC.

5.9. USO DEL PEDAL DE CONTROL REMOTO

La funcion del pedal consiste en arrancar y parar la medicion, ademas de guardar con la ayuda del pie los resultados visualizados.
Se recomienda el uso del pedal cuando las manos estan ocupadas con las puntas de prueba, o bien cuando las pruebas han de
llevarse a cabo lejos del instrumento con largos cables de prueba.

Conector de instrumento
(hembra) tipo MAB 6100
DIN 45322 (vista frontal)

ARRANQUE/PARO

Ident.

TIERRA GUARDAR

2 Interruptores
de pedal

1

g

5

[ARRANQUE/PARO]
GUARDAR

Fig.41. Conexion de pedal de control remoto a C.A 6121 COMPROBADOR DE MAQUINARIA ELECTRICA

NOTA: Si se conecta al instrumento el pedal de CONTROL REMOTO, queda desactivada la
funcion de ARRANQUE en el panel frontal, al tiempo que se activa la funcion de PARO.

Coémo accionar el pedal de CONTROL REMOTO ?
m Lafuncién de ARRANQUE/PARO en el pedal es exactamente la misma que en el panel frontal del instrumento en caso de que
el pedal no esté conectado.

m La funcién GUARDAR (SAVE) en el pedal es automatica: una pulsacion en el pedal SAVE basta para guardar el resultado
visualizado en la siguiente posicion de memoria del nimero de maquina ajustado. El nimero de maquina ha de ajustarse por
adelantado.
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Hade seguirse el siguiente procedimiento :
1. Conectar el pedal de CONTROL REMOTO al instrumento, taly como se muestraen lafig. 41.

2. Registrar unaprimeramedidaen laubucacién de memoriadeseada (nimero de memoriay nimero de maquina) con las
teclas del teclado (véase § 5.2).

3. Llevar a cabo las siguientes pruebas utilizando el pedal de ARRANQUE/PARO.

4. Guardar los resultados pulsando el pedal SAVE.

Se visualiza la siguiente informacién (fig. 42) durante unos instantes (si se ha 1000V 500mA
realizado, por ejemplo, la prueba de alta tension) :
20.3,n uios kv
y luego vuelve a visualizarse el menu basico. Seguir con las mediciones. No: 028 FR NMACH: 127
m Especificaciones técnicas del pedal :

Longitud del cable :10m Fig.42. Memoria e informacion

Mandatos : ARRANQUE/PARO, GUARDAR sobre el nUmero de maquina

Carcasa : metal

Peso :2kg

Dimensiones (Anchura x Altura x Profundidad) : 300 x 55 x 175 mm

5.10. USO DE LAS LAMPARAS DE SENALIZACION (NORMA VDE 104)

Las lamparas de sefializacion sirven para advertir al usuario y a otras personas que puedan encontrarse en el lugar de las
pruebas que existen tensiones peligrosas cuando se llevan a cabo ensayos DIELECTRICOS.

A m Significado de cada lampara :
- Rojo (TEST): lampara encendida significa tensién peligrosa en los terminales de la prueba DIELECTRICA.
Cuidado al manipular las pistolas de prueba. PELIGRO EXISTENTE !
- Verde (READY) lampara encendida significa que el instrumento esta alimentado y listo para una medicién; no existe tensién
peligrosa en los terminales de la prueba. DIELECTRICA. PELIGRO POTENCIAL !

—_—
| PREPARADO Conector de instrumento
: (hembra) tipo MAB 5100

PRUEBA DIN 41524 (vista frontal)
y circuitos de instrumento
5N interno

Vista frontal

Fig.43. Conexion de LAS LAMPARAS DE AVISO a
COMPROBADOR DE MAQUINARIA ELECTRICA C.A 6121

m Especificaciones técnicas de las lamparas de aviso :
Longitud de cable :2m

Bombillas :12-15V / 4W
Carcasa : plastico
Peso 10,3 kg

Tamafio (Anchura x Altura X Profundidad) : 200 x 95 x 110 mm

A NOTA :

En caso de no encenderse ninguna lampara cuando el interruptor giratorio se encuentre en la posicion HV, detener las
mediciones inmediatamente y comprobar la conexion de las ldmparas de aviso y las bombillas.



/\ 6. MANTENIMIENTO /\

6.1. LIMPIEZA REGULAR

Emplear un pafio ligeramente humedecido con agua jabonosa para limpiar la superficie del C.A 6121 COMPROBADOR DE
MAQUINARIA ELECTRICA. Secar completamente el instrumento después de limpiarlo (2 h).

No usar liquidos con base de alcohol, gasolina o hidrocarbonos.
No derramar liquido sobre el instrumento.

6.2. CAMBIO DE FUSIBLES (SOLO POR PERSONAL CUALIFICADO)

En caso de averia del instrumento, es preciso que los cuatro fusibles sean verificados por personal cualificado.
Ver las funciones de cada fusible en el parrafo 3.6.

Usar fusibles originales tal y como se indica en el parrafo 3.6.

| . .
A Desconectar todos los cables de pruebay cable a red antes de abrir el instrumento.

A En el interior del instrumento existe riesgo de tensién peligrosa.
El cambio ha de ser realizado por un técnico de mantenimiento cualificado.

m Posicién de cada fusible :
F1 : SMC PCB (placa de suministro eléctrico)

F2 : SMC PCB (placa de suministro eléctrico)
F3 : Filtro de red (PCB)
F4 : Filtro del terminal de prueba PCB

6.3 CALIBRACION

Como todos los aparatos de medida o ensayo, una verificacion periédica es necesaria.
Para las verificaciones y calibraciones de sus aparatos, dirijase a los laboratorios de metrologia acreditados (relacion bajo demanda).

6.4. SERVICIO POST-VENTA

Para el mantenimiento utilizar Unicamente los recambios especificados. El fabricante no se responsabiliza por accidentes que
sean consecuencia de una reparacion que no haya sido efectuada por su Servicio Post-Venta o por un taller concertado.

Reparacién en garantia y fuera de garantia : envie sus aparatos a su distribuidor.



7. PARA CURSAR PEDIDO

m C.A 6121 COMPROBADOR DE MAQUINARIA ELECTRICA (EURQ) .....ooviiiiiiiiiie et P01.1456.01
® COMPROBADOR DE MAQUINARIA ELECTRICA (GB) ..eiiiiieiiiiie ettt P01.1456.02

suministrado con :

- 1 cable de corriente

- 2 pistolas de ensayo dieléctrico con cable de 2 m

- 2 cables de prueba de continuidad, 2,5 m (1 rojo, 1 negro)

- 2 cables de prueba de aislamiento, 3 m (1 rojo, 1 negro)

- 2 pinzas tipo cocodrilo (1 roja, 1 negra)

- 1 punta de prueba, roja

- 1 cable de descarga (para Europa continental = EURO o para Gran Bretafia = GB)
- 1 bolsa para accesorios

- 1 manual de instrucciones en 5 idiomas

m ACCESORIOS

Software PC "C.A. 6121 TRANSFER" Windows (suministrado con cable DB9M-DB25 + adaptador DB9F-DB25M) .............. P01.1019.15
Impresora en serie (suministrada con cable DBIM-DBOM) ........ccoiiuiiiiiiieiiiie it P01.1029.01
Pedal de CONIOI FEIMOLO ... ..eiiiiii ettt s e et e et e e et e e sk e e e as b e e e s s e e e s b r e e e ann e e e nnneeennneeeas P01.1019.16
LAMPAras d€ @ViSO (VEITE/TOJAS) ...euveeueeiuueaiueeiteeatee sttt e bt esteeasbeestee et e e sbeeaaee e bt e eabeebeeshb e et e e shee e ke e sabe e ek e e anbeenbeeanbeesnneannes P01.1019.17
2 pistolas para ensayo dieléctrico CON CabIE dE 6 M .......oiiiiiiiiiiiiiie bbbt sn e b P01.1019.18

m RECAMBIOS

I V1o To o oo P o F= = W oot XYoL o PSPPSR OPPR P01.2980.31
2 pistolas de ensayo dieléctrico CON CADIE A 2 M ......uiiiiiiiiiiie e et e et e e P01.1019.19
1 cable de ensayo de continuidad, 2,5 M (FOJO) ..uuiiiiiiiiiiiii et e e e e e e e e e e e e s et b e e e e e s eabr e e e e e sasabaeeaeeesntaeeeas P01.2951.40
1 cable de ensayo de continuidad, 2,5 M (NEQI0O) ....ceeeiiiiiiiieeiiiiitee e e e e e e e s e e e e e s st e e e e e asaarreaeeeasatbeaeeesannsrees P01.2951.37
2 cables de seguridad, 3 M (1 r0JO, L NEGI0O) ..eeeiiuriiiritieeitite ettt et e et e st e st e e e s et e st e s ann e e s anbr e e eanneeesaneeesnrneeeanes P01.2950.97
2 puntas de prueba (1 rOJa, L NEGIA) ....eeiueeeiiieeeaiieieiteee st e et e e e e e s e e et e e e s ee e e st ne e e s te e e sbae e e ssneeeabneeaanneeesanneesanneeennne P01.1018.55
A o] lg V4= ot otole g (o I (AN o] = W A e =T | ) PR PP PP OTRPT PRSP P01.1018.48
1 cable de tiempo de deSCarga (EUROQ) .........oiiiiiiiiiiieiiiee ettt e e s et e b et e anr e e e s ne e e st e e e nnnees P01.2951.41
Cable PC RS232 DBIM-DB25F ..ottt ettt stttk e st b ettt e b e e nb bt et e san e e nbeeeneenene s P01.2951.42
Cable de impresora RS232 DBIM-DBOIM ........ccoiiiiiiiiiiaiiieeaitieasieee ettt e st e s sbeee e stbe e e abeeesstee e sabeeeanbeeessneessnbeeeanbreeeans P01.2951.39
1 adaptador DBOF-DB25M .......c.ciiiiiiiiiiiiiaitie ettt ee sttt e e s te e e s bt e e e sttt e e sate e e abe e e ek bt e e an bt e e e bt e e e aEb e e e e be e e e nb e e e enbeeentee e e nnneas P01.1018.41
5 rollos de papel Para iMPrESOTa ©N SEIIE ........eiiiuiieiiiieiitiee ettt ste e ettt e e st e e sbeee s beeeaasbeeesabeeeabeeeeanbeeesanneessnbeeesbbeeeans P01.1019.07
10 fUSIDIES 20 A-B00 V 10,3 X B8F ....eiiitiiiuteeitieitiertee ettt e rteesit e e bt e aase e bt e sheeebe e st bt e be e ehe e e bt e abeeea bt e abeeeabeesh bt e abeeanbeeabneannee e P01.2970.30
10 TUSIDIES L A-250 V 5 X 20T ...eeiiueeetieiiteetee sttt stee sttt ettt et e b et e bt e sk et et e e ehe e os bt e skt e ea bt e ke e ea s e e nbe e emee e be e en bt e naeeanbeenbneennee e P01.2970.31
10 TUSIDIES 4 A-250 V 5 X 20T ...teiiueeetieiiteetee sttt ettt et ettt et e b ettt e skt e bt e ehe e e s bt e she e ea bt e ek e e ea b e e ke e emeeebe e an bt e naeeanbeesbneannee e P01.2970.32
10 TUSIDIES 0,2 A-250 V 5,3 X B2F ...ttt ettt h ettt h e b e s bt e e a bt ekt e i bt ekt e R bt e bt e n bt e nhe e bt e nheeene et P01.2970.33
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